

Vesztigazgató
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztőket felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős és
a vesztigazgató

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. október 2. 6 óra -- perc

Veszprém-megyében kétszáz községben rendezik meg az idén a Szabad Föld Téli Esték előadásait

i vid Di/TI/PE Di K 4, 4

A Veszprém-megyei tanács népművelési alosztálya a dolgozók növekvő kulturális igényeinek kielégítésére fokozza tevékenységét. Ez év végéig negyven új falusi népkönyvtár létesül a megyében. Ezzel kétszázra emelkedik a Veszprém-megyei népkönyvtárak száma. A falusi könyvtárosok továbbképzésére a népművelési alosztály könyvtáros iskolát szervez. A könyvtárosok elé az olvasótábor megkésztetését tűzik ki feladatuk.

Október közepén indulnak meg a tavaly oly népszerűvé vált Szabad Föld Téli Esték. Az idén kétszáz községben tartanak rendszeres előadásokat. Az előadássorozat megindulása előtt a megyei népművelési alosztály mintaelőadást rendez, amelyre meghívja az összes előadókat. A megye városaiban és járási székhelyein kéthetente rendeznek ismeretterjesztő előadásokat. A tzsok-tagok számtani ismereteinek bővítésére megyszerte tanfolyamok indulnak, mintegy másfélezer hallgatóval.

November 7.-re a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára harminc új kulturotthon felavatását tervezi a népművelési alosztály. Ezzel elkészül az 1951-re előirányzott 140 kulturotthon. Az év végéig, a terv teljesítéséeképp újabb tíz kulturotthon felavatására kerül sor. Devecserben új járási kulturház létesül. A kultúra- és ismeretterjesztés egyik legfontosabb eszköze, a film is tovább folytatja hódító útját Veszprém-megyében. Október folyamán tizenkét új keskenyfilm vetítő-berendezést kap a megye. /MTI/

1952-re egymilliós egészségügyi beruházást terveznek Mohácson

i vid Di/TI/PE Di K 4, 3

Ötéves tervünk beruházásai gyökeresen átalakították Mohács város egészségügyi viszonyait. Csak az idén háromszázezer forintot fordítottak egészségügyi beruházásokra, 1952-re pedig további egymilliós egészségügyi beruházást terveznek. A szűkös, korszerűtlen járási kórházat háromszáz beteg egyidejű gyógyítására alkalmas gyógyintézeté bővítették ki. Külön csecsemőosztályt létesítettek itt és a tágas új otthonba költöztetett egészségházban látják el a kezelésen kívül egészségügyi szaktanácsokkal is az anyákat. Az iskolákban rendszeresen tartanak szűrővizsgálatokat, amelyek során szakorvosok kísérik figyelemmel a gyerekek és a nevelők egészségi állapotát. Valamennyi mohácsi iskolában működik már iskolafogászat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. október 2. 6 óra 05 perc
/1952-re egymilliós. . . folyt./ i vid Di/TI/PE Di K

A városi tanács egészségügyi állandó bizottsága a városban és környékén tapasztalható gyakori golyvamegbetegedések okát az egészségtelen, rossz ivóvizben találta meg. Az állandó bizottság javaslatára a tanács most több artézi kut furását határozta el. Az új kutak vizzik majd győzelemre az évtizedes népbetegség elleni harcot. A közeljövőben vízvezetékhalózatot is építenek Mőhácson, ez teszi majd lehetővé, hogy a tervezett új népfürdő mielőbb a dolgozók rendelkezésére álljon. /MTI/

Ez év végére már 36 fiókja lesz a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárnak i Mé/TI/PE Di K 4, 4

A felemelt ötéves terv beruházásai hat új fiókkönyvtárral ajándékozzák meg ez évben a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárat. Sashalmon, Pestujhelyen és Budafokon már megnyitott, Békásmegyeren, Soroksáron és Rákoskeresztúron pedig a közeljövőben nyílik meg új könyvtár. A fiókkönyvtárak egyenként mintegy huszezer könyvvel rendelkeznek. Az újonnan létesített fiókokkal együtt a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárnak harminchat fiókja lesz. A fiókoknak a különböző tömegszervezetekben, kis- és középüzemekben kölcsönző állomásai működnek. Mintegy száznegyven, egyenként kétszáz kötetrel rendelkező kölcsönző állomás áll Budapest-szerte a dolgozók rendelkezésére.

A könyvtárak dolgozói és az olvasóközönség közti kapcsolatot szorosabbá tételért, a kerületi népművelési tanácsok kezdeményezésére a fiókkönyvtárak mintegy huszezer dolgozó részvételével 335 könyvankétot rendeztek már ez évben. Az I.-es és XIV.-es fiókkönyvtár műsoros irodalmi délutánt rendezett. Az olvasóközönséggel való szoros kapcsolat eredménye, hogy 1951. első felében ötvenezer olvasó látogatta a könyvtárfiókokat. Jó munkát végeztek a fiókok gyermekkönyvtárosai is, akik vándorkönyvtárakkal keresték fel az utódzó táborokat.

A szovjet könyvtárak példájára a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár utjára indítja az ugynevezett olvasókonferencia-mozgalmat. A konferenciákon az olvasók bírálják a könyvtár munkáját és javaslatokat tesznek, hogyan lehetne még eredményesebben kielégíteni a dolgozók igényeit, olvasmányszükségletét. Az első olvasókonferenciát, amelyet még a nyáron tartottak, most sorban követik majd a fiókkönyvtárak konferenciái. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. október 2.

6 óra 10 perc

Elkészítette jövő évi tervjavaslatát az Alacsonynyomású Szerelvényeket Gyártó ES

i Si/Hm/TK NL Vár 4,3

Az Alacsonynyomású Szerelvényeket Gyártó ES XII.számú telepe tökéletes kisüzemből fejlődött komoly, többszáz munkást foglalkoztató gyárrá a három- és az ötéves terv során. Az üzem az ötéves tervben épülő erőműveink és vízműveink számára gyárt alkatrészeket. Szeptemberben készítette el a gyár jövő évi tervjavaslatát. A javaslatban helyet kaptak a dolgozók munkáját megkönnyítő műszaki fejlesztési intézkedések is.

Az anyagmozgatás gépesítésére a műszaki vezetőség javasolta, hogy 1952-ben emelőkocsikat iktassanak be az esztergápadok melletti alkatrészgyűjtő kosarak elszállítására. Az épülő új gépműhely, amely jövő év elejére már elkészül, számos ilyen emelőkocsit kap majd. A kocsik jelentősen megkönnyítik és meggyorsítják az anyagmozgatást az esztergápadműhely és a többi üzemrész között. A jövő évi műszaki fejlesztési terv során gyártmányaikat takarékosabb anyag- és munkaidő-felhasználással szerkesztik meg. Elsner Gyula, Tóth György és Cinkotai Mihály műszaki vezetők ujitásukkal lehetővé teszik, hogy az üzem egyik fontos gyártmányát, a gőzelvezető kondenzátor edényt az eddigi típushoz szükséges anyag- és munkaidő egyharmadával készíthessék. Ugy érik ezt el, hogy a kondenzátorok bonyolult csőhálózatát leegyszerűsítik, s így kevesebb anyagból, rövidebb idő alatt tudják majd elkészíteni azokat.

A XII. telep jövő évi tervjavaslatában fontos szerepet kapott a szerszámtakarékosság is. Alkalmazni fogják Gáldi Dezső esztergályos ujitó nemrég beadott javaslatát, amellyel csökkentik a vidickések kopási veszteségét s így lehetővé válik, hogy 1952-ben már 30 százalékkal kevesebb vidéket, drága importanyagot igényeljen a gyár./MTI/

Tízezer "mypolán" fésűt készít ebben az évben a Diszműáru KTSz

i gyr/HK Kné Vár 3,2

Ujfajta zseb-, bontó- és hajfésűt kezdett gyártani a Diszműáru és Műanyagfeldolgozó KTSz, a "mypolán" nevű műanyagból. Még ebben az évben tízezer fésűt fognak készíteni. A mypolán műanyagból készült fésű rugalmas, gumiszzerű. Baby-nadrágokat is készítenek mypolánból, tartósabb, mint a guminadrág. Már októberben hitezer darabot gyártanak./MTI/

--- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. október 2.

6 óra 10 perc

Elkészítette jövő évi tervjavaslatát az Alacsonynyomású Szerelvényeket Gyártó ES

i Si/Hm/NK NL Vár 4,3

Az Alacsonynyomású Szerelvényeket Gyártó ES XII. számú telepe tökéletes kisüzemből fejlődött komoly, többszáz munkást foglalkoztató gyárra a három- és az ötéves terv során. Az üzem az ötéves tervben épülő erőműveink és vízműveink számára gyárt alkatrészeket. Szeptemberben készítette el a gyár jövő évi tervjavaslatát. A javaslatban helyet kaptak a dolgozók munkáját megkönnyítő műszaki fejlesztési intézkedések is.

Az anyagmozgatás gépesítésére a műszaki vezetőség javasolta, hogy 1952-ben emelőkocsikat iktassanak be az esztergápadók melletti alkatrészgyűjtő kosarak elszállítására. Az épülő új gépműhely, amely jövő év elejére már elkészül, számos ilyen emelőkocsit kap majd. A kocsik jelentősen megkönnyítik és meggyorsítják az anyagmozgatást az esztergápadó és a többi üzemszék között. A jövő évi műszaki fejlesztési terv során gyártmányaikat takarékosabb anyag- és munkaidő-felhasználással szerkesztik meg. Elsner Gyula, Tóth György és Cinkotai Mihály műszaki vezetők ujtításukkal lehetővé teszik, hogy az üzem egyik fontos gyártmányát, a gőzelvezető kondenzátum-vezetőt az eddigi típushoz szükséges anyag- és munkaidő egyharmadával készíthessék. Ugy érik ezt el, hogy a kondenzátum-vezető csőhálózatát leegyszerűsítik, s így kevesebb anyagból, rövidebb idő alatt tudják majd elkészíteni azokat.

A XII. telep jövő évi tervjavaslatában fontos szerepet kapott a szerszámtakarékosság is. Alkalmazni fogják Gáldi Dezső esztergályos ujtító nemrég beadott javaslatát, amellyel csökkentik a vidiakések kopási veszteségét s így lehetővé válik, hogy 1952-ben már 30 százalékkal kevesebb vidiát, drága importanyagot igényeljen a gyár. /MTI/

Tízezer "mypolán" fésűt készít ebben az évben a Diszműáru KTSz

i gyr/HK Kné Vár 3,2

Ujfajta zseb-, bontó- és hajfésűt kezdett gyártani a Diszműáru és Műanyagfeldolgozó KTSz, a "mypolán" nevű műanyagból. Még ebben az évben tízezer fésűt fognak készíteni. A mypolán műanyagból készült fésű rugalmas, gumiszzerű. Baby-nadrágokat is készítenek mypolánból, tartósabb, mint a guminadrág. Már októberben hatezer darabot gyártanak. /MTI/

--- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. október 2. 6 óra 15 perc

Két új irodalmi sorozat indult az elmúlt héten
i Di/TI/PE Di K 4, 3

Az állami kiadóvállalatok egyre több klasszikus és ma élő magyar író művét jelentetik meg. A Szépirodalmi Könyvkiadónál, a Magyar Klasszikusok sorozatban rövidesen megjelenik Vajda János válogatott verseinek kötete. Megjelenik Móricz Zsigmond elbeszéléseinek gyűjteménye "Arverés a nádason" címmel. A gyűjtemény novelláiban Móricz Zsigmond a falusi és nagyvárosi szegénység nyomorút, a tisztviselőréteg sivár életét, a dzsentrilvilág fonákágrit, a le-tűnt úri társadalom embertelenségét ábrázolja. A Szépirodalmi Kis-könyvtár két új füzet: Veres Péter "Tél a gyepsoron" című novellás-kötete és Nagy Lajos "1919 május" című elbeszélésgyűjteménye. Balázs Anna "A kitüntetett" című elbeszélésgyűjteménye az elmúlt napokban tünt fel a könyvkereskedések kirakataiban.

Az Ifjúsági Könyvkiadó kiadja Kónya Lajos "Nóphadseregünk" és Tóth Eszter "Mókus-vasut" című leperellőit, Szántó György törté-nelmi regényét az "Eszé Tamás talpasai"-t és Fehér Alára nevelő erejű, jampec-ellenes művét a "Takács viadal"-t.

Az elmúlt héten két új irodalmi sorozat is indult. Az egyik az Ifjúsági Könyvkiadó "Kispajtások mesekönyve" című sorozata, amelynek első füzeté a "Huszár" Móricz Zsigmond öt elbeszélését tar-talmazza. A másik sorozat a Békébizottságok Kiskönyvtára, amelynek első füzeté két fiatal sorsa alakulásán keresztül mutatja be, mi-lyen lesz majd életünk 1954-ben, öt éves tervünk utolsó esztendőjé-ben. /MTI/

Eszben mozgatható fedél alatt folytatják a munkát a Rákosi Művek új esőgyárának építőmunkásai

i Tom/Bin/PE NL Vár 3, 3

A Rákosi Mátyás Művekben épülő új esőgyár az ország leg-modernebb ilyen üzeme lesz. Most végzik a betonlepozást és gyors-
ütemben halad az előregyártott elemek készítése. A 25. számú építő-
ipari tröszt dolgozói mindent elkövetnek, hogy az új gyárban novem-
ber 1.-én megkezdődhessen a szerelési munka. Céljuk előrelésben az
őszi esőzések sem gátolják őket. Négy csillőre magas gerendákat sze-
reltek, amelyek egy hetven négyzet- méter nagyságu tetőszerkezet-
et tartanak. A csillók a daru sinjein mozognak és hatalmas ornyót
képeznek. Így a dolgozók alattuk zavartalanul folytathatják eszben
is az előregyártott elemek készítését és tervüket lemaradás nélkül
teljesíthetik.

Az építőkezés dolgozói teljesítményük állandó növelésével
is hozzájárulnak a határidő betartásához. Pergo László hettágu ku-
bikos brigádjának 315 százalékos eredménye és a bet. nozásnál dolgo-

zók jó munkája is biztosíték arra, hogy december 21.-én megindul-
hasson a munka az egyik hengerson. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. október 2.

6 óra 20 perc

Tíz nappal határidő előtt szállított hater ezer négyzetméter parkettát a Budapesti Fűrészek a dunapentelei lakóépítkezések számára
i Kné/V1/HK Kné Vár 3,2

Lakos versennyel igyekeznek a termelést emelni a Budapesti Fűrészek parkettaüzemében, hogy az öt éves terv során minél több munkáslakást láthassanak el parkettával.

Az anyagellátás okozta azelőtt a legtöbb zavart az üzemben. A faanyagot mielőtt feldolgozzák, szárítják. Nem tudtak annyi anyagot szárítani, amennyire a feldolgozóüzemeknek szüksége lett volna. Legfontosabb volt tehát a szárító munkáját meggyorsítani, ezért három műszakra tértek át.

A szárítás folyamatát új munkamódszerrel gyorsították meg. Azelőtt a faanyagot, ahogy érkezett, berakták a szárítóba. Az öt éves terv második évében elektromos nedvességnérő készüléket kaptak, ezzel mérik a faanyag nedvességtartalmát. Most először a kisebb, 20-25 százalékos nedvességtartalmú fát teszik a szárítóba, ez gyorsabban szárad. A nagyobb, 35-40 százalékos nedvességtartalmú fát egy ideig a szabadban szárítják és csak ha már kissé kiszikkadt, kerül be a szárítóba. Ezzel nemcsak a szárítást sikerült 8 napról 6-7 napra csökkenteni, de a minőség is javult.

Evente kétszer tisztítják a kazánt, ilyenkor a szárítás szünetel. Most azzal, hogy előre odakészítették a szükséges anyagokat és hogy az üzem dolgozói is segítettek a karbantartó vállalatnak, az eddigi hat nap helyett öt nap alatt elvégezték a tisztítást.

Az új módszerek nem kismértékben járultak hozzá, hogy az elmúlt napokban hater ezer négyzetméter, 220 lakás padlózásához elegendő parkettát szállítottak tíz nappal határidő előtt a dunapentelei lakóépítkezések számára. De ezenfelül is van tartalékuk. Máris sürgötték Dunapentelet: újabb 3000 négyzetméter parkettára adhatnak rendelést, még a héten leszállítják. /MTI/

Augusztusban megkötés szerződött az egyéni megtakarítási számlával dolgozók száma a gépiparban

i SO/II. PL Vár 4,4

Gépipari Üzemeinkben egyre szélesebb körben vezetnek be az egyéni megtakarítási számlákat. Míg júniusban mindössze 592 /592/ gépipari dolgozónak volt egyéni megtakarítási számlája, addig számuk júliusban 1468-ra /1468/, augusztusban pedig 2858 /2858/ főre emelkedett. Ugyanilyen rohamosan nő a számlákat vezető dolgozók megtakarításának értéke is. Júniusban 104.000 /104.000/, júliusban 180.000 /180.000/, augusztusban pedig 328.000 /328.000/ forint értékű anyagot takarítottak meg a dolgozók. A három hónap együttes eredményéből, 612.000 /612.000/ forintból tíz darab egycsés rudautomata esztergapadot lehet gyártani. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. október 2. 6 óra 20 perc

/Augusztusban megkészsereződött... stb. folyt./ i SO/TI/EK NL Vár 4,4

Az egyéni megtakarítási számla-mozgalom nagy lendülettel szélesedik a Fémáru- és Szerszámgépgyárban. /- augusztusban már 429 dolgozó kapcsolódott be. Az "Aprilis 4" gépgyárban egy hónap alatt háromszorosára, a Kazánjavító Vállalatnál a dolgozók 60 százaléka emelkedett a megtakarítási számlát vezetőik száma. Az EMAG gyárban júniusban nem vezettek még egyéni megtakarítási számlát, augusztusban pedig már száz dolgozó 70.500 forint értékű anyagot takarított meg a számla segítségével.

Nagy fejlődést mutat a mozgalom a DIMAVAG gépgyárban is, amelynek egyéni számlával rendelkező dolgozói a júniusi 55.900 forinttal szemben augusztusban 93.900 forintot takarítottak meg. Számos gépipari üzemben csupán augusztusban vezették be az első egyéni megtakarítási számlákat, így a Kiskunfélegyházi Gépgyárban, az Esztergomi Szerszámgépgyárban; a pécsi Soproni Gépgyárban, a Tejipari és Konyhaiipari Gépgyárban.

A mozgalom erőteljes továbbfejlesztése minden üzemi dolgozó és vezető közvetlen érdeke. Az egyéni megtakarítási számlákon jelentkező megtakarított forintokból az újabb gépek egész sora készülhet üzemünk korszerűsítése, dolgozóink munkájának megkönnyítése érdekében. /MTI/

Akik segítik és akik hátráltatják a háromnapos kocsiforduló sikerét
i Vid Ta/Hm/EK NL Vár 4,3

A miskolci vasutigazgatóság dolgozói nagy lelkesedéssel veszik ki részüket az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításában és ezen belül a háromnapos kocsiforduló megvalósításáért. A szerencsi cukorgyárban az idén kitűnően szervezték meg a kirakodási munkákat. Állandóan az előírt időnél hamarabb rakják ki a kocsikból a szállítmányokat, a kirakó brigádok pontosan végzik feladataikat. Hejőcsabán, a cementgyár építkezésénél is biztosítják a háromnapos kocsifordulót az építkezés dolgozói. A vasuton érkező anyagokat mindenkor a határidőn belül rakják ki a vagonokból.

Az egyes szállítató vállalatok azonban késedelmes kirakással hátráltatják a háromnapos kocsiforduló sikerét. Így például a selypi cukorgyárnál nem ritka eset, hogy a beérkezett kocsik 8-10 órát is vesztegelnek kirakatlanul. A borsodi termelőszövetkezetek egy részénél is előfordultak mulasztások a kocsik kirakásánál. Vasárnap például több helyen egyáltalán nem rakodtak ki. A Keletmagyarországi Közraktárak sem gondoskodik mindig a gyors kirakodásról. A legutóbbi napokban miattuk állt 15 kocsi 60 órán át kirakatlanul. /MTI/

-- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. október 2. 6 óra 30 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség negyedik csoportjának látogatása a rébahidvégi termelőszövetkezetben

t SJ/PE Kö Vár 4, 3

Az élenjáró szovjet mezőgazdasági szakemberek Vas-megyében tartózkodó negyedik csoportja szombaton a rébahidvégi "Uttörő" termelőszövetkezetbe látogatott el. Az "Uttörő" tsz 75 tagja hatszáz hold földön gazdálkodik.

A küldöttség tagjai megérkezésük után szokás szerint kisebb csoportokban járták be a szövetkezet gazdaságát és földjeit. P.A.Prozorov, a kirovi terület "Vörös Október" kolhozának Leninrenddel háromszor kitüntetett elnöke, a Szocialista Munka Hőse, különösen az állattenyésztésnek nagy szakértője, így a fogadtatás után az istállók és ólak megtekintésére indult Hidvégi Lajos állattenyésztési brigádvezető kíséretében.

Hidvégi Lajos büszkén mutatta meg, hogy milyen szépen fejlődik az a háromszáz sertés, amit július 19.-én átlag 35 kilós sullyal fogtak hizlalásra.

Prozorov kérdésére elmondotta Hidvégi, hogy a dolgozók, ha a hizlalás végén ötszáz kiló darából száz kilós értékesítést érnek el, ezért nyolc és fél munkaegységet kapnak. Ha 550 kilótól érik csak el a száz kilós értékesítést, nyolc munkaegység jár csak. Ezenkívül naponta a javukra irnak 0.4 munkaegységet.

- A mi kolhozunk gyakorlott sertés hizlalói - mondotta Prozorov - csakis a súlygyarapodás szerint kapják a munkaegységet. Ez a helyes módszer, mert így még inkább érdekelve vannak a jobb eredmények elérésében. A teljesítménybérezés mellett magas prémiumokkal is jobb eredményekre buzdítjuk állatgondozóinkat.

A szövetkezet tehenészetének megtekintésekor a "Vörös Október" kolhoz elnöke hasznos tanácsokat adott az eredmény megjavítására. Megmagyarázta, többek közt, hogy milyen fontos a tehének jobb tejeléséhez a silótakarmány etetése.

Igy járta be P.A.Prozorov állandóan újabb és újabb tanácsokat adva az egész gazdaságot.

V
X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. október 2. 6 óra 35 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség. . . 1.folyt./ Vid Kő/PA Vár

A csoport az elmúlt napokban Vas-megye két termelőszövetkezetét és egy gépállomást látogatta meg. Tapasztalataikról a mezőgazdasági szakemberek és élenjáró dolgozók előtt Sz.G. Marcsenko a csoport vezetője megyei értekezleten számolt be. Miután részletesen foglalkozott azokkal az eredményekkel, amelyekkel utjuk során megismerkedtek, több hasznos tanácsot adott a megnevezett hiányosságok megszüntetésére.

- A simasági "Május 1." és a rábahidvégi "Uttörő" termelőszövetkezetnek egyaránt gyengéje, hogy a tagság nem igyekszik szövetkezetét sokoldalúan fejlett gazdasággá tenni - állapította meg Marcsenko. - Jövedelmüket főleg gabonafélék, répa és kukorica termesztésből nyerik. Több fontos üzenéget, mint a baromfitenyésztést és méhészkedést eddig teljesen elhanyagolták. Nagy jövedelmet biztosítana a szövetkezetnek, ha a kolhozokhoz hasonlóan, sok tyukot, kacsát, libát és pulykát tenyésztene. A méhészet is igen jövedelmező üzenég. Önöknél nagyon sok a nézelo növény, mint az akác, lóhere és lucerna. A méhészkedés nem okoz nagy munkát, egy idősebb tag és egy fiatal fiú száz kaptár méhet is kezelhet. Növeli a méhészet jelentőségét, hogy a méhek egyes növényeknél, így a gyümölcsfáknál a jobb beporzás elősegítésével hozzájárulnak a termésátlag emeléséhez.

Sz.G. Marcsenko felhívta az értekezlet résztvevőinek figyelmét a munkák helyes számbavételének fontosságára.

- A munkafegyelmel lazaságát mutatja - mondotta, - hogy míg egyes tagok 400, 420, 450 munkaegységet is elérnek, ugyanakkor több tagnak csak 50-60 munkaegysége van. Ezeket nem nevelik előggé. Itt lunk, ha akad olyan tag, aki gyengébben dolgozik, annak ügyét munkacsapat-, vagy brigádértekezleten beszélik meg és jobb, lelkiismeretesebb munkára szólítják fel az illetőt a kolhoz faliújságján is.

Külön foglalkozott Sz.G. Marcsenko a szövetkezetek könyvtáraival. Megállapította, hogy ilyenek vannak már és ez is eredmény, de hiányolja, hogy a szövetkezeti könyvtárakban nagyon kevés a szakirodalom.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a megye dolgozóinak kérdéseire válaszoltak a küldöttek. Szakály Kálmán a nádori termelőszövetkezet tagja eziránt érdeklődött, hogyan érik el a Szovjetunióban a magas tejhozamot. Kérdésére a . . . következő választ kapta:

- A magas fejési átlagok elérése érdekében már a borjuzás előtt 40-45 nappal, tekintet nélkül arra, hogy a tehén mennyi tejet ad, el kell apasztani.

a tejet

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. október 2.

6 óra 40 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség. . . 2.folyt./ vid KÖ/PE Vár

A szárazon állás időszaka alatt jól el kell látni az állatokat takarmánnyal, főleg fehérjékkel. A borjazás után a teheneket akkor is, ha először borjaznak, öt-hat napig 24 óránként sokszor nyolcszor kell fejni. Bőségesen tejelő teheneink takarmányadagjának összeállításánál nagy figyelmet fordítunk arra, hogy jószágaink megkapják a szükséges fehérjét és ásványi anyagokat, mert enélkül a tejhozam feltétlenül apadna. Egy 450 kiló súlyú 12-15 litert adó tehennek a következő takarmányokat adjuk: 14-16 kiló szálastakarmányt, a nedvdus takarmányt 30-35 kiló répával, illetve takarmánnyal biztosítjuk. Ezenkívül olajpogácsából, répadarából, és kukoricából készült 4-5 kiló erőtakarmányt is kapnak az állatok. Egy tehen napi ásványi tápanyaga 40-60 gramm, ennek nagyrésze ásványi só és mész.

Az értekezleten részt vettek Subladze és Borin, az élenjáró szovjet mezőgazdasági küldöttség vezetői is. Több kérdésre K.I. Borin adta meg a feleletet. Bódis Miklósnak a répceszentgyörgyi termelés zövetkezet tagjának ő magyarázta meg a füves vetésforgó jelentőségét.

Az értekezlet befejeztével Vas-megye dolgozói meleg szeretettel búcsúztak el szovjet vendégeiktől, akik tovább utaztak Vaszprém megyébe. /MTI/

A putnoki állattenyésztési technikum fiataljai szakelőadásokkal segítik a putnoki és héti tzsics munkáját

i vid Ró/Vi/PE KÖ K 4, 3

/Legnagyobb részt

Az 1950-ben létesült putnoki állattenyésztési technikum-ban ez évben 128 fiatal sajátítja el a korszerű állattenyésztési ismereteket. Ezeknek 50 százaléka nő. A termelészövetkezeti tagok és állami gazdaságok dolgozóinak gyermekei tanulnak itt, de szép számmal vannak ipari munkások gyermekei is. A technikumban az élenjáró szovjet állattenyésztési tapasztalatok alapján sajátítják el a hallgatók az állatnevelés, állatgondozás, takarmányozás ismereteit. Kiváló felszerelt fizikai és kémiai laboratóriumok, bőséges szemléltető eszközök segítik elő a fiatalok tanulását. Az elméletben tanultakat a technikum közel ezer holdas Pogonyi-pusztai tan-gazdaságában hasznosítják gyakorlati munkájukban. A technikum hallgatói általános műveltségének elmélyítését biztosítja, hogy a tan-tárgyak között magyar irodalom, történelem, matematika, orosz nyelv is szerepel. A hallgatók agrárpolitikai, természettudományi, állat-tenyésztési szakkörökben alakítottak, amelyekben behatóan tanulmá-

nyozzák a szovjet és magyar állattenyésztési szakirodalmat. Elho-tározták, hogy a putnoki és a héti termelészövetkezeti csoportot kéthetenként meglátogatják s a tanultakat átadva, szakelőadásokkal segítik elő állattenyésztésük fejlesztését, ugyanakkor pedig maguk is tanulnak a termelészövetkezeti állattenyésztő dolgozóitól. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1951. október 2. 6 óra 45 perc

Az állami gazdaságok juhászainak értekezlete a Hortobágyon

t Vid K6/HK K 4,4

D e b r e c e n

Az ország állami gazdaságainak legjobb juhászai kétnapos értekezletet tartottak az ország legnagyobb állami gazdaságában, a Hortobágyon. Részt vett az értekezleten Erdei Mihály, a földművelésügyi miniszter helyettese is.

Az állami gazdaság juhászainak kétnapos tanácskozása során juhtenyésztésünk minőségi színvonalának és számszerű emelésének kérdéseit beszélték meg. Itt osztották ki a jutalmakat a legjobb munkát végzett juhászoknak.

Jobbágy Sándor a kenderesszigeti /Szolnok megye/ állami gazdaság juhásza ezer forint jutalmat kapott. Ő érte el a legjobb eredményt a gyapjuhozam emelésében és a fejési átlag növelésében is. Jobbágy Sándor felszólalásában elmondta, hogy 1200 darabból álló juhnyáját gondoz. A gyapju átlaghozama 6 kiló 84 deka volt, ami országos viszonylatban a legjobb eredmény. Száz anyajuh után egyszeri elletésből 117 /117/ bárányt evelt fel, de a szovjet tapasztalatok alapján már ő is alkalmazza a juhoknál az évenkénti kétszeri elletést. Átlagosan 24-30 /24-30/ liter a juhoknál a fejési átlag, ő pedig 60 /60/ litert fejt ki az elletés utáni időszakban. Kiváló eredményét a gondjaira bízott juhok pontos etetésével, itatásával, gondozásával érte el.

Sok szó esett az értekezleten a hortobágyi viszonyoknak legjobban megfelelő juh fajta kitenyésztéséről is.

Beszámoltak az értekezleten a hortobágyi juhászok arról, hogy a hortobágyi állami gazdaságban egy 1500 /1500/ darabból álló juhnyáját termékenyítették meg mesterségesen, amiből két százalék híjjával vemhosek lettek az anyajuhok. A kenderesszigeti állami gazdaságban 1200 /1200/ mesterségesen megtermékenyített juhból 1173 /1173/-nak lett báránya. Ezek a kísérletek azt mutatják, hogy a juhoknál is kiválóan alkalmazható a mesterséges megtermékenyítés.

Ezután az értekezlet résztvevői a helyszínen tekintették meg a gazdaság juhtörzseit. Itt bemutatták a különféle betegségek gyógyítási módjait, majd a géppel végzett juhnyírást. A hortobágyi állami gazdaságban már az elmúlt télen alkalmazták a géppel való nyírást. Nagy könnyebbséget jelent ez, mert egy gép naponta annyi juhot tud megnyírni, mint öt-hat ember kézzel.

Az értekezleten részt vett juhászok határozatot fogadtak el, amelyben vállalják, hogy fokozottabb munkával, nagyobb gonddal száz anyajuh után 125 /125/ bárányt nevelnek fel, a fejőhozamot 35 /35/ literre emelik és elérik az öt és fél kilogrammos gyapjuhozamot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. október 2. 6 óra 50 perc
Egymillió köbméter földet termeltek ki február óta a szovjet gépek
magasépítkezéseinknél

i Vár/Hm/HK NL K 4,4

Ötéves tervünk nagy építkezéseit földmunkák előzik meg. Ki kell ásni az épületek alapjait, utakat építeni az új létesítményekhez; mindez egy építkezésen sokszáz kubikos nehéz fizikai munkáját igényli. Ötéves tervünk az építőiparban ezeket a földmunkákat nagyrészt gépesíti. Az idén februárban megalakult a Földmunkákat Gépesítő Építőipari Tröszt, amelynek dolgozói a Szovjetunióból kapott új gépekkel gyorsan és könnyen végzik el a magasépítőipar földmunkáit.

Ilyen új szovjet gép a Sztálinyoc árokásó, amelynek kisebb típusa is egy óra alatt 14 köbméter földet termel ki. A gép hatvan centiméter széles árkot ás, amelyet szükség szerint két és félméterig mélyíthet. A gépen szabályozni lehet az árok mélységét: nérces határtja, hol tart. Ugyanennek a gépnek nagyobb változata a budapesti műgyöten építkezésén dolgozik. 130 /130/ centiméter széles, két és félméter mély árkot ás, egy óra alatt 18 /18/ köbméter földet emel ki. A 43/4 építőipari vállalatnál a nagy szovjet árokásógép három nap alatt 300 kubikos munkáját végezte el, egy kilométer hosszúságu árkot ásott.

A Földmunkákat Gépesítő Építőipari Tröszt február óta a szovjet gépekkel mintegy egymillió köbméter földet termelt ki. A gépek kihasználásának fokozására valamennyi gép naponta kétszer 12 órás műszakban dolgozik, egy-egy műszakban két gépkezelővel. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. október 2.

11 óra 55 perc

Hirek a békékölcsonjegyészről

§ Mk Bn

A Chinoin gyár a IV. kerület egyik legjobb üzem. A népnevelők egyre jobban fokozzák munkájukat, hogy üzemük a "ormány felhívásának" mielőbb teljes egészében eleget tegyen. A gyárban az egyes üzemi részversenyben a csapatok egymással a verseny utolsó szakaszában a 4-es alapszerv halad az élen. Az 5-ös alapszervezet igyekszik a 4-es nyomába érni és ebben a munkában a jegyzésgyűjto párok derekas munkát végeznek. Király Lajos Juhász Pállal, Jarsovetz Jánosné Nagy Istvánnával, Kiss Lajos Vendel Pállal dolgozik együtt és lelkes jegyzetelő munkájuk hozzájárult ahhoz, hogy a Chinoin dolgozóinak mármár 93,4 százaléka jegyzett a békékölcsoni. Átlaguk 595 forint. Most a verseny utolsó szakaszában mielőbb el akarják érni, hogy az üzem minden egyes dolgozója eleget tegyen hazafias kötelességének.

A Földalatti Vasút építkezésén a békékölcsonjegyészben első között voltak az ifiak. A 8-as munkahely DISZ titkára, Liebe József, példamutató jegyzésével vitte magával a többieket. Ezer forintot jegyzett. Előnk verseny van az egyes munkahelyek között. A pártbizottság napjában kétszer értékeli az eredményeket és azt az egyes munkahelyeken kifüggesztik. A felzárkózó építkezések közül első jelenleg a 17-es munkahely. Második a 13-as. Itt a dolgozók egy kivétellel, aki beteg, mindnyájan jegyzettek már. A keszvényes munkahelyek közül kiemelkedik az 5-ös, második a 6-os, harmadik a 9-es, negyedik a 12-es munkahely. A Földalatti Építkezés népnevelői arra készülnek, hogy a politikai munka fokozásával, a jegyzés meggyorsításával a mai napon teljes egészében győzelemre vigyék a békékölcsoni ügyét.

Az Ujlaki Téglagyár első helyen áll a budapesti téglagyárak között. Hétfő délig a dolgozóknak már túlnyomó többsége jegyzett. Az eredmények eléréséhez hozzájárul, hogy az agyagbánya kihívta a többi üzemi részeket versenyre és mint a verseny elindítója igyekezett első helyen maradni és ezt el is érte. A bánya dolgozóinak 98 százaléka jegyzett már. Második helyen az alsó nyersgyártás áll.

A XIII. kerületben a Papírcséve Gyár még szeptember 28.-án sikeresen befejezte a jegyzésgyűjtést. A dolgozók lelkes hangulatban jegyeztek. Itt is megmutatkozott a kommunista élenjárása. Kalmár Mária esztergályos, pártbizalmi 850 forintot jegyzett. "Mert én azt a felelősséget - mondta, - azivel mi kommunisták tartozunk a terv teljesítéséért és a békeharc sikeréért. Azért adom örömmel ezt a pénzt az államnak kölcsön, hogyha kis mértékben is, de hozzájáruljak az öt éves terv sikeréhez".

Az üzemben dolgozó Breier hazaspár szintén példamutatóan jegyzett. Breier Rezső ujtási felelős 820 forint fizetése mellett 900 forintot, felesége 750 forint fizetése mellett ezer forintot jegyzett. Következőket mondta: "Nyolc éves fiunk boldogabb jövőjét kívánjuk elősegíteni jegyzésünkkel.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. október 2.

11 óra 15 perc

/Hírek a békekölesönjegyzésről...1.folyt./ 3 Mk Bn

Ne óvresse ő a munkanélküliséget és azt a melőlözést, amit mi éreztünk fiatal korunkban".

A fiatalok, tanuló ifjuságunk is látják országépítő öt éves tervünk hatalmas eredményeit és tisztában vannak azzal, mit jelent a békekölesönjegyzés. Ezt bizonyítják azok az iskolai dolgozatok is, amelyekben a békekölesönról írták meg véleményüket fiuk, lányok, az iskolák növendékei.

Kecskés Ilonka a Szemere-u. általános leányiskola IV/a. osztályának tanulója a következő sorokkal fordult édesanyjához:

"Édesanyám! Jegyezd békekölesönt, mert a békét tartalmazod vele. Tudod, hogy a gép állama visszaadja karátostul. abból, amit jegyünk, késkül a sok-sok könyv, utak, földalatti vasut, gépek és sok minden más".

Boldizsár Gáborban, a Fenyves-utcai fővárosi általános iskola tanulójában ezeket a gondolatokat ébresztette a békekölesön:

"A kölesönjegyzés óta épül a sok új könyvelmes lakóház. Várnak bennünk a játszótérek, uttörő-táborok. dístestvéreink a bölcsődékben, vagy napközi-otthonban vannak, gondos tanítóknikkal, amíg szüleink az üzemekben dolgoznak. Most épült a gyönyörű Sztálin-híd. A békekölesön gyorsítja a dunapenteleai és inotai építkezést, így kap vizet a szomszéd Alföld is. A sok hasznos építkezés mellett még nyerni is lehet a békekölesönnel. Mi is megjutunk negyvertük az 50.000-est, ha két szék más lett volna. Nem baj visszakapjuk majd az életben, amit nyáron építenek iskoláinkra".

Községeinkben, falvainkban, vidéki városainkban napról-napra ne szorok a dolgozó parasztozok száma, akik nemcsak kölesönjegyzésükkel tesznek bizonyságot hamszeretetükről, elszánt békekakaratuól, de maguk is beállnak a jegyzésgyűjtök sorába és így segítik győzelemre vinni a békekölesönt. A szegedi Fánicsics tászerben Móra Antal példaként azután csatlakozott a kölesönjegyzők millió táborához, hogy Hívini János népnevelő emlékeztette et arra a két új kerék-párra, öt székére és számos runandőre, amit csupán ebben az évben vásárolt. A népnevelő kérdésre Móra Antal elismerte, hogy ilyen élet-vérüléget bizony nem tudott volna elérni egyéni gazdálkodással. Hívini János akkor rámutatott, hogy a békekölesönjegyzés azt is segíti, hogy a Fánicsics tászer még gyorsabban fejlődjön és így a tászer tagok még többet vásárolhassanak családjuk részére. Nádudváron Gyori Sándor-é és Varga Lajosné népnevelők is hosszisan elbeszélgettek Molnár Antal nyolc holdas dolgozó paraszttal, aki elbeször csak száz forintot akart jegyezni. Emlékeztették arra, hogy a háboru alatt mindene elpusztult és ma újjáépített házában lakik. Két szép fejőtehené van és földjét traktor műveli meg. Molnár Antal ezer forint békekölesönt jegyzett.

/folyt.köv./

/Hírek a békekölcsönjegyzésről...2.folyt./ § Mk Bn

Az egyszerű, közvetlen érveknek nagy részük volt abban, hogy Cibakházán Szabó Pál 3 holdas dolgozó paraszt, miután 500 forint békekölcsönt jegyzett, kérte, hogy osszák be őt is népnevelő munkára. Ezért követte örömmel Zárk Márk, hercegszántói 3 holdas délszláv dolgozó paraszt is a jegyzőséggyűjtőket, hogy elmondhassa dolgozó paraszttársainak, miért jegyzett 500 forint békekölcsönt.

Mezőgazdaságunk fokozódó gépesítése a dolgozó parasztok hatalmas tömegeit foglalkoztatja. Erre gondol Nagy János 5 holdas hejőbábi dolgozó paraszt, amikor 500 forintot jegyez. Ez járt Esztlár József tiszaszederkényi dolgozó paraszt fejében, amikor 500 forintos kölcsönjegyzésével járult hozzá fejlődésünk meggyorsításához. De ugyanakkor számba vették a gyarapodást is, amellyel az elmúlt esztendő alatt háztáji gazdaságuk, lakásuk gyarapodott.

A szabócs-szatómunkások Hódász közösgében a felszabadulás után gyulladt ki a kultúrát jelentő fény. Rövidesen utána mozt kapott a község. Kélekedése a múltban mostoha volt. A felszabadulás után új beépítést építettek. Iskola, óvoda és kulturház is épült. De nemcsak a község, hanem a dolgozó parasztok közvetlenül is sokat kaptak a népi demokráciától. Pavel Herman például új házat épített, 3 hold földet kapott. Népköztársaságunk kormányának felhívására ezzel válaszolt: "Ezer forint békekölcsönt jegyzek s hogy jövőmet még jobban megépítem, belépek az I. típusú Úttörő tiszecébe".

Pavel Herman példamutatók: Szabó László dolgozó paraszt 750, Pavel Zoltán 700, Hetei Miklós 700, Szűcs Gusztáv 500 forintot jegyzéssel követte.

Amerre csak járunk az országban, mindenütt építkeznek, mindenütt a dolgozók kölcsönadott forintjait is felhasználják az ötéves terv nagyvázlati elkészítésének megteremtéséhez. De a kölcsönadott pénzt felhasználja az állam arra is, hogy a tehetséges fiatalok tízezreit taníthassa, nevelhesse. Jó példa erre Szabó Edith, a Sárvári gépállomás körzeti mezőgazdásza. A tervek kölcsönjegyzés idején segédmunkásként dolgozott, akkor 500 forintot jegyzett. Az első békekölcsön jegyzésekor már azon a mezőgazdasági iskolán tanult, amelynek felépítését az ő forintjai is segítették. Ekkor ösztöndíjából 700 forinttal járult hozzá az újabb iskolák létesítéséhez. Most, amikor Népköztársaságunk kormánya kibocsátotta a Második Békekölcsön jegyzésre szóló felhívását, Szabó Edith mint a sárvári gépállomás körzeti mezőgazdásza 770 forintos fizetésére ezer forintot jegyzett. Elmondotta: Szabolcs is meg akarja hálálni pártunknak, hogy bizott benne, tanította és nevelte.

Mint Vas megye küldötte vett részt udapesten a tervek kölcsönösszabására Géczai Pál középparaszt. Utazásakor látta, hogy faluján kívül is mi minden épül az országban. Amikor hazatért népnevelő munkája során elmondta a falu dolgozóinak: a jegyzett összeg százszorosan visszatérül különböző építkezésekben. Ő maga 500 forintot jegyzett. /folyt./ öv. /k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. október 2.

12 óra 38 perc

/Hírek a békekölcsönjegyzésről...3.folyt./ § M. H.

Falun és városban, az ország egész területén a népnevelők carei indulnak harcba minden becsületes magyar felsorakoztatásáért a béke megvédésének most folyó csatájában: a békekölcsönjegyzésben. Jó példát mutatnak ebben a küzdelemben a nógrádmegyei József lejt-akna bányászai, akik felhívással fordultak a megye összes bányavizemeihez. A felhívást az összes bányavizemnek lekésen fogadták. Ennek eredményeképpen a karancslejtői bányavizem jegyzése például máris 759 forintos átlagra emelkedett. A József lejt-aknában - ahonnan a kezdeményezés kiindult - pár óra alatt 899 forintra emelkedett az átlag.

A hényelpusztai állami gazdaságban Sós Margit traktoroslány, aki 500 forintot jegyzett, jó népnevelő munkát fejt ki, hogy negyőztes dolgozótársait, mennél többet jegyeznek, annál több haszon származik belőle saját maguk számára, annál nagyobb a lehetőségük, hogy kihasználják valamelyik nyereséyműködésüket és annál gyorsabban válósulnak meg azok az építkezések, beruházások, amelyek minden falusi dolgozó életét jobbá, szebbé és kulturáltabbá teszik. Sós Margit rámutat arra, hogy a dolgozók már eddig is mennyi mindent kaptak Népköztársaságunktól. Jó érveit negyőzték dolgozótársait, hogy a békekölcsönjegyzés a lehető legjobb befektetés, amelynek csak minden forintja visszatérül, amely nemcsak bőséges nyereséyműködés forrása lehet, hanem amelynek kamata az ország felvirágozása, a mezőgazdaság gépesítése, az ipar fejlődése és nem utolsósorban a béke. Ezt értették meg Sós Margit munkatársai a hényelpusztai állami gazdaság traktoristái, akik követték Sós Margit példáját és eredeti szándékuktól eltérően ugyancsak 500 forintot jegyeztek. Ezt értették meg Varga László és Huszár János, a gazdaság dolgozói, akik 600-600 forintot jegyeztek. Varga és Huszár kijelentették, hogy soha olyan jó és biztosított életük nem volt, mint az állami gazdaságban. Sokat jelent számukra, hogy itt dolgozhatnak, hogy semmiféle kulákközműködésnek, kizsákmányolásnak nincsenek kitéve. De ezenkívül tapasztalták, hogy a békekölcsönjegyzés mint válik a dolgozó paraszatok javára. A gazdaságban például tízezer nyertes békekölcsönorsorolásnál. Életüket, munkájukat könnyebbé teszi a mezőgazdaság gépesítése, ezért is kötelességüknek érzik, hogy kölcsönjegyzésükkel is ki-vegyék részüket a béke megvédéséből, Népköztársaságunk megerősítéséből. Kiss Barna a gazdaság politikai vezetőjének helyettese 1.600 forintot jegyzett.

A szabócsnégyei Tiszabeczdő községben lelkes népnevelő munkát folytat Battyán József 1.200 forintot jegyző középparaszt, Márkus István négy gyermekes középparaszt, aki ezer forintot jegyzett, Tóth János öt gyermekes középparaszt, akik ezeket a forintot jegyezték. Tiszabeczdő községben nincs 200 forinton aluli jegyzés. Nagy Gyula /folyt.köv./ TL

/mindaketten

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. október 2.

13 óra 10 perc

/Hírek a békekölcsönjegyzésről...4.folyt./ § Mk Bn

A békekölcsön békénk megvédelmezésének eszköze. Ezt tudatosítja Boldog községben özv. Király Józsefné népművelő, aki elmondja a dolgozó parasztoknak, hogy mennyi szenvedést okozott az ő életében a háború. - Főrzemet a háborúban vesztettem el - mondja Király Józsefné - ettől szeretném megkímélni minden asszonyt. A béke megvédésére most kell összefogni és minden eszközzel - a kölcsönjegyzéssel is - erősíteniünk kell a béke tábort.

Özv. Király Józsefné népművelő utja során felismerte, hogy nem csak a kölcsönjegyzésben kell példát mutatnia, ezért két hold földjével belépett a tszcs-be.

Nyírmada községben jó munkát végzett Bodó népművelő, aki maga 1.500 forintot jegyzett Kéri István közöpparasztot győzte meg arról, hogy egyéni érdeke a békekölcsön jegyzése. Beszélgetni kezdett vele és rámutatott, hogy mennyire gyarapodott Kéri gazdasági felszerelése, jószágállománya a felszabadulás óta. Elmondotta, hogy a községben hatalmas hízallda épült az elmúlt évben. Ezenkívül betonutat építettek, s hogy mindez és sok minden más megépülhetett ilyen rövid idő alatt, abban a tavalyi békekölcsönjegyzésnek is része van. A Második Békekölcsönjegyzéssel tovább gyorsítjuk az ötéves terv végrehajtását, hazánk és benne a falu felvirágzását. Kéri István megértette ezt, 600 forintot jegyzett.

Kemecse községben özv. Leskó Jánosné dolgozó parasztasszony, aki főrzjét a második világháborúban vesztette el, ezer forintot jegyzett.

- Ezzel járulok hozzá - mondotta - a béke megvédéséhez. Ezenkívül az összes mezőgazdasági munkát elvégzem a hét folyamán. A kenyérgabona beadását 200 százalékon felül teljesítettem, burgonya, kukorica, napraforgóbeadás kötelezettségemnek három napon belül eleget teszek, mert így akarom erősíteni a országot és a békét.

A második békekölcsön jegyzéséből példamutatóan vették ki részüket Eger város sportolói is. Közöttük az első helyen Kalauz Paula, az Egri Fáklya SE teniszezője, Heves megye bajnoka áll, aki 2.500 forintot kölcsönzött az államnak. Az egri sportolók büszkesége, Kádás Géza főiskolai uszóvilágbajnok, 900 forint békekölcsönt jegyzett.

- Az egri uszók kétévtizedes álma valósult meg ötéves tervünk második évében - mondotta Kádás Géza. - Korszerű versenysződőt kaptunk. Még ebben az évben elkészül új sporttelepünk, ami újabb tehetségek kibontakozását segíti majd elő. De a helyi eredményeken túl arra is gondolkunk, hogy épül minden sportoló vágya, álma, a százezres Népstadion. A kölcsönjegyzéssel még gyorsabbá tesszük a fejlődés ütemét...

Erre gondolt a jegyzési iv kitöltésekor Kádás Gézával együtt a többi egri sportoló is. Néhány óra alatt többszáz ezer forint gyűlt össze kölcsöneikből.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. október 2.

13 óra 10 perc

/Hírek a békéskölcsonjegyzeőről....5.folyt./ § Mk Bn

Az új egri uszodáért mondott köszönetet Karnis Pál, az uszók vezetője is, amikor 1.500 forint keresete mellett 3.000 forint békéskölcsonjt jegyzett. Gergely Ferenc birkósó a tőkés időkben elképzelhetetlen sportlehetőségekért fejezte ki halálát államunk iránt 1.800 forintos jegyzésével. Az NB II-es labdarúgócsapat és vezetői összesen 25.000 forintot, a tenisz-szakosztály tagjai harmincan összesen 30.000 forintot jegyeztek.

A kaposvári járásban Hedrehely község dolgozó parasztsága jár elől jó példával a kölcsönjegyzésben. A község Kovácsánál, Fenyvesi Jánosnak felesége először azt akarta, hogy férje csak 200 forintot jegyezzen. Fenyvesi János azonban emlékeztette feleségét arra az időre, amikor ő már a Márfy uraság Kovácsa volt, s kora hajnaltól késő estig éhbéért dolgozott. "A népi demokrácia hozott nekünk is emberi életet, - mondotta az asszonynak - azóta házat építettünk s na, mint a község Kovácsa becsülnek". Átment a tanácsházba és 600 forintot jegyzett.

/folyt.köv./

Uj kazánház és transzformátorház a Békéscsabai kötöttárugyárban, 24 új szövőgép a Tolnai Textilgyárban

Via Kcs/Vi/Mk Kcs Bn 4 3

A Békéscsabai kötöttárugyár dolgozói az elmúlt évben 600 ezer forint költséggel új kazánházat és transzformátorházat kaptak. A varrodát százezer forint beruházással parkettázták és a mennyezet egyenetlenül világító égőit erősfényű neoncsövekkel cserélték ki. Sportpályát építettek és ötezer kötetes könyvtárat rendeztek be. A festőde 50 ezer forintért vásárolt új légtisztító berendezéssel óvja a dolgozók egészséget. Az elmúlt év során huszonegyezer forint értékben munkaruhákat kaptak a dolgozók.

A Tolnai Textilgyár a felszabadulás után indult gyors fejlődésnek. A legnagyobb beruházások az öt éves terv második évéhez fűződnek. Új műhelyekkel bővült az üzem. 24 új szövőgép kezdte meg munkáját az egyik új műhelyben. Az üzem rendelkezés teljes itóképesítéséhez mérten új raktárakat is kap. Épül az új betonut is, amely a gyár területén meggyorsítja a közlekedést.

Az Első Kecskeméti Konzervgyár a gyár folyamán meggyártógépét kapott és így géposíthették az eddig kézzel végzett munkát. Az új gép alkalmazásával 100 mazzával többet tudnak adni havonta a feldolgozó üzemrészeknek. A dolgozók munkáját könnyíti meg az új elektronos szálító-szalag és két villanostargonca. Új huszárrel és hűtőházzal is bővül a gyár ebben az évben. /MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. október 2.

13 ora 20 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az élüzemi címért folyó verseny jelenlegi állásáról

k Szil/TI KGIM Bn

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben értékelte az élüzemi címért folyó verseny jelenlegi állását.

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére kezdeményezést munkaverseny újabb lendületet adott a nemos vetélkedésnek. A verseny során újabb üzemek törtek az élre, amelyek jobb eredményeikkel meg akarják szerezni a büszke élüzem kitüntetését és a miniszter vándorzászlaját. A küzdelem tovább folyik az éves terv maradéktalan teljesítéséért és túlteljesítéséért, a minőség fokozásáért, a selejt csökkentéséért.

Az értékelő bizottság a következő sorrendet állapította meg:

A vaskohászatban

1. helyezett: A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat. A vállalat dolgozói augusztusi teljes termelési tervüket 108 százalékra, árutermelési tervüket pedig - 100 százalékos tervszerűség mellett - 114 százalékra teljesítették. A termelékenység emelése terén - a tervezetthez viszonyítva - 101 százalékos eredményt értek el. Az önköltségszökkentési tervvel szemben 0.4 százalékos megtakarítást értek el.

2. helyezett: Borsodnádasdi Lánggyár.

3. helyezett: Ózdi Kohászati Üzemek.

4. helyezett: MÁVAG Kohászati Üzemek,

5. helyezett: Salgotarjáni Acélárugyár.

E vállalatok egyike sem tett elgépet az élüzemi szint feltételének. A dolgozoknak arra kell törekedniük, hogy az eddigi lemaradásokat behozzák a munkaverseny segítségével, a Sztahanov-mozgálon kiszélesítésével terveiket részletesebben is teljesítsék és túlszárnyalják. Fokozott gondot kell fordítani a minőség javítására.

A szerszámgyártásban

szilárdan tartják élüzemi helyezésüket a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói. Kiváló eredményeket értek el az Alkotmány Ünnepe tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben is. Feldarab munkát végeztek a műszaki értelmiségi dolgozók, akik megteremtették és biztosították az eredményes verseny feltételeit. A gyár dolgozói augusztus hónapban mind teljes termelési tervüket, mind árutermelési tervüket 106.9 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűség mellett. A munka termelékenységének emelése terén - az előirányzathoz viszonyítva - 110.2 százalékos eredményt

(folyt.köv.)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. október 2.

13 óra 20 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az élüzemi címért folyó verseny jelenlegi állásáról

k Szil/TI KGIM Bn

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben értékelte az élüzemi címért folyó verseny jelenlegi állását.

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére kezdeményezett munkaverseny újabb lendületet adott a nemcsodásnak. A verseny során újabb üzemek törtek az élre, amelyek jobb eredményeikkel meg akarják szerezni a büszke élüzem kitüntetését és a miniszter vándorzászlaját. A küzdelem tovább folyik az éves terv maradéktalan teljesítéséért és túlteljesítéséért, a minőség fokozásáért, a sejt csökkentéséért.

Az értékelő bizottság a következő sorrendet állapította meg:

A vaskohászatban

1. helyezett: A Vaskohászati Reményépítő Vállalat. A vállalat dolgozói augusztusi teljes termelési tervüket 108 százalékra, áruterelési tervüket pedig - 100 százalékos tervszerűség mellett - 114 százalékra teljesítették. A termelékenység emelése terén - a tervhez viszonyítva - 101 százalékos eredményt értek el. Az önköltségesökkentési tervvel szemben 0.4 százalékos megtakarítást értek el.

2. helyezett: Borsodnádasdi Lánggyár.

3. helyezett: Ózdi Kohászati

Üzemek.

4. helyezett: MAVAG Kohászati Üzemek,

5. helyezett: Salgotarjáni Acélgyár.

E vállalatok egyike sem tett elgépet az élüzemi szint feltételének. A dolgozoknak arra kell törekedniük, hogy az addigi lemaradásokat behozzák a munkaverseny segítségével, a Sztahanov-mozgalmi kiszélesítéssel tervüket részleteiben is teljesítsék és túlszárnyalják. Fokozott gondot kell fordítani a minőség javítására.

A szerszámgépgyártásban

szilárdan tartják élüzemi helyezését a Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozói. Kiváló eredményeket értek el az Alkotmány Ünnepe tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben is. Feldarabos munkát végeztek a műszaki értelmiségi dolgozók, akik megteremtették és biztosították az eredményes verseny feltételeit. A gyár dolgozói augusztus hónapban mind teljes termelési tervüket, mind áruterelési tervüket 106.9 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűség mellett. A munka termelékenységének emelése terén - az előirányzathoz viszonyítva - 110.2 százalékos eredményt

/folvt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. október 2.

13 óra 25 perc

/A kohó- és gépipari.... 1. folyt./ Szil/TI Bn

érték el. A selejtot az előző hónap 2.39 százalékos átlagból 1.71 százalékra csökkentették. Exportszállítási kötelezettségeiknek 100 százalékban eleget tettek. További eredményeket kell elérniük a munkafegyelmelet megszilárdítása terén.

2. helyezett: az Esztergomi Szerszámgyár.

3. helyezett: Szerszámgyártó Vállalat.

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémüvek üzemei között

első helyen a Kovácsolgyár áll. A gyár dolgozói augusztus hónapban teljes termelési tervüket 110.6 százalékra, árutermelési tervüket pedig 102 százalékra teljesítették 98.8 százalékos tervszerűség mellett. A termelékenység emelése terén - az előirányzat-hoz viszonyítva - 103.9 százalékos eredményt értek el. A selejtot 2.1 százalékról augusztusban 2.01 százalékra csökkentették. Az eredmények tovább fokozása érdekében a gyár dolgozóinak tovább kell szelíteniük a munkaversenyt. Jelenleg az összlétszámhoz viszonyítva a dolgozók 80.4 százaléka áll versenyben.

2. helyezett: Kerekpárgyár.

3. helyezett: Ontógyár.

4. helyezett: Fémü.

5. helyezett: Egyedi Gep- és Karbantartógyár.

A mezőgazdasági gépgyártásban a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói szilárdan tartják a II. negyedévben megszerzett előzői helyezéseiket. Teljes termelési tervüket augusztus hónapban 110.4 százalékra, árutermelési tervüket pedig - a tervszerűség 100 százalékos betartásával - 116.8 százalékra teljesítették. Az előző hónap 1.2 százalékos átlagselajtot változatlanul tartják. Jó eredményeiket a munkaverseny ki-szélésével érték el. Az összes dolgozónak 95 százaléka versenyben van.

2. helyezett: Első Magyar Gazdasági Gépgyár /EMAG/.

3. helyezett: Rostalomgyár.

Az erőszármu berendezéseket gyártó iparágban

az Elekthermax dolgozói az első törtek. Augusztus hónapban teljes termelési tervüket 96.1 százalékos tervszerűség mellett 110 százalékra, készárutermelési tervüket pedig 111.7 százalékra teljesítették. Termelékenységi tervük teljesítése terén 112.6 százalékos eredményt értek el. A július hónap 0.49 százalékos átlagselajtot augusztus hónapban 0.34 százalékra csökkent. Jól oldották meg a dolgozók patronálását. A műszaki dolgozók komoly segítséget nyújtanak a fizikai dolgozóknak vállalásaik teljesítésében.

/folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B^{20.} kiadás

1951. október 2.

13 óra 30 perc

/A kohó- és gépipari.... 2. folyt./ Szil/TI Bn

2. helyezett: a Ganz Villamosági Gyár.

3. helyezett: a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár.

Egyéb gépgyártásban

a. DIMÁVAG Diosgyőri Gépgyár dolgozói törték az élre. Kimagasló eredményeket értek el az alkotmány ünnepének tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben is. Augusztus hónapja teljes termelési tervüket 110.2 százalékra, készáru-termelési tervüket 107.8 százalékra teljesítették, 98.2 százalékos tervszerűség mellett. Termelőknységi tervüket 108 százalékra hajtották végre. A dolgozoknak 94.1 százaléka munkaversenyben van. A jó eredmények mellett további küzdelmet kell folytatniuk a selejt csökkentése terén. A július hónapja 0.81 selejtátlag augusztus hónapban 1.07 százalékra emelkedett.

2. helyezett: Kisszivattyógyár.

3. helyezett: Acélöntő- és Csögyár.

A közlekedési eszközök gyártásában

egyedül a Ganz Hajógyár dolgozói érték az előzői szint követelményeit. Augusztus hónapban teljes termelési tervüket 101.4 százalékra, készáru-termelési tervüket 116.6 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűség mellett. A munka termelőknységének emelése terén - a tervhez viszonyítva - 106.2 százalékos eredményt értek el. Jó munkát végeztek az alkotmány tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben is. Az eredmények további fokozása mellett a gyár dolgozóinak nagy súlyt kell helyezniük a selejt csökkentésére, mert augusztusban a II. negyedévi 0.93 százalékos selejtátlag 1.09 százalékra emelkedett.

A híradástechnikai iparágban

az Egyesült Izzo dolgozói szilárdan tartják előzői helyüket. Kimagasló eredményeket értek el az alkotmány ünnepének tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben is. Augusztusi teljes termelési tervüket 101.7 százalékra, készáru-termelési tervüket 104.1 százalékra teljesítették, 94.3 százalékos tervszerűség mellett. Jó eredményeiket a munkaverseny kiszélesítésének és a műszaki dolgozók aktív segítségének köszönhetik. A munkaversenyben résztvevők száma az előző hónaphoz viszonyítva 2.4 százalékkal emelkedett.

2. helyezett: Röntgen Rt.

A tömegcégek körében

a Szentgotthárdi Készáru-gyár dolgozói törték az élre. Készáru-termelési és teljes termelési tervüket egyaránt augusztusban 113.5 százalékra teljesítették, 99.5 százalékos tervszerűség mellett. Jól oldották meg a munkaverseny szervezését és annak nyilvánosságát. A munkafegyelme megszilárdítása terén is további eredményeket értek el. A kitüntető helyezes előrészhez nagymértékben hozzájárult az, hogy

/folyt.köv./ L

MTI BELFOLDI HIREK

21. kiadás

1951. október 2.

13 óra 30 perc

/A koho- és gépipari... 3. folyt./ Szil/TI Bn

a dolgozóknak 85 százaléka felbontott tervek alapján előre ismeri feladatait.

2. helyezett: Fémtömegcikkművek.

A műszeriparban

a Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói kerültek az élre. A gyár dolgozói az Alkotmány Ünnepek tisztelőre kezdeményezett munkaversenyben elért eredményeiket tovább fokozták. Teljes termelési tervüket 105.8 százalékra, készárutermelési tervüket 122 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűség mellett. A munka termelékenységének emelése terén - az előirányzathoz viszonyítva - 103 százalékos eredményt értek el. A vállalat műszaki értelmisége nagymértékben hozzájárult a munkaverseny terén elért eredményekhez. A verseny segítségével évi tervüket szeptember 5-én globálisan befejezték.

2. helyezett: Hegesztőkészülékek Gyára.

A tűzállóanyagiparban

a Budapesti Tűzállóanyaggyár dolgozói szilárdan tartják elűzemi helyezésüket. Nagyszerű eredményeket értek el az Alkotmány tisztelőre kezdeményezett munkaversenyben is. Augusztusi teljes termelési tervüket 129.5 százalékra, készárutermelési tervüket 121.7 százalékra teljesítették 100 százalékos tervszerűség mellett. A munka termelékenységének emelése terén - az előirányzathoz viszonyítva - 112.6 százalékos eredményt értek el. A selejtet 1.9 százalékkal csökkentették. Jelentős mértékben megszilárdították a munkafegyelmet is.

2. helyezett: Magnezit Tűzállóanyaggyár.

3. helyezett: Ozdi Tűzállóanyaggyár. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 22. kiadás

1951. október 2.

13 óra 35 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség negyedik csoportjának látogatása Balatonedericsen

SJ/Mk/Mk K3 Bn 5 5

Az elanjáró szovjet mezőgazdasági szakemberek küldöttségének negyedik csoportja hétfőn a balatonedericsi "Szabadság" termelő-csoportot látogatta meg. A 200 holdon gazdálkodó "Szabadság" gazdaságban 23 hold szőlője van a Balatonra néző lejtőkön. Számos egyéb tanács mellett nagy jelentősége van azoknak az útmutatásoknak, amelyeket Kovács Lajos, a beregövi terület "Engels" kolhozának elnöke adott a szőlőtermesztéssel kapcsolatban.

Az "Engels" kolhoznak 145 hektár szőlője van. A több mint 400 méter magas szőlőhegyükön, amelyet még 1947-ben is téblákon műveltek, most egyre inkább érvényesülnek a szocialista nagyüzemi gazdálkodás elvei. A régi tokokat újjal cserélték ki. A gondosabb kezelés, a korszerű agrótechnika alkalmazásának eredményeképpen tavaly 62 méz és átlagtermést értek el szőlőből hektáronként. Kötten, akik a munkájukért a "Szocialista Munka Hőse" címet is megkapták, 196 méz és átlagtermést értek el a rájuk bízott területen. **Nincs már**

Kovács Lajos, aki a szőlőtermesztésnek nagy szakértője, Tóth Ferencsel, a "Szabadság" gazdaság brigádvezetőjével együtt bejárta a csoport szőlőjét, és gondosan megfigyelt mindent. Megállapította, hogy a csoport 34 tagja a kapálásban jól kitett magáért. Négyeszeri kapálással biztosították a talaj megfelelő porhanyóságát, gyommentességet. A szőlő azonban még sem termelt úgy, mint kellett volna. Kovács Lajos szakzerű kérdései nyomán hamarosan kiderült, hogy mi volt a hiba: nem fordította kellő gondot a permetezésre és a héromszori permetezést sem közvetlenül az eső követő napos időben végezték. **Mi jól megtanultuk, hogyha eső után kisüt a nap, azonnal permetezni kell - magyarázta Kovács Lajos. - Szőlőket a hegy tetejéről felkelé nétszer, az alján pedig nyolcszor permetezzük.**

- Hogyan végzik a műtrágyázást? - adta fel a következő kérdést az "Engels" kolhoz elnöke.

- A sorok középszórjuk ki a műtrágyát - válaszolta Tóth Ferenc.

- Ezzel jobb módszert ajánlok, amelyet mi az elmúlt években tanultunk és igen jól bevált. Úgy műtrágyázunk a földünket, hogy a tőle körülbelül 10 centire kapavágásnyi mélységben evékenyalnyí műtrágyát szórunk. Így a tő sokkal jobban tudja értékesíteni a műtrágyát. A magasabb termésreceptek elől is érdeklődésben azt is tanácsolta Kovács Lajos, hogy **tölre fedjék be a szőlőt.**

- A fedés nemcsak a fagytól óvja meg a szőlőt - magyarázta - hanem a következő évi nagyobb termést is elősegíti. Ezenkívül igen jó, ha a sorközöket 25 centi mélyen felkapáljuk. Így a tavaszi hóolvadáskor sokkal több nedvesség marad a talajban. **/folyt.köv./**

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. október 2.

13 óra 35 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség negyedik csoportja....folyt./
t SJ/Mk/Mk Közp

Azt is javasolta az "Engels" kolhoz elnöke, hogy térjenek át a fásoltásról a zöldoltásra. Az a töké, amelyet zöldoltással oltanak, hosszabb ideig termőképesebb és a zöldoltást májusban és június elején sokkal könnyebben el lehet végezni, mint a fásoltást, amelynek ideje februárban van. Mint mondotta, náluk a fásoltást csak akkor alkalmazzák, ha egy esztendőben igen sok szőlőt telepítenek.

A balatonedericsi "Szabadság" tszcs tagjai nagy örömmel fogadták az "Engels" kolhoz elnökének tanácsait és megígérték, hogy a jövőben még nagyobb gondot fordítanak szép szőlészetük fejlesztésére. /MTI/

Határidő előtt megindul a munka a jászberényi Aprítógépgyárban

i Tom/TI/Mk NL Bn 4 4

Az elmúlt év oszén kezdték el a jászberényi Aprítógépgyár építését. Eredeti terv szerint 1952 végén kellene az üzemtetés megkezdésének. Ehelyett azonban már az idén, augusztusban megkezdődött a munka egyes üzemrészeiben és fokozatosan fejlődve a jövő évben teljes kapacitással a termelési szolgálatába áll az új gyár.

Az üzem nagy műhelycsarnokait a leg korszerűbb gépi berendezéssel és a szociális követelményeknek megfelelő világítással, fűtéssel látják el. A gépi berendezés nagy részét a szovjetunióból kapjuk, a többit pedig nehéziparunk üzemeltetők szállítják. Az üzemcsarnokokat átjáró hid köti össze a most épülő központi irodaépülettel, ahol az öltözők, zuhanyozók, kultur- és étterem, valamint a társadalmi helyiségek is helyet kapnak.

A jászberényi Aprítógépgyár építési és üzemeltetési munkái megkezdődtek a Jászberényi Iparosítása. Ebben az /gyártják majd a legkülönbözőbb törőgépeket, ércörlő malmokat, amelyeket eddig esetenként mindig más-más üzemben készítettek. /MTI/ /üzemben

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 24. kiadás

1951.

1 október 2.

13 óra 35 perc

Megjelent a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv politikai emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

k M/TI/Mk D1 Bn

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv politikai emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" legújabb száma most jelent meg. Vezércikkében ismerteti a jugoszláv ifjuságnak a békéért és hazája szabadságáért vívott harcát. A lap megemlekezik a Kínai Népköztársaság kikiáltásának második évfordulójáról és a Bolsevik párt története megjelenésének 13. évfordulójáról. A cikkek beszámolnak a német népnek hazája egészségéért vívott harcáról, a magyar Néphadsereg Napjának jelentőségéről, a "Békeegyezményért" című rovat pedig híreket közöl a világszerte folyó hatalmas békeharcról. Közli a lap a "Tartós békéért népi demokráciáért" 150. számának "A kommunisták feladata és kötelessége a marxista-leninista elmélet fanatikus tanulmányozása" című vezércikkét, valamint Jan Marek jegyzetét: "Tito és Franco megtalálták egy-

Szvetina Albert a jugoszláv szénbányászok Tito-ellenes harcáról írt cikket. Közli a lap Sztevanovics Mára "A jugoszláv gyermekek a titoista háborús készülődésről" című cikkét és beszámolót közöl a titoisták új, rabló, felvásárlási rendeletről is arról, hogy a titoisták ásványokkal, fával és fellelivel fizetik meg az amerikai fegyvereket. Vidovics Dusan "A budapesti titoista követtség - kémek és gyilkosok barlangja" címen írt cikket. Cvetan Frányo emigráns sztahanovista megírja, milyen lendülettel vesznek részt a szocializmus építésében Magyarországon a jugoszláv politikai emigránsok. Közli a lap a többi között egy csoport ifju emigráns nyilatkozatát "Megsommisíthatatlan ifjuságunk szeretete a Szovjetunió iránt" címmel, Burgijasev György cikkét a Tito-fasiszták gonosztetteiről a vajdasági, nemzetiségi kisebbségekkel szemben, továbbá Marjanovics Jovo cikkét Branko Babicsnak, a titoisták jelenlegi trieszti pártvezetőjének a háború idején elkövetett népellenes gonosztetteiről. Beszámol a lap a népi demokratikus országok építkezési sikereiről, a szovjet dolgozó hősi munkájáról, a magyar falu fejlődésének nagyszerű távlatairól, a szovjet szociálgazdasági küldöttség magyarországi látogatásáról, a budapesti földalatti vasút és a magyarországi munkáslakások építéséről. /MTI/TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1951. október 2.

13 óra 40 perc

A Balatoni Hajózási Vállalat közli

k K6M Mk NL Bn

hogy az előrehaladott időnyre való tekintettel a Balatonon a személyhajójáratok menetrendjét megváltoztatja, illetőleg a járatok számát csökkentti október 7.-tól kezdődően. Az egyidejűleg kiadott új őszi menetrend szerint a Balatonon Tihany-Balatonfüred-Siófok, Révfülöp-Balatonboglár, valamint Fonyód-Badacsony között tart fenn a vállalat hajójáratokat a fenti időponttól kezdve. A Tihanyrét-Szántódrét között közlekedő révhajó naponta háromszor közlekedik. Felvilágosítást a vállalat budapesti központja: /Budapest, V.Mölnár-u.53. Telefon: 187-055/ és a siófoki kirendeltség /telefon 25 és 107/ ad.

xxx

A Balatoni Hajózási Vállalat közli, hogy az október 1.-től megváltoztatott HNV menetrendre való tekintettel Ráckeve-Dömsöd-Tass között közlekedő személyhajójárat menetrendjét megváltoztatja annyi-
ban, hogy a Dömsödről eddig reggel 6.30-kor induló hajó október 2.-
tól kezdődően 6 órakor indul, Ráckeve-re érkezik 7 órakor és így csat-
lanozik az új HNV menetrend szerint Ráckeve-ről 7.25-kor Budapest fel-
induló villamosjáratához. /MTI/

Jó munkát végeznek a lovasberényi gépállomások női dolgozói

i Vid Bb/Mk K3 Bn 4 3

A lovasberényi gépállomáson 12 gépkezelő nő dolgozik. Nagy-
részük már önállóan végez tárcsázást és szántást. A gépállomás férfi
dolgozói szabadidejükben traktorvezetésre oktatták, megismertették őket
a gépekkel és megmutatták, hogy a munka jó megszervezésével, és szer-
sítésével, hogyan lehet nagyobb eredményeket elérni. Először tárcsá-
zásra oktatták őket, később a szántásba is bekapcsolták. Október hónap-
ban elméleti oktatás indul a gépállomáson, amelyen a női dolgozók
is részt vesznek. A tanfolyam után levizsgálhatnak és felelős traktor-
vezetők lesznek. Galambos Mária, aki testvérével Galambos Lászlóval dol-
gozik, már önállóan végzi a szántást. A két testvér hetenként átlag
30 holdat szánt a gépekre előirányzott 22 hold helyett

A gépállomás többi dolgozója is kiváló eredményt ért el.
Tavasszal, mikor a traktorvezetők a gépeket megkapták, azonnal bekap-
csolták a Nazarova-mozgalomba. K.Orosz Pál gépén még nem pótolta al-
katrészt. A munka megkezdése előtt és után gondosan átvizsgálja gépét,
hogy nincs-e valami hiba, amely a munkát akadályozná. A munkaidő helyes
kihasználásával nyári tervét 225 százalégra teljesítette. Jó munkája
jutalmául a nyári terv befejezésekor 1900 forint prémiumot kapott.

A gépállomás őszi tervét eddig 25 százalégra teljesítette.
Megyei viszonylatban a második helyre került. /MTI/ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1951. október 2.

13 óra 40 perc

A Balatoni Hajózási Vállalat közli

k KÖM Mk NL Bn

hogy az előrehaladott időnyre való tekintettel a Balatonon a személyhajójáratok menetrendjét megváltoztatja, illetőleg a járatok számát csökkentti október 7.-től kezdődően. Az egyidejűleg kiadott új őszi menetrend szerint a Balatonon Tihany-Balatonfüred-Siófok, Révfülöp-Balatonboglár, valamint Fonyód-Badacsony között tart fenn a vállalat hajójáratokat a fenti időponttól kezdve. A Tihanyrév-Szántórév között közlekedő révhajó naponta háromszor közlekedik. Felvilágosítást a vállalat budapesti központja: /Budapest, V.Mölnár-u.53. Telefon: 187-055/ és a siófoki kirendeltség /telefon 25 és 107/ ad.

xxx

A Balatoni Hajózási Vállalat közli, hogy az október 1.-től megváltoztatott HAV menetrendre való tekintettel Ráckeve-Dömsöd-Tess között közlekedő személyhajójárat menetrendjét megváltoztatja annyi-
ban, hogy a Dömsödről eddig reggel 6.30-kor induló hajó október 2.-
től kezdődően 6 órakor indul, Ráckeve-re érkezik 7 órakor és így csatlakozik az új HAV menetrend szerint Ráckeve-ről 7.25-kor Budapest felé induló villamosjáratához. /MTI/

Jó munkát végeznek a lovasberényi gépállomások női dolgozói

i Vid Bb/Mk 13 Bn 4 3

A lovasberényi gépállomáson 12 gépkezelő nő dolgozik. Nagy részük már önállóan végez tárcsázást és szántást. A gépállomás férfi dolgozói szabadidejükben traktorvezetésre oktatták, megismertették őket a gépekkel és megmutatták, hogy a munka jó megszervezésével, és szerszámításával, hogyan lehet nagyobb eredményeket elérni. Először tárcsázásra oktatták őket, később a szántásba is bekapcsolták. Október hónapban elméleti oktatás indul a gépállomáson, amelyen a női dolgozók is részt vesznek. A tanfolyam után levizsgálhatnak és felelős traktorvezetők lesznek. Galambos Mária, aki testvérével Galambos Lászlóval dolgozik, már önállóan végzi a szántást. A két testvér hetenként átlag 50 holdat szánt a gépükre előirányzott 22 hold helyett.

A gépállomás többi dolgozója is kiváló eredményt ért el. Tavasszal, mikor a traktorvezetők a gépeket megkapták, azonnal bekapcsolták a Nazarova-mozgalomba. K.Orosz Pál gépén még nem pótolta a kátrészt. A munka megkezdése előtt és után gondosan átvizsgálja gépét, hogy nincs-e valami hiba, amely a munkát akadályozná. A munkaidő helyes kihasználásával nyári tervét 225 százalégra teljesítette. Jó munkája jutalmául a nyári terv befejezésekor 1900 forint prémiumot kapott.

A gépállomás őszi tervét eddig 25 százalégra teljesítette. Megyei viszonylatban a második helyre került. /MTI/ II

M T I B E L F Ö L D I H I R S E K

B 26. kiadás

1951. október 2.

13 óra 40 perc

Időjárás jelentés

& M_k/M_k Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 2.-án, kedden délben
12 órakor:

Felhős idő

Az Ural és Moszkva közötti területen át folytatódik a hideg sarkvidéki levegő dél felé nyomulása. Ugyanakkor a Káspi- és Fekete-tenger vidékéről származó levegő keleti légáramlással már elérte a brit szigeteket, így az óceáni és szubtrópusi légtömegek a Földközi-tenger vidékén teszik össze az időjárást. Ezzel szemben Skandinávia és a Baltikum felett derült, csendes idő alakult ki. Hazánkban hétfőn általában felhős volt az égbolt. Elsősorban az ország területén esett az eső. Kunszentmiklóson 11, Kecskeméten 6, Kőrösszakálon 5, Nagylétán, Felcsuton és Siófokon 3 mm esőt mértek. Nagylétán, Kőrösszakálon, Szeghalmon és Köröndön zivatart észleltek. A hőmérséklet ország-szerte 17-22 fokig emelkedett napközben. Kedd reggelre 10-14 fokra hűlt le a levegő.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, több helyen eső, hőmérséklet keleti szél. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten keveset emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerdán reggel nyugaton 6-11, keleten 12-15, délben nyugaton 14-17, keleten 18-21 fok között. /MTI/

k

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. október 2.

14 óra 15 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának megyei értekezlete Nyiregyházán

Li/Mk K6 Bn 55 Nyiregyháza

A nyírségi termelészövetkezetekben, gépállomásokon és állami gazdaságokban tett látogatás után a szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportja értekezleten számolt be a látogatás során szerzett tapasztalatokról. Az értekezletet Nyiregyházán a megyei tanács székházának nagytermében tartották meg a megyei és járási pártbizottságok, a tanácsok, tömegszervezetek, mezőgazdasági osztályok és a termelészövetkezeti csoportok képviselőinek jelenlétében.

A vendégeket Bodogán János, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte, majd beszámolt arról, hogyan fejlődött a termelészövetkezeti mozgalom Szabolcs-Szatmár megyében a Szovjetunió segítségével.

- Megyénk területén - mondotta - jelenleg 420 termelészövetkezet, illetve termelőcsoport működik 21 ezer családdal, 120 ezer hold földön. Megyénk területén már 26 szövetkezeti község van. Az elért eredményekhez döntő mértékben járult hozzá a Szovjetunió gazdag tapasztalatainak felhasználása. A megyénkbe ellátogatott szovjet küldöttség most újabb hatalmas segítséget adott számunkra.

Az üdvözlő beszéd után Szavcsenko, a csoport vezetője számolt be a Nyírségben szerzett tapasztalatokról és adott előre lendítő erejű útmutatást a szabolcs-szatmár megyei termelészövetkezetek, termelőcsoportok továbbfejlődéséhez.

Bevezetésben a jó munkaszervezés és a termelési tervek jelentőségéről szólt, majd a brigádok munkáját ismertette.

- Nálunk a Szovjetunióban - mondotta - a brigádok alapvető önálló egységek. Vannak szántóföldi, növénytermesztési, kertészeti brigádok, de vannak olyan brigádok, amelyek csak állattenyésztéssel foglalkoznak. Minden egyes növénytermelési és szántóföldi brigád munkacsoportokra oszlik. A brigádok egy-egy vetésciklus idejére kapják meg a nekik földterületét, a munkacsoportoknak egy-egy gazdasági évre jelölik ki a földterületet. A termelési brigádoknak megvan a saját termeléseszközük. A brigádok teljesen önállóan dolgoznak a számukra kijelölt termelési terv alapján. A brigádvezető beleszólása nélkül még a kolhozelnökök sincs joga ahhoz, hogy a brigádok munkaterületét megváltoztassa, vagy a brigádok termeléseszközeit csökkentse.

- A szabolcs-szatmár megyei szövetkezetekben, termelőcsoportokban nem találkozunk ilyen önállóan dolgozó brigádokkal. A brigádok így nem érezhetik saját ügyüknek a termelést s egyben nem érezhetik azt sem, hogy ők felelősek saját területükön a termelési feladatok teljesítéséért. Gyakran megtörténik itt, hogy a brigádoktól elveszik a munkaeszközök, sőt a brigádok tagjaival más munkát is végeztetnek a számukra kijelölt munka helyett.

/folyt.öv./

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának...1.folyt./
valósággal Li/Mk Kő Bn 5 5

Ez pedig véleményünk szerint/felmenti a brigádokat, a brigádok vezetőit is a termelési tervek jó végrehajtásának kötelezettsége alól. Mi hosszú évek során meggyőződünk arról, hogy a szövetkezeti gazdaságokban az a fontos és döntő jelentőségű, hogy a szövetkezet vezetősége pontosan betartsa azokat a szervezési szabályokat, amelyek segítségével a szövetkezetek magas terméseredményeket érhetnek el.

Ezután a szövetkezeti demokráciáról beszélt Szavcsenko.

- A szövetkezeti gazdaság gazdája a szövetkezeti tagok közgyűlése - mondotta. - A szövetkezet életében lényeges és fontos kérdéseket meg kell tárgyalni a szövetkezeti közgyűlésnek, vagyis fontosabb kérdésekben feltétlenül a közgyűlésnek kell döntenie. Nálunk a kolhozokban a kolhozok gyűlése iránymutató munkát végez. Így például a közgyűlés erősíti meg a kolhoz termelési tervét, hagyja jóvá a gépellonásokkal kötött szerződést, dönt a jövedelem szétosztásáról és választja meg a kolhozok vezetését, elnökét, ellenőrző bizottságát. Végül a kolhoz közgyűlése hagyja jóvá az évi számadást is. A közgyűlések jegyzőkönyveit tartalmazó könyvet páncélszekrényben őrzik. A közgyűlés határozatai alapján végzik a munkát a kolhozban a két közgyűlés között.

- Az itteni szövetkezetekben úgy tapasztaltuk, hogy nincs ilyen egészséges, demokratikus alap a szövetkezetek vezetésében. Az egyik termelőcsoportban például megmutatták azt a jegyzőkönyvet, amelyben az új elnök választásáról van szó. A jegyzőkönyvből nem tűnik ki, hogy hány szövetkezeti tag vett részt az új szövetkezeti elnököt választó közgyűlésen. Nálunk, amikor új szövetkezeti elnököt választanak valamelyik kolhozban, akkor a szövetkezeti tagságnak legalább 75 százaléka, résztvesz a közgyűlésen, mert enélkül nem életképes a közgyűlés munkája. A közgyűlésről készült jegyzőkönyv mellé a közgyűlésen résztvevő szövetkezeti tagok névsorát is feltüntetik. Nekünk az a véleményünk, hogy a szabócs-szatmármegyei szövetkezeteket szintén így kellene vezetni.

A továbbiakban a jó vezetéről beszélt Szavcsenko.

- Sztálin elvtárs arra tanít - mondotta - hogy a jó határozatokat és rendeleteket követni kell a végrehajtás rendszeres ellenőrzésének. Nem elég a vezetéshez az, hogy papíron, írásban rendeleteket és határozatokat gyártsunk. Az ilyen vezetés fegyelmezetlenséghez, bürokratizmusához vezet. Nálunk a Szovjetunióban rendszeresen ellenőrzik a megadott utasítások végrehajtását és ennek nemcsak termelési jelentősége van, de óriási jelentősége van a káderek nevelése szempontjából is. Ha egyik vagy másik kolhoz nem hajtotta végre idejére a párt, vagy a kormány határozatát, akkor segítséget adnak neki. Az ilyen kolhozban szakembereket, felelős embereket küldenek, hogy a munkát megjavítsák. A kiküldöttek a helyszínen részleteiben tanulmányozzák a kérdéseket, aztán megbeszélik a kolhoz dolgozóival,

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29.kiadás

1951. október 2.

14 óra 20 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának...2.folyt./
L₁/Mk KÖ Bn 5 5

miért nem sikerült a feladatot végrehajtani, és minden segítséget megadnak a hiányosság kiküszöböléséhez. Ha viszont a kérdés olyan természetű, hogy a kiküldött szakértők nem tudják azt megoldani a helyszínen, akkor a megyei párt- és tanácsszervek segítenek.

- Szorosan hozzátartozik a jó vezetéshez a dolgozókkal való foglalkozás is. A Szovjetunióban sok a Szocialista Munka Hőse, a munka hősei egykor egyszerű munkások, egyszerű dolgozó parasztok voltak. A párt és a szovjet kormány segítségével azonban saját lábukra álltak és jó munkájuk eredményeképpen ma már az egész ország ismeri őket. Legyen az akár traktorista, akár kolhozparaszt, akár mezőgazdasági szakember, ha jól dolgozik, akkor kiváló embernek, a munka hőseinek minősítjük és nagyon megbecsüljük. Becsület-táblára írjuk nevüket, róluk cikkeznek az újságok, rádióban népszerűsítik őket és széles körben ismertetik munkamódszerüket.

Ezután a kolhozparasztok rendszeres tanulásáról szólt. Elmondotta: minden kolhozparaszt tanul. De rendszeresen tanulnak a kolhozelnökök, a mezőgazdasági szakemberek is, mert tudják, hogy a magas terméseredményekért vívott harcban döntő fegyver a tudás. Ismertette a széleskörű szocialista munkaverseny jelentőségét is, majd a káderekkel való gondos foglalkozás fontosságára hívta fel az értekezlet résztvevőinek figyelmét.

Beszéde további részében az őszi munkák időbeni elvégzésének fontosságáról beszélt.

- Magyarországi viszonylatban - hangsúlyozta - a helyes agrotechnika alkalmazásával feltétlenül magas terméshozamokat lehet elérni. Tapasztaltuk azonban, hogy egyes helyeken elmaradtak az őszi munkával, pedig az ilyen elmaradás a terméshozam csökkenéséhez vezet. A munkák jó elvégzéséért együtt kell harcolni a gépállomásokkal és a termelőszövetkezeteknek, csoportoknak. Nálunk a gépállomások és a kolhozok szerződést kötnek egymással a munkák jó elvégzésére. A szerződésben kétoldali kötelezettségek vannak, amelyeket mind a szövetkezetek, mind pedig a gépállomások kötelesek betartani. A kisléti gépállomáson talákoztunk olyan esettel, amikor a szerződésben egyáltalán nem volt benne a munkák elvégzésének időpontja. Ez pedig azt jelenti, hogy a gépállomás az őszi növényeket most vetheti el, de elvetheti egy hónap múlva is.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. október 2.

14 óra 20 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának...3.folyt./
Li/Mk Kz Bn

Igy fordulhat elő, hogy a gépállomáshoz tartozó egyes szövetkezetekben lényegesen elmaradtak az őszi munkák és emellett a gépállomás agronómusa sem tud arra a kérdésre felelni, hogy mikor tudják befejezni a szántást, vetést, pedig az őszi vetések ideje lassan elmúlik. A szamosztatárfalvi termelőszövetkezetben szintén elhúzódtak az őszi munkálatok, már csatnán elszalasztották az őszi vetésre legmegfelelőbb időt. Ugyanakkor a gépállomás hozzájuk küldött traktora főtlenül áll a földön, csak azért, mert nincs előkészítve a szántáshoz az a terület, amelyen a traktornak kellene dolgozni.

- Az ilyen hiányosságok kiküszöböléséért nemcsak a párt és a tanácsszervezetnek kell harcolni, de az agronómusoknak is. Az agronómusoknak az ilyen hibák elől nem szabad kitérni és nem szabad a magas terméshezért folyó küzdelmet alábbhagyni azsal a megokolással, hogy a fejlett agrotechnikai rendszabályokat a szövetkezetek lépten-nyomon megsértik. Amikor a szövetkezeteknek rendelkezésükre állnak a traktorok, amikor van elegendő igéret, akkor az ilyen hibákat el lehet kerülni. Minthogy azonban az agronómusok nem folytatnak elszánt küzdelmet az agrotechnikai rendszabályok maradéktalan megvalósításáért, az az őrésünk, hogy az agronómusok kevés szakmai támogatást adnak a termelőszövetkezeteknek. A szamosztatárfalvi "Ady" termelőszövetkezet lucernájában például láttunk arakkal fertőzött részt. Az arakka nagyon veszélyes kártevő, amelyet maradéktalanul meg kell semmisíteni, hogy tovább ne terjedjen. Nálunk már régen körülásták volna a fertőzött területet és elégették volna a veszélyes kártevőt.

- Szükségesnek tartom felvetni az elohantós eke használatának kérdését is. A Szovjetunióban elohantós eke nélkül tilos szántani, mert az elohantós eke biztosítja, hogy a földön lévő növényzet, köztük a gyomnövények a szántással maradéktalanul a szántás alájára kerüljenek. Ha elohantós eke nélkül szántanak, akkor a gyomnövények jó része a földfelszínen marad és a gyomnövények magvai sokszor előbb kibúsnak, mint a földbe vetett mag. Csak az elohantós ekevel végzett szántás biztosít magas terméshozamot és jó eredményeket a gyomosítás terén is.

- Az agronómusok, mezőgazdasági szakemberek nálunk példamutatóan küzdenek újabb és újabb, magas terméseredményt biztosító módszerek bevezetéséért. Ilyen módszer az elohantós eke alkalmazása is. Az új eljárásoknak megismeréséhez, széleskörű elterjesztéséhez komoly segítséget kapnak a mi agronómusaink a tudományos intézetektől.

- A tudományos kutatók megyei és járási konferencián ismer-tetik az új eredményeket a megyék és járások agronómusai, mezőgazda-sági szakemberei előtt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. október 2.

14 óra 25 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának...4.folyt./
Li/Mk 16 Bn

- Csak egy példát említek: a növénynemesítést. Az élenjáró szovjet szakemberek sok új fajta növényt termesztettek ki. Gabonafélékben például csaknem minden megye, terület saját kitermesztett gabonafajtajával rendelkezik. Ez a gabonafajta legjobban alkalmazható az illető terület talaj és időjárás viszonyaihoz és jóval magasabb termést ad azoknál a fajtáknál, amelyeket még a nagyüzemi gazdálkodás előtt termesztettek. Ukrajnában például olyan kiváló őszi búzafajtákkal rendelkezünk ma már, amelyek hektáronként 80 mázas termés hozhat adnak.

- Mi azt szeretnénk - mondotta befejezésül Szavcsenko - hogy tapasztalataink felhasználásával, minél gyorsabban, minél boldogabb életet teremtsenek maguknak. Nincs kétségünk afelől, hogy fiatal szövetszervezők a párt és személyesen Rákosi elvtárs vezetésével nemcsak eléri azokat a fejlődési fokot, amely jómódu és boldog életet, hanem egyéni dolgozóknál sokkal könnyebb gazdálkodást biztosít a szövetszervező tagoknak.

Az értekes, iránymutató előadást sok hozzászólás követte. Az értekezlet résztvevői a kérdések özönét vetették fel a szeretett vendégeknek, akik részletesen válaszoltak minden kérdésre. /MTI/

Hajdu-Bihar megyében 120.000 forint értékben kaptak ingyen tankönyvet

i Vid Di/TI/Mk Di Bn 3 4

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt tanévben 11 középiskolai diákok otthonban mintegy 800 tanuló elhelyezését biztosították. Az idei tanév megkezdése előtt Berettyóújfaluban 80, Hajdunásáson pedig 60 férőhelyes leány-diókorthont létesítettek. Az idei tanévben 1261 középiskolás és 400 általános iskolai tanuló kap diákotthoni ellátást Hajdu-Bihar megyében. A megye városaiban 400 tanuló részesítenek menzai ellátásban. A megyei tanács 12 ezer forint támogatást ad a falvakból bejáró tanulóknak vonatkozásában egy részének fedezésére. A résztvevők 120 ezer forint értékben kaptak ingyen tankönyvet. A falusi és tanya iskolák nagy részét új sportfelszereléssel látták el. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. október 2.

14 óra 50 perc

Egyesült két sorokmajori termelőcsoport

Övid U/Pd/Mk K3 Bn

A Szombathegyhez tartozó Sorokmajor a Horthy-világban a Grász-féle püspöki uradalma egyike volt. Másfél évvel ezelőtt a volt uradalmi cselédek megalakították a III. típusú "Petőfi" termelőcsoportot 62 taggal, 355 hold földterülettel. A csoport állatállománya akkor még mindössze 4 tehénből és lo növendékmarhából állott. A közös gazdálkodás meghozta az eredményt. Ma már száz tehene, lo lova, 19 növendékállata és 16 anyakocája van a csoportnak. A volt uradalmi földeken ez év tavaszán másik csoport is alakult, az I. típusú "Virágzó föld" 23 családdal. A "Petőfi" csoport tagjainak az idén előre láthatólag igen szép jövedelmük lesz. Baranyai Pál például, aki másodmagával 560 munkaegységet teljesített eddig, 45.3 mázsa kenyér- és takarmánygabonát kapott eddig, ezenkívül még egyéb terményeket és több mint 11 ezer forint készpénzt vár az évvégi elszámoláskor. Mindezen sokat gondolkoztak és tanakodtak az I. típusú csoport tagjai. Végül is arra az elhatározásra jutottak, hogy ok is áttérnek a III. típusra. A két csoport tagjai együttes csoporttervezetet tartottak. Itt a "Virágzó föld" tagjai egyhangú lelkesedéssel úgy döntöttek, hogy egyesülnek a másik csoporttal, belépnek a III. típusú "Petőfi" társaságba. /MTI/
/Látták, hogy bár ok is jól dolgoztak, még sem tudtak olyan szép eredményeket elérni, mint a III. típusú csoport.

Súlyos ítélet feketézó és szabotáló kulákok ellen

Övid Sz1/Vi/Mk K3 Bn 33

Kurboly József 35 holdas gyulai kulák nem végezte el a tarlómentést. A dolgozók éberségét úgy akarta kijátszani, hogy gyulavári tanyája melletti földjén felhántotta a földet és azt mondta, hogy mindent ugyanígy elvégezte a szántást. Rövidesen kiderült, hogy a kulák hazudott. Többek között egy távolabb eső földjén öt hold tarlót egyáltalán nem szántott fel. A szabotáló kulákot nyolc hónapi börtönre, vagyoni elégtétel megfizetésére és tíz hold földjének elkobzására ítélték.

Kissomlyón Samu Ernő kulák, cséplőgéptulajdonos 13 mázsa gabonát elfeketéztet. Jelentős mennyiséget pedig állataival etetett fel. A cellőmölki járásbíró két évi börtönre, kétezer forint vagyonelkobzásra és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. október 2.

14 óra 55 perc

Kétszázhusz tagu kínai művészegyüttes érkezik Magyarországra

1 D/D/Mk Di Bn 5 5

/MTI/ A közeli napokban 220 tagu kínai művészegyüttes érkezik Magyarországra. Az együttesnek külön operaszínpontja van, amely eredeti díszletekkel önálló operát fog bemutatni, ezenkívül tánc-csoport és több mint 50 tagu zenekar is szerepel az együttesben. Az együttesrel 29 tagu artista-csoport is érkezik, amely önálló cirkusz-előadás keretében mutatkozik majd be. A kínai művészegyüttes egy hónapig tartózkodik Magyarországon, fellép több nagyüzemben és körülbelül 10 napos vidéki körutát is tesz. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Di/Hm/Mk Bn

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Polyák József 3 holdas felszöntiváni dolgozó paraszt, Somlay Artur kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, és Gazda Géza, a Rákosi Művek acélhengerműve helyettes vezetőjének a délutáni Békenagygyűlésen elhangzó beszédét.

xxx

Polyák József beszéde

§ Mk Di Bn

- Nem lenne okos dolog, ha a békéről beszélve hallgatnánk a béke leggyalázatosabb ellenségeiről. Hiszen a mai nagygyűlés is azért jött össze a Nemzetközi Békenap alkalmából, mert a béke veszélyben van, mert harcolnak kell azok ellen, akik tűzbe és vérbe akarják borítani a világot. Jól tudja ezt ma már minden becsületese ember, aki nyitott szemmel jár-kel a világban és főként jól tudja mi, a déli határok lakói. Mi naponta tapasztaljuk, hogy a jugoszláv nép fölötti hatalmat a történelem legaljasabb banditái, a béke eskütartó ellenségei, Tito és cinkosai kaparintották meg.

- Délszláv nemzetiségű és a jugoszláv nép sorsáért aggódó ember vagyok. Ezért csak felháborodással tudok beszélni arról, miként akarják azok a gazemberek tönkretenni a jugoszláv nép jó hírét és hogyan akarják Hitlert követve a nemzetiségek kinzókamrájává berendezni Jugoszláviát.

- Felszöntivánon - de Magyarország minden délszláv-lakta közösségében is - nagy számban kerültek be délszláv dolgozók a községi és városi tanácsokba, sőt az országgyűlésbe is.

/folyt.öv./ TL

/Polyák József beszéde.....l.folyt./ § Mk Di Bn

Ugyanakkor megdöbbenve értesülünk arról, hogy Titoék a nemzetiségektől még az élelmiszerjegyeket is megvonták és a Vajdaságban élő magyaroknak például kötelezővé tették a hatóságok előtti naponkénti jelentkezést. A határon túl kéacszerünkára hurcolják el a népet és kirekesztik a közigazgatásba való beleszólás jogából.

- A mi községünkben délszláv nyelvű iskola, óvoda, a kulturális megmozdulások hosszú sora biztosítják nemzeti kulturánk szabad kibontakozását. Felsőszentivánra 150 példányban jár délszláv nyelvű lap, tehát csaknem minden délszláv család asztalára jut belőle. Odaát elnéptelenednek az iskolák és máholnap már nem lesz hely, ahol a gyermekek megtanulhatnák a betűvetés tudományát.

- Tito nemcsak a nemzetiségek rabtartója, rabtartója ő az egész jugoszláv dolgozó népnek. Jugoszlávia népe a legszörnyűbb nyomorúságban él. Saját szemmel olvastam olyan levelet, amelyben jugoszláviai délszlávok arról panaszkodnak, hogy a legmindennapibb szükségleteiket kielégítő dolgokat sem tudják beszerezni. Azt írják, hogy az utóbbi időben már annyira súlyosodt a jugoszláv dolgozó nép életszínvonala, hogy egy munkás napi keresetéből még egy kiló fekete kenyérré sem telik.

- Jól tudjuk, hogy mi okozza az éhínséget Jugoszláviában. Titoék háborúra készülődve angol, amerikai fegyvereket szállítják nyugatra az ország élelmiszerkészletének javarészét, elherdálják nyersanyagait, nyomorba döntik a jugoszláv népet. De azt is tapasztaljuk, hogy a jugoszláv nép nem törődik bele ebbe a helyzetbe és mindent elkövet, csak hogy lerázza nyakáról Titoék igáját. Mi, magyarországi délszlávok azt üzenjük a Nemzetközi Békeneapon jugoszláviai testvéreinknek: Tito ellen küzdeni, a fasiszmus ellen küzdeni, egyet jelent a békéért való küzdelemmel. Amikor tehát szabadságukért küzdenek, akkor a békéért is küzdenek. Szívünk együtt dobog velük ebben a küzdelemben.

- A délszláv nép szeretete, a magyar haza szeretete és a béke-szeretete kötelezettséget ró ránk, magyarországi délszlávokra. Ezért dolgozunk elszáratosan a szocializmus építésén. A haza és a párt, Rákosi elvtárs iránti forró szeretetünk bizonyította, hogy a mi délszláv-lakta községünk első lett a kenyérgabona beadásban a bajajjárásban. És hasonló kifejezése őszinte ragaszkodásunknak az a nagyzerű lendület, amellyel különösen a határvidéki délszlávok veszik ki részüket a békekölesönjegyzésből. A magyar részéről is büszkén jelenthetem ki itt a nagygyűlés előtt, hogy én, a háromhaldas kisparaszt 800 forinttal tudtam hozzájárulni Második Békékölesönünkhöz.

- Felkésítse a jugoszláv dolgozókat a szabadságukért és a békéért vívott harcukban az a tudat is, hogy magyarországi délszláv testvéreik irtók is küzdenek, amikor tántoríthatatlan hűséggel haladnak a békeharcos népek Szovjetunió vezette legyőzhetetlen táborában.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35.kiadás

1951. október.2.

16 óra 05 perc

Még ebben az évben elkészül az új dunapentelei vasutállomás forgalmi része

i Ta/Fm/Vi PLV KÖM NL Vár Bn, 4,4

Dolgozó népünk büszkesége, a Dunai Vasmű mellett létesülő új szocialista városban augusztus közepén kezdték meg az új vasutállomás építését. Az egy emeletes állomásépületbe az utasok a hármasszöglettel ellátott pompás előcsarnokon át jutnak majd be. Itt három pénztárnál válthatják meg jegyeiket: külön trafikot, büffét és hetven személyes éttermet is építenek. A tanulóifjúság külön diákváróteremben várakozhat majd. Az emeleti részen kulturtermet létesítenek a vasut dolgozói számára. Az állomás előterét parkosítják.

Egész épületcsoport létesül a vasut mentén. Száz személyes munkásszállás, - a mozdonyvezetők, fűtők és jegyvizsgálók számára, - étkezőhelyiség, orvosi rendelő, hatalmas raktár és viztorony is épül s az egész épületcsoportot központi kazánházból távfűtéssel fogják fűteni.

A tervek szerint az állomásépület forgalmi része még ebben az évben elkészül, megindulhat az utasforgalom is. A végső befejezési munkálatok a jövő esztendőre nyulnak. /TI/

Gazda-mozgalom a balatonfüredi Hajógyárban

Vid SB/Jné/Vi NL Vár Bn 3,3

A balatonfüredi Hajógyárban egyre jobban terjed a Gazda-mozgalom. A hajótest bevonására használt vaslemeznek már a legkisebb darabkája sem vész kárba, holott azelőtt a hulladék javarésze e lemezekből adódott. A vállalatnál készülő pótkocsik és sinautók alkatrészeinek öt-hat százalékát hulladéklemezből állítják össze a gyár dolgozói. Így évi 35-40 ezer forint megtakarítást érnek el. Eötvös József javaslata szerint a Hajógyár dolgozói nagymennyiségű bronzot pótolnak hulladékvassal azzal, hogy a pótkocsik csapágyperselyeit ezentúl vasból készítik. Az átképzés műhelyben készülő pótkocsi alkatrészeket teljes mértékben hulladékanyagból állítják elő. /TI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

336. kiadás

1951. október 2.

16 óra 10 perc

Boráros- téri hidnak mind a négy főtartója elérte a pesti partot
i Ta/Am/Vi KÖM M. Vár Bn 4,4

Öt éves tervünk egyik kiemelkedő alkotásának, a fővárosi dolgozók közlekedését megjavító Boráros- téri hidnak építése jelentős ponthoz ért: kedden délelőtt a hidnak mind a négy főtartója elérte a pesti partot. Csaknem négy héttel a határidő előtt született ez a kiváló teljesítmény, amely nagyrészt a hidépítő dolgozók áldozatos, kemény munkájának eredménye.

A hidépítő dolgozók november 7.-e tiszteletére felülvizsgálták az Alkotmány Ünnepe-re tett hosszulejártu versenyvállalásukat és máris többen módosították azokat, új felajánlásokat tettek. Az építkezés legjobb brigádja, a Rákosi-szerelőbrigád Nagy László vezetésével felajánlotta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Frontadalom tiszteletére, az évforduló napjára befejezik az idei évi tervüket. Az anyagtakarékosság terén sem maradnak el: új anyag vételezése helyett a meglévő csavarokat használják fel és november 7-ig mintegy 5-6000 darab csavart akarnak ezzel megtakarítani. A Nagygyörgy vezetésével dolgozó Damjanich-árbrigád, amely az állványozásokat végzi, a Gazda-mozgalom keretében eddig 5 százalék hulladék faanyagot használt fel, most 15 százalékra kívánják növelni.

Elenjárták a kölcsönjegyzésben is

a hidépítés más dolgozói, akik az időjárás viszontagságai között, néha szakadó esőben is, lelkesen dolgoztak a terv túlteljesítéséért.

Nemcsak a munkában, hanem a kölcsön jegyzésében is élen jártak a Rákosi-brigád tagjai. A brigádvezető Nagy László 3000 forintot jegyzett. Tizenegyen 16 ezer forintot jegyeztek. Nagy László így nyilatkozott: "Nemcsak a Boráros- téri hid építéséhez járulok hozzá forintjaimmal. Szerte az országban mindenütt épülnek új hidjaink, utjaink. Emelkednek a magasba az új házsorok, egész felszabadult életünk, építő munkánk megvédését támogatom jegyzésemmel. //TI//

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. október 2.

16 óra 10 perc

Az elmúlt évhez viszonyítva csaknem megháromszorozódott az egy év alatt benyújtott ujitások értéke a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

Vid SB/Bin/Vi NL Vár Bn 3,3

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói a felemelt öt-éves terv sikeres teljesítéséhez bátor kezdeményezéseikkel, új munkamódszereikkel, ujitásaikkal jelentősen hozzájárulnak. Erről tanus-
kodik az ujitó mozgalom fejlődése is. Egy év alatt 1.598 javaslatot
adtak be és az elfogadott ujitásokkal elérhető megtakarítás értéke
13.999.000 forint, csaknem háromszorosa az előző évinek.

Különösen értékesek az anyagszelejt elkerülésére vonat-
kozó ujitások. Béza Viktor sztahanovista hengerész javaslatára pél-
dául a felsőhengersor kaliberére peremet szereltek, amely vezet az
anyagot és egyben megakadályozza a selejtet. E módszerrel évi
179.000 forint megtakarítást érnek el. Az ujitók új munkamódszerek-
kel növelik a termelést. Szögényi Barna és Szabados János acélöntők
ujításával a generátorforgórész homok formáit hat helyett három
nap alatt készítik el és évente 25 ezer forintot takarítanak meg.

Az ujitómozgalom továbbfejlesztése érdekében kéthet-
enként ötlet- napokat rendeznek. Előzőleg a műhelyek falára kitűzött
falragaszokon ismertetik a dolgozókkal az ujitási feladat-tervet.
Igy a dolgozók előre készülhetnek javaslataik kidolgozására. Ennek
tulajdonítható, hogy az acélöntődében legutóbb megtartott ötlet-
nap jelentős sikerrel zárult. A benyújtott 183 ötlet közül 74-et
díjaztak a helyszínen, mintegy négyezer forinttal. /A.TI/

Munkafelajánlasokkal készülnek november 7-ére a váci Alumínium
és Horganyfeldolgozó Vállalat dolgozói

Vid SB/Jné/Vi K 4,3

A Váci Alumínium és Horganyfeldolgozó Vállalatnál mind több
azoknak a dolgozóknak a száma, akik szocialista kötelezettségvállal-
ásaikkal, a termelés emelésével és a minőség javításával, tervük
idő előtti befejezésével készülnek megünnepelni november 7-ét. Eddig
703 dolgozó tett felajánlást, amelynek értéke meghaladja a 270 ezer
forintot. Anyagtakarékossággal kapcsolatban mintegy ötvenen tettek
vállalást; közel százezer forint értékű anyagot takarítanak meg. /A.TI/

Gazda Géza beszéde

& Mk Di Bn

- Hatvan három éves vagyok, félévszázados üzemi munka áll a hátam mögött. Ennek az időnek legnagyobb részét olyan világban éltem le, amelyben nem az ember volt a legfőbb érték. Amikor én inasodtam, még nekem kellett a mesternek fizetni, napszámos apám a legnehezebb körülmények között kuporgatta össze az ehhez szükséges pénzt. Embertelen világ volt az, amelyre nem is akarok több szót vesztegetni, hiszen leg-többünknek megvannak a maga hasonló emlékei. Későbbi éveink sem teltek jobban. S így érthető, hogy amikor fordult egyet a történelém kereke, amikor a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat és ezzel soha nem látott lehetőségek ajtaját nyitotta meg a magyar nép előtt, magam is az új világ építői közé álltam be. Olyan világot akartam, amely emberibb, jobb, amelyből eltűnnek mindazok a szenvedések, amelyekre visszaemlékezni oly fájó.

- Azóta minden nap tapasztalom, hogy a párt valóra váltja, amit ígért. Néhány év alatt szinte egy évszázadnyit léptünk előre. Mind-
öt napon egy új gyárat építünk. Dunapentelén gombaműre nőnek ki a házak. Olyan nagyszerű hidak születtek, mint amilyen a sztálin-híd is. Csepelnek gyorsvasútja van; az Ötéves Terv kiállításán pedig vala-
degyien láthattuk, hogy ez még csak a kezdet. A mi világnak gyönyörű világ és egyre gyönyörűbb lesz. Azt hiszem, nincs elég szó, amellyel méltóképpen kifejezhetnénk hálánkat mindezért vezérünknek, utmutatónak a legelső magyar békeharcosnak, Rákosi elvtársnak.

- De azt is láttam és látom, hogy nem mindenki örül ennek a mi egyre szépülő életünknek. Amerikában atombombát gyártanak, fegy-
verkeznek és veszett dühvel készülődnek egy új háborúra, amelytől régi uralmuk visszaállítását várják az olyanfajta gyárosok, reakciósoz, akik annakidején engem is sanyargattak. És láttam: a békét nem tudjuk megőrizni valamiféle puszta békevággyal. Ez nagyon kevés: erősíteni kell az országot. Ehhez sok acél is kell és még sok más nélkülözhetetl-
anyag. Ezért van szükség takarékoskodásra.

- Így jutottam el annak a takarékosági mozgalomnak a meg-
szervezéséhez, amelynek eredményeiről ma már büszkén számolhatunk be. Csak a Rákosi Műveknél a hegyerhulladék felhasználása évi 3 millió forintot jelent. A mellett részben tehermentesítjük a széncsaták hő-
seit is, hiszen egy tonna acél megömlesztéséhez 300 kg szén kell, a hulladékhulladék felhasználásával ezt is megtakarítjuk. Azelőtt az olvasztóba küldték a szén hulladékot. Eddig egyedül a Salgótarjáni
acélgyárban 50.000 darab különböző mezőgazdasági szerszámot, ckevasat,
ásót, lapátot gyártottak belőle. A Chinoin gyárban eddig kidobták
a penicillin gyártás melléktermékeit. Ma ebből annyi D-vitamint állítu-
elő, hogy nincs szükség benzotatra többé ebből az igen fontos gyógy-
szerből.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. október 2.

16 óra 15 perc

/Garda Géza beszéde...1.foly t./ § Mk Di Bn

- Így lehetne sorolni a mozgalom eredményeit az ipar minden ágában. Minder pedig békemunka. A békéért folyó harc szervez része. Ez Spugy erősíti halánkat, s ezen keresztül a béketábor, mint az a Második Békekölcson, amelynek jegyzése most folyik. Ez nagy összejűgés is van a kettő között. Az országépítés eddigi eredményei biztosítják, milyen jól tudja államunk, népgazdaságunk gyűmölcsöt tni kölcsönadott forintjainkat. Ez a takarékoság, amely tehát sokszorosan kamatozik; nemcsak azért, mert talán a kölcsönorsolás szerencsés nyertesek között vagyunk, vagy mert a kölcsön lejártakor visszakapjuk pénzünköt, hanem mindenekelőtt azért, mert meggyorsítjuk a tervépítést, végrehajtást, továbbá mert erősödik hazánk: a Magyar Népköztársaság, azaz egyre erősebb bástyává fejlődünk a béke frontján. Tehát: a kölcsönjegyzés - békenarc.

- A béke nagyódásért az egész világon folyik a harc. E harc eredményeit közvetíti felénk a sajtó, a film, a rádió. Koreában, Vietnámban, Malajziában és másutt életüket áldozták a békéért, a mi felénkért is a nők harcsook. A mi helyzetünk könnyebb, nekünk dolgozunk kell és takarékoskodnunk, jegyeznünk. Fogadjuk meg itt, a Nemzetközi Békenapon, hogy fokozzuk a halcot béketervűk, a felemelt öt éves terv győzelmes teljesítéséért, a békekölcsönjegyzés sikeres végrehajtásáért. Békeünk olyan hatalmas legyőzhetetlen biztosítóka, záloga van, mint a Szovjetunió; szervezett harcunkat az egész világon olyan nagyszerű és bölcs vezír irányítja, mint a nagy sztálin. Legyünk méltó hozzá.

xxx

Sonlay Artur beszéde

§ Mk Di Bn Gp

- A naplopók, élődiek, a más munkájából élő megrögzött asiványok új módszerekben fondorkodnak, hogy megállítsák a világ fejlődését, lerombolják mindent, amit tudással, szorgalommal, elszánt akaráttal építettünk.

- Van-e ehhez fogható bűn? Van-e az emberiség történetében a kapitalisták mai bűneinek hasonló? A mult összes bűnei eltörpülnek a kapitalisták mai bűnei mellett. De csinálhatnak akármit, az ő fuldokló világuk a végét járja. Kudarcot kell, hogy valljanak, mert velük szemben áll az egységes akaratta, egységes energiává összeforrt egyéni akarat, szellem, tehetség és képesség, amely most formálja át a mi országunkat is.

- Ezt az országot, világot átformáló munkát segítik megvalósulni a föld munkásai azaz, hogy a földet valóban magukévé, az emberek, embertársaik, az emberiség egységes javává tessék.

/folyt.köv./

L

B 40. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1951. október 2.

16 óra 20 perc

/Somlay Artur beszéde...1.folyt./ § Hk Di Bn Gp

Ezt az országot, világot átforgató munkát segítik megvalósulni az ipari munkások azzal, hogy újjáépítik ezt a szép országot, ezt a szétlövöldözött szép nagy Budapestünket, hogy fényt gyújtanak a világtalan falvakba, hogy felépítik a felrobbantott, Dunába veszett hidakat, hogy új gyártelepeket létesítenek, új bányákat tornak fel, hogy a bányák ércét, szénét napvilágra hozzák. Azzal, hogy munkájuk, a közös munka eredményéből új munkalehetőségeket, új munkahelyeket építenek, teremtenek.

- Ezt az országot, világot átforgató munkát segítik megvalósulni az értelmiségiek azzal, hogy minden értelmét a cél szolgálatába állítják, fenntartás nélkül és mindenben kész segítőtársa, testvére a közkeleti munkásnak.

- Ezt az országot, világot átforgató munkát segítik megvalósulni a tudósok azzal, hogy ők is beállnak a forradalmárok sorába, bármilyen legyen a szakmájuk. Azzal, hogy felismerik, hogy a tudós legelső kötelessége: minden tudásával az emberi társadalom újjáépítését szolgálja.

- Az író, a költő tollával óvszázadokra előre diktálja az emberi magatartást, a festő ecsetjével, a zeneművész szóval ki nem fejezhető igazságok, felemelő érzések, a szobrász vésőjével segíti emberebb emberré érnie az óvszázadok óta elnyomott, rabszolgaként megvalósított, meggyalázott embert. A szobrász feladata, hogy tükröt tartson mintegy a természetnek, hogy felmutassa a szíves testének tulajdon alakját és lenyomatát.

- Hát, mi, dolgozó emberek, tudósok, művészek összefogunk és nap utáni újult erővel harcolunk a békiért, - béke lesz!
"A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette".
Béke lesz! Béke lesz! Béke lesz! És örömtől lesz hangos a föld és jó lesz mind! /MTI/

R.

Dobi István beszéde

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi Istvánnak, a minisztertanács elnökének a Békenagygyűlésen elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

X X X

§ Hné Bn

- Tisztelt Nagygyűlés!

- Ma, október 2-án a Béke napját ünnepeljük. Helyénvaló, ha ebből az alkalomból szemrevesszük azokat az erőket, amelyek szembeállnak a világon sikeresen a béke érdekében harcoló erőkkel. Olyan nagy tábor felett tarthatunk így seregszemlet, aminőt nem ismert eddig a történelem. A békét, az emberi társadalom e legdrágább kincsét sohasem őrizte még ilyen óriási méretű, ilyen szervezett, ilyen bátor és minden áldozatra kész sereg. A béke tábora ma már legyőzhetetlen.

- Az imperialisták, akik mind költségbeesettebb erőfeszítéseket tesznek, hogy új háboru lángjaiba borítsák a világot, szembe találják magukat a népek szisziflusz békét követelő akaratával.

- Az imperialisták egyre növelik háborus készülődéseik iramát. Először az amerikai monopóliumok járnak, akik a 1951-52-es állami költségvetés kiadásainak több mint 90 százalékát fordítják erre a célra. Ugyanakkor csatlósait is arra kényszerítik, hogy saját országaikban erejükön felül fokozzák a fegyverkezési hajszát. Ilyen módon az USA fegyverbe szelítja az egész imperialista világot, nem hogy a szűkítésen kívül a nép esküdt ellenségeit, a fasizmus oly kiprobált hőseit sem, mint a véreskesztő Franco, vagy a görög monarchofasizmus. Ezt az imperialista háborus rendszert az USA teljesen el akarja szigetelni a békeszerető államoktól. Politikai és gazdasági szerződések kötélyével köti guzba a kormányokat, amelyeket arra kényszerít, hogy kereskedelmi megkülönböztető intézkedésekkel és más rendszabályokkal szakítsanak meg minden kapcsolatot a szabad és demokratikus életberendezésű országokkal. Ugyanakkor kémek és provokátorok egész hordáinak segítségével igyekeznek új életet lehelni demokratikus országok szótvert reakció erőibe.

- Az Egyesült Államok agresszív imperialista köréi támadó terveikben különösen jelentős szerepet szánnak Nyugat-Németországnak és Japánnak. Nyugat-Németországot az európai fegyverkezés legfőbb központjává akarják alakítani, népet pedig arra szánják, hogy együttműködjenek mint véreszen el dollárjaik szolgálatában. Ennek a célnak az érdekében, a yaltai és potsdami nemzetközi egyezmények határozatainak gyilkos megsejtésével, mesterséges módon kettészakították Németországot. Most azon fáradoznak, hogy a Schuman-terv segítségével kifejlesztésük Németország nehéziparát, kohóban növeljék a néptömegek legyilkolásra szánt acél termelését, továbbá, hogy a Plevin-terv segítségével feltámasszák a hírhedt náci hadigépezetet.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951 október 2

15 óra 20 perc

/Dobi István beszéde...1.folyt/ § Hátré

- Ugyanígy járnak el Japánnal kapcsolatban is. Itt is szabad kezét adnak airohito fasizta klikkjének, hogy új hadosztályokat állítson fel és ismét halálba kergethesse az elnyomott nép millióit. Ehhez a nemzetközi jogi kereteket is igyekeztek megteremtteni az úgynevezett sanfranciscói békeegyezménnyel. Ez a törvénytelen szerződés valójában nem más, mint az amerikai imperialisták parancsa, amelyet érdeni vitán kívül lincsként aláírtak a küldöttek, amely gúnyt és az emberiség többiségének akaratából is amely nem a békét, hanem a háborút szolgálja. Az ezt követően kötött külöegyezmény értelmében az Egyesült Államok csapatai továbbra is Japánban maradnak. Fegyverek árnyékában új életre támad a japán hódító politika, új japán kontonai egységeket szerveznek meg. Japán hadigépezetét, máris felkészülte az USA-ssban a háborújában, amelyet Korea népe ellen visel.

- Híndezek mellett az imperialisták már nem csakán készülődnek a fegyverrel összecsapásra. Korea földjén nyíltan a támadó eszlekmények útjára léptek. Visszaélve az Egyesült Nemzetek zászlajával, bár bár módon pusztítják Korea lakosságát. Repülőgépeik és tankjaik villogatás nélkül halált hoznak még a védetlen asszonyokra és gyermekekre is, a kesye lenkedések sorozatát követik el és közben azt állítják, hogy "amerikai szabadságot" és az "amerikai életformát" védelmessik. Mindent elkevetnek, hogy a koreai agressziót általános világháborúvá bővítsék ki. Ebből a célból részt vesz sorozatosan a kezei fegyveresüneti tárgyalások, színhelye nek senlegesünet és követnek el mindent a tárgyalások sikeréért meghiu- sítására.

- Az amerikai imperializmus így fejvesztetten, árokfutó módjára rohan előre a harmadik világháború felé, igyekezve magávalrántani a pusztulásba, második és harmadrangu esztétéit, bérecesit is. Híndeb- ben szolgálatkészen jár kezére a jobboldali szociáldemokracia és a Vatikán propaganda- és kórhálózat. Csak hogy mindennek a készülődésnek egyre kevesebb kilátása nyílik a sikerre. Útját állja a békeharcosok táborra, amely esztétéssé válik és erősödik.

- A béke táborának növekedése nem nem állítható fo- lyamat, hiszen a mozgalom céljai mindenképp találkoznak a népek alapvető érdekeivel. A mozgalom útját seje a béke igazságos esztétéje. Innen van hogy a béke esztétéje és a béke esztétéje híveinek arcvonalra egyre eszté- sedik és annál erősebb válik, minél idázzabb haraggal fordulnak ellene a háború gújtogatók. E béke mozgalom zászlaját a béke híveinek pári- zsi kongresszusa bontotta ki, két héttel azután, hogy 1949 tavaszán megalakult a háború Atlanti szövetség. A múlt esztétéjében 500 millió aláírás tett hitet a mozgalom stockholmban kibocsátott felhívása mel- lett.

/Folyt.köv./

L

/Dobi István beszéde...2.folyt/ § Hnó Bn

Ebben az évben azonban már most 450 millió felett jár azoknak a férfiaknak és nőknek a száma, akik a Bőke Világtanácsának felhívására nyomon sürgetik, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt. De az aláírások gyűjtése a Szovjetunióban már csak most kezdődött meg, világszerte csak most lendült fel igazán és így joggal remélhetjük, hogy műreteiben jóval meg fogja haladni a tavalyi eredményeket. Így elmondhatjuk, hogy a béke tábora napjainkban a földkerekség leghatalmasabb erőgyűjtője.

- Ennek a béketábornak az élén a nagy Szovjetunió jár, ahol a béke mozgalmának kiapadhatatlan forrását nyitotta meg az igazságos, a szocialista társadalmi rend. Ebben a végeláthatatlan, nagy országban nem ismerik többé a dolgozó emberek kiszármányolását és az állampolgárok jólétben élnek, élvezve a kultura áldásait. Itt a lakosság életének minden napját fénnyel és örömmel vonja be a béke. Itt milliók vesznek lelkesen részt oly hatalmas békés akciókban, mint a Volga, a Don, az Amu-Darja, a szir-Darja új erőművei, a siva területek megtermékenyítő új öntözőművek, az időjárását megváltoztató új erdősávok. Ezek a nagy építkezések mind a béket szolgálják, már a kommunizmus eddig nem ismert gazdagságának, műveltségének, virágzó művészetének vetik meg az alapját. Ebből ered az a rendíthetetlen, harcra elszántság, amely a szovjet embereket a béke védelmére lelkesíti. Ezért szilárd és legyőzhetetlen vára a békének a Szovjetunió, élén a béke atyjával, a nagy sztálinnal.

- Ugyanakkor bővülnek azok a társadalmi és gazdasági források is, amelyekből a népi demokratikus államok népeinek békevégya táplálkozik. Ezekben az országokban a népek mind többet valósítanak meg az egyszerű emberek igazságszóló, a társadalmi haladás követeléseiből. Itt a népek mélyen érdekeltek a béke fennmaradásában: hiszen a béke minden napja növeli bőségüket a gazdasági és a szellemi javaikban, fokozza életük szépségét.

- Erthető, ha minden áldozatra kész a békéért Mao Ce Tung Kinájának népe, amely legyőzve a kezében kergette el az amerikai imperialistákat és ügynökeiket a most viási véghez a történelmi igazságtevésnek olyan nagy művét, mint a kínai parasztság százmillióit érintő földreform, most fejleszt ki népgazdaságát, most bontja ki az emberiség csaknem egynegyedét háróban foglaló lakosságának alkotó erejét. Erthető, ha minden áldozatra kész a békéért az a lengyel, csehszlovák, román, bolgár, alban nép, amely oly gyorsan halad előre a szocializmus építésének útján.

- Az is érthető, ha minden áldozatra kész a békéért a Német Demokratikus Köztársaság népe, amely féltve őrzik szabadságát és demokratikus jogait a amely meg szűnik meg erőfölényeket tenni annak érdekében, hogy a demokrácia és a béke terekeinek jereben egyesüljön az imperialisták által kettészakított egész német nép. /Folyt.köv./ R.

/Dobi István beszéde...3. .folyt/ § Hnó Bn

Ezt a célt szolgálta a köztársaság Népi Kamarájának ismeretes felhívása is össznémet tanácskozások megkezdésére. Ez nagy visszhangot, nély rokonszenvet váltott ki Nyugat-Németország névének körében is, ellenére a reakciós körök elutasító magatartásának.

- A békéért, a mi magyar népünk békéjéért is harcolnak a vietnami szabadságharcosok és azok a hős koreai/önkéntesek, akik most már több mint egy esztendeje dicsőséges csatákban állnak ellent az amerikai imperializmus gyalámtos támadásainak. Bátor küzdelmük messzire világító példát mutat: a béke híveinek erejébe, milliók akaratának felébe ütközik és véresre zúzza fejét az imperializmus, ha a népek szabadságára emeli kezét. A magyar dolgozók mély együttérzéssel fordulnak a nemor koreai nép felé. Ez megnyilvánult abban a forró szeretetben is, amellyel közgünk a koreai népi művészegyütttest mindenütt fogadta. A nagy, világot átfogó béketábornak részei mindazok a gyarmati mozgalmak, amelyek az imperializmus ellenében küzdenek népeik szabadságáért.

- De azt is meg kell mondanunk, hogy a népek békét akarnak az imperialista országokban is. A béke eszméje nem ismer kizárótlásokat. A hazafiak és demokraták, a dolgozók és munkanélküliek széles tömegei az egy és oszthatatlan béke zászlaja alá gyülekeznek, mert felismerik, hogy csakis így védelmezhetik meg nemzetük lábbal tiport függetlenségét, csakis így harcolhatnak demokratikus jogaikért, csakis így szállhatnak szembe az életszínvonal állandó csökkenésével. A béke jel-szavát hordja ajkán az a francia proletár, aki tüntet az amerikai megszállás és az infláció ellen, amely a háboru óta tizszeresére növelte bérét, de ugyanakkor negyvenszeresére emelte a cipő és a ruha árát. A béke jegyében követeli munkát négymillió olasz munkanélküli.

- Tisztelt Nagygyűlés! E világot átfogó nagy béke-arcvonalon őrt áll a mi magyar hazánk is. A mi népünk bátorságára és erejére nagy szükség van, hiszen déli határainkon Tito fasiszta klikkje, kémsinek és provokátorainak bandája garázdálkodik. Tito, az amerikai imperializmus legkészségesebb, leghatványabb béráncos, gazdának egyetlen intézére kész támadásra indulni. Országában gyalámtos fasiszta rendszert valósított meg. Jugoszláviában a kapitalisták és kulákok a kizsákmányolás mind nyiltabb formáit alkalmazzák a népet mély nyomorba taszítják. A lakosság nagy tömegeit hurcolják el kényszermunkára, tizezreket börtönöznek be és kizsákmányolják a koncentrációs táborokban. Tito kiárusítja az imperialistáknak Jugoszlávia minden értékét, földjének termékeit, hegyeinek ércét és népének életét. Mindez a hőies szabadságharcokban megedzett jugoszláv nép egyre fokozódó ellenállását váltja ki. A munkások és a parasztek megtagadják a munkát a gyárakban és a földeken, a partizánok felrobbantják a lőszeres vonatokat. Tito azonban nem nyugszik. Kénfőnökeinek utasításait követve, egyre-másra szervezi meg a provokációkat a népi demokratikus országok határain, hogy ilyen módon a fegyveres összecsapásoknak, a háborunak lángjait lobbanthassa fel.

✓ /katonák, valamint hü szövetségesek a /Folyt.köv./
kinai

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás

1951 október 2

16 óra 40 perc

/Dobi István beszéde...4 .folyt/ § Ké. Bn

ribékjei csak nemrégiben lőttek rá orvul Papp Elek magyar határőrre. Ilyen módon déli határainkon véreb tanyázik, amelyet az amerikai imperialisták bármikor eloldozhatnak láncairól.

- Ez a helyzet arra kötelez bennünket, hogy még tovább fokozzuk drága hazánk erejét és védelmi készségét. Ennek érdekében vessük latba képességeinket még lelkesebben, használjuk fel erőforrásainkat és rejtett tartalékainkat még bátrabban, vegyünk még tevékenyebben részt a munkaverseny nemes mozgalmában, hogy ilyen módon meggyorsítsuk öt éves tervünk megvalósítását. Mi, magyar dolgozók, az imperialista és gyarmati országok elnyomott tömegeivel szemben, abban az előnyös helyzetben vagyunk, hogy számunkra a béke védelme egyet jelent népgazdaságunk felvirágoztatásával, tervünk valórváltásával. A mi öt éves tervünk: a béke terve, a békét megszilárdító nagy létesítmények terve, amely évszázadok mulasztásait pótolva nagy léptekkel viszi előre fejlődésünket. A mi öt éves tervünk a vas és acél országává változtatja hazánkat, kifejleszti iparunkat és gépekkel, a tudomány vívmányainak alkalmazásával teszi könnyebbé és eredményesebbé a földművelő emberek munkáját. A mi öt éves tervünk villamosítást vezet be a legtávolabbi falvakba is és mindenütt meggyújtja - ahogy már a mi népünk is mondja - Lenin lámpácskáját. A mi öt éves tervünk könyvtárakkal, rádióval, telefonnal, egészségházzal, bölcsődéssel és napköziotthonokkal látja el községeinket. A mi öt éves tervünk boldoggá, gazdaggá és műveltté teszi Magyarországot lakosságát és ezzel a béke örös bástyáját építi meg.

- Ezért nem szabad megpihenni babérainkon, nem szabad megelégedni azokkal a jelentős eredményekkel, amelyeket a tervfelfedések végrehajtása során már eddig is elértünk. Ne az önelégültség szellemét ébressze fel bennünk, hanem ösztönöz zön új győzelmek kivívására, ha azt látjuk, hogy gyors ütemben épül a Dunai Vasút, nővünk büszkesége, a béke városa; hogy iparunk új diadalokat arat és - hogy mást ne említsünk - 1951 első hét hónapjában 36 egész 3 tized százalékkal több vasat olvasztottak ki kohóink, mint a múlt esztendő megfelelő időszakában. Ne megállásra és egyhelyben való topogásra csábítson bennünket, hanem még bátrabb előnyomulásra, ha szőttekéntve haánk földjén nem találunk már egyetlen szegletet sem, amely ne részesült volna a terv áldásából; ha Gyöngyösön már van váltó- és kitérőgyár, Jászberényben aprítógépgyár, Kiskunfélegyházán vasszerkezeti gyár, Kecskeméten gépgyár és Szeged halmon városi vasut teszi lehetővé a gyors szállítást és a könnyelmű közlekedést. És ne csupán elismeréssel adózzunk a jó példának, hanem kövessük is, ha azt látjuk, hogy az üzemekben gyorsan hódít tört a verseny a sztakanov-mozgalom, az újítás szelleme és példának okáért egyedül a Rákosi Mátyas Vas- és Fémművekben több mint 52 millió forint évi megtakarítást eredményezett eddig annak a mozgalomnak az elterjedése, amelyet Gazda Gúza kezdeményezett a hulladékanyagok felhasználására.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás

1951 október 2

16 óra 40 perc

/Dobi István beszéde...4 .folyt/ § Ké.3n

Ribékjei csak nemrégiben lőttek rá orvul Papp Elek magyar határőrré. Ilyen módon déli határainkon véreb tanyázik, amelyet az amerikai imperialisták bármikor eloldozhatnak láncáiról.

- Ez a helyzet arra kötelez bennünket, hogy még tovább fokozzuk drága hazánk erejét és védelmi készségét. Ennek érdekében vessük latba képességeinket még lelkesebben, használjuk fel erőforrásainkat és rejtett tartalékainkat még bátrabban, vegyünk még tevékenyebben részt a munkaverseny nemes mozgalmában, hogy ilyen módon meggyorsítsuk öt éves tervünk megvalósítását. Mi, magyar dolgozók, az imperialista és gyarmati országok elnyomott tömegeivel szemben, abban az előnyös helyzetben vagyunk, hogy számunkra a béke védelme egyet jelent négyéves tervünk felvirágoztatásával, tervünk valóra váltásával. A mi öt éves tervünk: a béke terve, a békét megszilárdító nagy létesítmények terve, amely óvaszadatok mulasztásait pótolva nagy léptekkel viszi előre fejlődésünket. A mi öt éves tervünk a vas és acél országává változtatja hazánkat, kiterjeszti iparunkat és gépekkel, a tudomány vívmányainak alkalmazásával teszi könnyebbé és eredményesebbé a földművelő emberek munkáját. A mi öt éves tervünk villamosítást vezet be a legtávolabbi falvakba is és mindenütt meggyújtja - ahogy már a mi népünk is mondja - Lenin lámpáit. A mi öt éves tervünk könyvtárakkal, rádiókkal, telefonnal, egészségházzal, bölcsődékkal és napköziotthonokkal látja el községeinket. A mi öt éves tervünk boldoggá, gazdaggá és műveltté teszi Magyarországot lakosságát és ezzel a béke erős bástyáját építi meg.

- Ezért nem szabad megpihenni babérainkon, nem szabad megelégedni azokkal a jelentős eredményekkel, amelyeket a tervfelfedezés végrehajtása során már eddig is elértünk. Ne az önelégültség szellemét ébressze fel bennünk, hanem ösztönöz zön új győzelmek kivívására, ha azt látjuk, hogy gyors ütemben épül a Dunai Vasmű, népünk büszkesége, a béke városa; hogy iparunk új diadalokat arat és - hogy mást ne említsünk - 1951 első hét hónapjában 36 egész 3 tized százalékkal több vasat olvasztottak ki kohóink, mint a múlt esztendő megfelelő időszakában. Ne megállásra és egyhelyben való topogásra csábítson bennünket, hanem még bátrabb előnyomulásra, ha szöttekiatve haánk földjén nem találunk már egyetlen szegletet sem, amely ne részeselet volna a terv áldásából; ha Gyöngyösön már van váltó- és kitérőgyár, Jászberényben lapritógépgyár, Miskunföldgyházán vasszerkezeti gyár, Kecskeméten gépgyár és Szeghalmon városi vasut teszi lehetővé a gyors szállításat és a könnyelmű közlekedést. És ne csupán elismeréssel adózzunk a jó példának, hanem követeljük is, ha azt látjuk, hogy az üzemekben gyorsan hódít tért a verseny a sztálinov-mozgalom, az újítás szelleme és példának okáért egyedül a Rákosi Mátyás Vas- és Fémüvegekben több mint 52 millió forint évi megtakarítást eredményezett eddig annak a mozgalomnak az elterjedése, amelyet Gazda Géza kezdeményezett a hulladékanyagok felhasználására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B46. kiadás

1951 október 2

16 óra 40 perc

/Dobi István beszéde...5 .folyt/ § Hú Bn

- Ugyanígy erőt meríthetünk további földművelésünkben abból a jelentős fejlődésből is, amelyet mezőgazdaságunk területén értünk el eddig. Itt a további előrehaladás biztos alapját teremtette meg állatállományunk megszorodása és a jó termés, amelyet a Magyar Dolgozók Pártjának és a nép államának állandóan megnyilvánuló támogatása következtében, a kedvező időjárásnak segítségével a dolgozó parasztságunk becsületos, szorgalmas, áldozatkész munkájának eredményeképpen betakaríthattunk. Ebben már része volt a termelőszövetkezeti csoportoknak is, amelyek a nagyüzemi gazdálkodás módszereinek alkalmazásával általában mindenütt nagyobb termést értek el, mint az egyéni gazdaságok. A társas szövetkezeti gazdálkodás eszénje a dolgozó parasztság széles tömegeit hódította meg az okult gazdasági esztendőben és büszke örömmel jelenthetik e helyről is népünk nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak, hogy az ön szülőfalun, szőny község is termelőszövetkezeti községgé vált. De hadd mutassak rá ezuttal arra is, hogy most már vár ránk az özi mezőgazdasági munkák dandárja és figyelmünket nem új termelőszövetkezeti csoportok alakítása köti le, hanem az a gondunk, hogy a már meglévő új szövetkezeti nagyüzemeket jól megszervezzük, egészséges és virágzóvá tegyük, - hogy példát mutassanak, hogy legnagyobb ügyünket, a békét szolgálják.

- Tisztelt Naggyűlési szeretnék itt szólani arról is, hogy öt éves tervünk végrehajtásához járul hozzá az ezzel a béké tábort teszi még szilárdabbá az a Második Békekölcsön is, amelynek jegyzése szerzte az országban lelkesen folyik. A kötvények iránt rendkívül nagy érdeklődés tapasztalható, a kölcsön mozgalmak lakosság legszélesebb tömegeit fogja át.

- Már eddig is nagyon jelentős az az összeg, amelyet a városok dolgozói és elősorban a nagyüzemek munkásai felajánlottak. Ez a példa lelkesedést vált ki vidéken is. Ennek tudható be, ha eddigi jelentéseink szerint az idén jóval nagyobb mértékben vessi ki részét a kölcsön jegyzéséből a dolgozó parasztság is, amely a múlt esztendőben - ezt bizony nem kell elhallgatnunk - nem vásárolt kötvényeket anyagi erőihez mérten. De bizonyára része van a falusi kölcsönjegyzések örömdetes megnövekedésében annak is, hogy az idei jó termés eredményeképpen jelentős pénzeszközök állnak a dolgozó parasztság rendelkezésére. Közreműködésüknek itt továbbá a tervekkel szemben és az első békekölcsön el kapcsolatban szerzett kedvező tapasztalatok is. Hiszen földművelőkosszágunk saját sorsának megjavulásán keresztül érezkelhette, hogyan használta fel államunk a kölcsön minden fillérért nemcsak javára, hogyan épített belőle mindenütt utakat és hidakat, kultúrházakat és egészségügyi intézményeket. Ugyanakkor azt is számtalan példán figyelhette meg dolgozó parasztságunk, hogy a kölcsön a kötvénytulajdonosok egyéni érdekeit is jól szolgálta, hogy nem az takarékoskodott igazán, aki a ládafiába süllyesztette el feles pénzét, hanem az kövicsolta jól a szerencsésjét, az istápolta helyesen magának és családjának boldogulását, aki tavaly előtt is /folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951 október 2

H₆ óra 40 perc

/Dobi István beszéde...6.folyt/ § Hné Bn

tevely is megfogadta apárt és a harmány szavát. A régi kötvények birtokosai ma már nem jelentéktelen mostak-ritott összevonttal rendelkeznek és a sorolások boldor nyertesinek hajlékai-öröm költözött. Sok a földfő válthatott most az régi vágyait, váltotta valora feleségének és gyermekeinek álmait, /szépítették házuk táját. Ferenczi Odön háromholdas Szür özségbeli kispártt tízezer forintot, Nagy Imre Doboz falubeli hétéholdas gazdálkodó ötezer forintot, Kozak László Gőr községbe való középpar azt tízezer forintot nyert - és mindnyájan tudjuk, hogy rajtuk kívül még tízezerrel látogatott meg a szerencse. Mind a körülményeknek - ismétlem szerepe van abban, ha most népünk a hazafias áldozatkészégnek ó. az ez-zei egybeforrott egyóni taplékoságunk kinyag sló példát nyújtja. Minden fel arra vall, hogy a Második Békékölcson végeredménye egyöntetű nép-szavazást jelent majd építómunkák, ötéves tervünk, a béke mellett.

- Tisztelt Nagygyűlés! Az ötéves tervünk telje itéso terén elért nagy győselekek, a Második Békékölc ön jegyzése terén mutatkozó nagy sikerek mind azt igazolják, hogy a mi hazánk erő. bástya a béke frontján, hogy a mi dolgoz, alkotó népünk minden áldozatra kész a béke vidékénben. Mi innen, erről a nagygyűlésről üzenjük barátainknak, a béke híveinek a világ minden táján, hogy számíthatnak ránk, hogy őt állunk a vártán. Mi bizonyosan tudjuk, hogy így együtt, összefogva van kilátásunk az emberiség békéjének megvédésére. Csak meg kell felelnünk a bölcs sztálin utmutatásat, hogy a béke fennmarad és tartó lesz, ha a népek kezükbe veszik megvédésének ügyt és vért kitartanak mellette. Így is tesszünk. Idéjük nekünk bölcs vezetőnek, Rákosi Mátyásnak, hogy az ő a lé-kenetes szavaival szólva: lankadatlanul, hűen, erőket nem kiölve küzdünk tovább a béke frontján, a mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzde i és áldozni kell. / 57 /

/sokan vásároltak motorkerékpárt, autót, rádiót,

TI BELFÖLDI HIREK

1951. október 2.

16 óra 45 perc

B 48. kiadás

/Hírek a Békekölcsonjegyzésről... 6. folyt./ § TI Bn

A tegnapi nap folyamán a budapesti kerületek között folyó versenyben komoly változtatások történtek. A XI. kerület, amely eddig az utolsók között volt, most felzárkozott az élcsoporthoz. Ugyanakkor tovább erősített a XXI. kerület is. A XIV. kerület még mindig a leggyengébb kerületek egyike, mert a többi kerület fejlődésének tempója sokkal jobb, mint Zuglóé.

Részleteiben az eredmények a következők:
Az üzemi kerületek között a IX. kerület tovább erősítette vezető helyét. Második a VIII. kerület, de erősen felfejlődik a IV. kerület is. Ugy látszik a verseny utolsó szakaszában komoly küzdelemre van kilátás, mert ha Újpest továbbra is ebben az útemben fejlődik, még el is hagyhatja a VIII. kerületet.

Hetedik a III. kerület. Még mindig nem sikerült a XIV. kerületnek fölszámolnia a jegyzés tempójában megmutatkozó visszaesést. Így változatlanul a nyolcadik... Ugyancsak nem javult megfellelően Kőbánya sem és még mindig utolsónak kullog az üzemi kerületek csoportjában.

A belső kerületek versenyében szintén komoly változások történtek. Első változatlanul a VI. kerület, de a második helyre följött a II. kerület. Különösen a Ganz Villan, eredménye javította a kerület helyzetét. A VII. kerület szintén sokat javult, így a harmadik helyre került és megelőzte az V. kerületet.

A külső kerületek között nem történt lényeges változás. Változatlanul első a XXII. kerület. Második helyre a XX. kerület került. Ebben a csoportban sorghajto a XVIII. és XIX kerület.

x x x
Aligha van meghatobb, meginditobb, mint azok a nyilatkozatok, amelyeket dolgozo parasztjaink tesznek akkor, amikor hazafias kötelességüket teljesítve kölcsönt adnak a nép államának a béke megvédelmezésére és a szocializmus építésének meggyorsítására. Ezekben a néhány szavas rövid megnyilatkozásokban egy-egy élet tapasztalata sűrűsödik össze, egy-egy élet minden fájdalma és öröme, az a töméntelen szenvedés és megaláztatás, amelyben az uri rendszer részesítette a dolgozókat és az a mérhetetlen hála, amelyet örömteli életünk, boldogságunk forrása és megteremtője, a nagy Szovjetunio, pártunk, népköztársaságunk iránt éreznünk.

Ózvegy Szabo Jánosné nagyhalászi három gyerekes anyának 1 hold földje van. Az ő életének története is megmutatja a dolgozó parasztság felszabadulás előtti nyomorúságát és felemelkedését a felszabadulás után. Ózv. Szabo Jánosné 1927-ben vesztette el férjét és maradt özvegyen három gyerekével. Tiszakarásra járt a kulákokhoz aratni, hogy biztosítsa a tudja gyerekei szükös kenyérét. Keserves, vigasztalannak /folyt.köv./
A XI. kerület megelőzte a XIII. kerületet is. Ötödik a XIII., hatodik a XXI. kerület. Csepel is komoly javulást mutat.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1951. október 2.

16 óra 45 perc

/Hírek a Békekölcsönjegyzésről... 7.folyt./ § TI Bn

látszó élete volt. Ha valaki ezelőtt mondjuk tíz évvel beszél neki arról, hogy milyen örömek várnak rá még az életben, talán bolondnak is tartja. Pedig a felszabadulás, az elmúlt öt esztendő öt is sok mindenért kárpótolta, amit ezelőtt az urak rendszerében kellett átélnie. A fia tisztiiskolára került, és 1.000 forintot jegyzett. A másik fia tűzoltóőrmeister 800 forintot jegyzett. A lánya a Kendergyárban dolgozik és ugyancsak kivette a részét a Békekölcsön jegyzéséből. Már az is csodálatosnak tűnik számára, hogy az ő fiai tudnak ennyi pénzt kölcsönadni, anélkül, hogy bármit is meg kellene maguktól vonniuk, hiszen ennyi pénzüket a múltban soha nem volt. Most meg kölcsön is képesek adni a nép államának a saját maguk boldogulására és hazájuk felvirágoztatására. Ezért vette ki ő is a részét a kölcsön jegyzéséből.

A magyar parasztember józan, jó gazda, aki minden lépését megfontolja, hallgat a jó tanácsra és szívet vet azzal, ami saját maga, családja érdekét szolgálja. A dolgozó parasztek ezreinek nyilatkozataiból tűnik ki, hogy megértették, milyen jó befektetésre nyújt nekik lehetőséget népköztársaságunk kormánya a Békekölcsönjegyzéssel. Komlódtotfaluban, jó gazdák, okos emberek hírében állanak Szabo Ferenc és Szabo Gábor dolgozó parasztek. És hogy ez nem üres szobeszed, azt a jegyzésükkel is bebizonyították. Mind a ketten 1.000-1.000 forintot jegyeztek. - Családunk, gyermekeink jövőjét segítjük elő azáltal, hogy Békekölcsönjegyzésünkkel is gyorsítjuk az ötéves tervet - mondták - . Sokszorosan megtérül ez majd számunkra. Ugyancsak ez a gondolat vezette Miskolczi Lajos., három holdas csengeri dolgozó parasztot, aki 500 forintot jegyzett.

- Tudom, hogy ezt a pénzt százszorosan fogom visszakapni - mondotta - . Nem is arra gondolok, hogy esetleg sok pénzt nyerhetek valamelyik kölcsönkötvényemmel, mert ez csak ráadás számomra, hiszen a kölcsön összegét teljes egészében az utolsó fillérig visszafizeti az állam. Százszorosan visszakapom a pénzemet azonban egyéb formában is. Az ötéves terv a dolgozó parasztság életszínvonalát is soha nem látott mértékben emeli. De kölcsönömmel hozzájárulok a béke megvédéséhez is, amely mindennél fontosabb számunkra.

Szívet vetnek dolgozó parasztjaink a kölcsönjegyzés kor nemcsak a múlttal, a jelennek, hanem a jövővel is. A fia jövőjére gondolt Horváth Imre karcsai dolgozó paraszt, amikor 800 forintot jegyzett, a dolgozó parasztság további felemelkedése lobogott Koszper József helybábólmai 4 holdas dolgozó paraszt előtt, aki 1.000 forintot jegyzett. Magyar Balázs a mezőnyáradi gépállomás traktoristája szintén a jövőjére gondolt. Tanulni szeretne és ezért a bőke tervének, az ötéves tervnek mielőbbi megvalósítását 1.400 forintot jegyzésével segíti elő.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951. október 2.

16 óra 45 perc

/Hírek a Békékölcsonjegyzésről... 8.folyt./ § TI Bn

A kölcsönjegyztetés, a népnevelők jó munkája nem csak a kölcsönjegyzési átlagban nyilvánul meg, hanem - mint például Komoro községben - a kukoricabeadásban is. Komoro községben annyira megjavult a kukoricabeadás, hogy az utolsó két napon már alig tudták átvinni a kukoricát. Tiszabozdéd községben a népnevelők megukricára kötnek szerződést. Naponta beadnak a községben 80-100 mázsa burgonyát és 50-60 mázsa kukoricát. Tiszaszentmárton község a jó népnevelői munka eredményeképpen termelészövetkezeti faluvá alakult át.

Tovább folyik a kölcsönjegyzési verseny a gyulatai és ujföhertói állami gazdaság között. A versenyben továbbra is a gyulatai gazdaság vezetnek. A gazdaságban már csak 8 dolgozó van, aki még nem jegyzett.

A fejérmegyei Baracska községben jó agitációs munkát végez Vas Sándor népnevelő. Stepilov Lajos termelészövetkezeti csoporttag, amikor Vas Sándor meglátogatta ot, még nem érezte annak szükségességét, hogy Békékölcsonjegyzzék. Vas Sándor emlékeztette arra, hogy az állam 48.000 forintot adott a tiszcs-nak konyhakertészet létesítésére. A konyhakertészet igen jövedelmezőnek bizonyult, annyi pénzt kaptak az eladott zöldségekért, hogy 5-6 forinttal több fogadni ebben az évben egy-egy munkasegységre.

Stepilov Lajos elgondolkodott. Igazat adott a népnevelőnek és neve után 500 forintot írt fel a békékölcsonjegyzési ivre.

Szolnok város békebizottság vándorzászlót készített a jól jegyző dolgozók kitüntetésére.

Tiszabörzsön a község legjobban jegyző parasztjait meghívták a népnevelő értekezletre. Ezen az értekezleten ünneplés keretében emléklapokat adtak át nekik. Az ünneplés után a munkai kitüntetett dolgozó paraszt felszólította, hogy résztvesz a jegyzés munkájában.

Mezőtúron a békebizottságok minden utcában táblát állítottak fel ezen feltüntetik, hogy kik a legjobb kölcsönjegyzők az utcában.

Kunhogyoson Cs. Kiss Sándor békebizottsági tag 1.000 forintot, felesége külön 350 forintot jegyzett. Mindketten résztvesznek a jegyzésgyűjtésben. Cs. Kiss Sándor az agitációban saját sorával példázza a munkaseiber helyzetének jobbrafordulását. 11 éves volt, amikor kulákhoz került családnak. A felszabadulásig nyomorúság volt az élete. Gyermekai viszont már tanulhatnak. A kisebbik nyáron a csillebőrci uttoró-téborban üdült. Cs. Kiss Sándor a multban rádiót csak más lakásban hallgathat, a saját rádiója van.

L /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B51. kiadás

1951. október 2.

16 óra 50 perc

/Hirek a Békekölcsonjegyzésről... 9. folyt./ § TI Bn

Cs. Kiss Fándor látogatta meg Kovács István tiszcs tagot is, aki 1.000 forintot jegyzett. Kovács István később maga is résztvett a népnevelő munkában.

"Előre a szocialista vasutért!" Ez a jelszo lelkesíti a vasut dolgozoit, az ország minden pontján a Második Békekölcsonjegyzés sikeres befejezesere. Az új vasuti mozdonyokért, teherkocsikért, személykocsikért jegyzett a Szombathelyi Járműjavítóban Marton Károly ifjúmunkás brigádvezető brigádjával együtt 8.000 forintot. Csak a Dunai Vasműnél, a gyáron belül 60 km új vasutvonal épül: ezért jegyzett a Dombóvári fűtőháznál 10 mozdonyvezető 16.000 forintot. Új modern állomásépületek, vasutas szállók építkezése teszi szebbé, otthonosabbá vasutasaink mindennapi életét. Ezért jegyzett Bátaszék fűtőháznál Kosa János mozdonyvezető és Fenyvesi József dombóvári mozdonyvezető fejenként 2.000 forintot.

Az új gyárakhoz, új építkezésekhez, új vasutvonalakat fektetünk le. Ezekhez a nagyszabású építkezésekhez járul hozzá kölcsönadott forintjaival Kaszás András a Debreceni Járműjavító sztahanovistája brigádjával: ő maga 1.200, brigádtagjai pedig egyenként 1.100 forintot jegyeztek.

A vasut területén még nem ért véget a jegyzés: Kaposvár és Bátaszék, Tolnanémedi és Simontornya, Tamási és Dombóvár áll egymással versenyben: melyikük teljesíti jobban hazafias kötelességét.

A Békekölcsonjegyzés napjaiban lelkes hangulat hatására megjavult vasutas dolgozóink munkája is. Salgotarján állomáson Bozó Antal és brigádja vállalta, hogy a kocsinozgatási egységidőt 120 százalékról, 140 százalékra emeli.

A miskolci fűtőháznál Zelenka János, aki 2.000 forintot jegyzett a termelésben is élenjár: a vonatokat felemelt sebességgel és 220 százalékos túlsúllyal továbbítja. Mint jegyzésgyűjtő is kitűnik: 10-es létszámú gyűjtőívén 810 forintos átlagot ért el.

Lelkesen jegyzik a Második Békekölcsonnt a pedagógusok is. Ezzel fejezik ki hűségüket és ragaszkodásukat a népi demokrácia állama iránt. Erzik népünk szeretetét és megbecsülését, ezért is érzik kötelességüknek, hogy jó példával járjanak elől a kölcsönjegyzésben. A tatabányai Rákosi Mátyás gimnázium tantestületének 19 tagja több mint 15.000 forintot jegyzett. Szekszárdon Bárdi Florián szakfelügyelő 3.200 forintos jegyzésével olyan eredményesen mozgósította a város pedagógusait, hogy a szekszárdi Általános Fiúiskola nevelői jegyzési versenyre hívták ki az Általános Leányiskola tantestületének

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 52, kiadás

1951. október 2.

16 óra 50 perc

/Hirek a Békekölcsönjegyzésről.... 10. folyt./

tagjait. Zalaegerszegeen a Közgazdasági Középiskola pedagógusai különösen példamutatóan vették ki részüket a Békekölcsönjegyzésből. Itt egy-egy nevelő átlagosan 900 forintot jegyzett. A nagykanizsai pedagógusok is lelkesen válaszoltak kormányunk felhívására: jegyzéseik összege eddig már 147.000 forintra emelkedett. Nagy része van ebben Sztankovics Etel ovonő példamutatásának, aki 500 forintos fizetése mellett 1.000 forintot jegyzett. A szombathelyi gimnázium pedagógusai Urbán Tiborné igazgató példáját követték, aki 2.000 forintos jegyzésével járult hozzá békés építő munkánk meggyorsításához.

- . -
A kisipari szervezetekbe tömörült dolgozók ország-szerte példamutató jegyzéseikkel bizonyítják be, hogy méltok arra a támogatásra, amelyben népi demokráciánk őket részesíti. A legjobb eredményt eddig Nograd megye kisipari szervezetei érték el, második helyen a budapesti kisipari szervezetek, a harmadik helyen a hevesmegyeiek vannak.

R. /folyt.köv./

A szovjet mezőgazdasági küldöttség harmadik csoportjának látogatásai

Mi/Hm Vár

A szovjet mezőgazdasági küldöttség harmadik csoportja a múlt héten a komárom-megyei Szöny termelőszövetkezeti községet és Koppánymonostort látogatta meg.

A működési engedély szépen bekötözve függ a szonyi "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport irodájában a f. on. Tóth József, a csoport elnöke örömmel számolt be a küldöttségnek eredményeiről, s tanácsot kért a most megnövekedett csoportban mutatkozó nehézségek leküzdéséhez. 18 dolgozó paraszt kezdett gazdálkodni 198 hold földön. S hogy jól gazdálkodtak, azt bizonyítják terméseredményük. Tavaszi árpából 13, őszi 19, rozs 16, búzából 13.80 mázsa termelt. Az egyéni gazdálkodóknak 8-10 mázsa volt a terméseredményük. A csoportban most 240 család - a családtagokkal együtt mintegy 350 dolgozó - műveli majd meg a mintegy kétszer hold gazdaságot. Örömmel látogatták meg a csoporttagok épülő istállóikat - 150 számolatot jó elhelyezést nyújtó tetővilágításos, nagrablakos, korszerűen épült két istállóban. Önműködő itatóberendezés lesz az istallokban, s a tejtőt náddal szigetelték, hogy mindig megfelelő hőmérsékletű legyen.

A küldöttség tagjai dícsérik a szép uttoró munkát, látják, a jövedelemelosztás igazságos; munkaegységek szerint történik, bár a munkaegységet nem könnyítik el minden nap. A táblákról, amelyen fel van tüntetve, hogy ki-mennyit kapott terményben és mennyi készpénzelőleget, a szovjet küldöttek kikérdezik a kevés munkaegységet elértök nevét és munkájuk után érdeklődnek. Kiderült, hogy a legkevesebbet teljesítő - 60 munkaegysége van Kornik Jánosné, a csoport könyvelője, aki a könyvelés mellett fizikai munkát is végez, meg kell állapítani számára a könyvelési munka után járó munkaegységet is - hangsúlyozta a tanács. Felbátorította gondoskodni kell a megfelelő irodahelyiségekről is. Most a tiszos elnöke és a könyvelő egy szék kis irodában egy asztalon osztozik, azt is közelebbről lápták.

- Ez nem jó, mert az elnökek sokszor kell tárgyalnia, fontos dolgokról intézkednie - áll az megfelelő körülmények kell lennek. Tóth Ferenc mondta is: már intézkedés történt - nemsokára új, tágas irodahelyiséget kapnak.

A koppánymonostori "Dózsa" termelőszövetkezet a szovjet küldöttség következő látogatásán 700 hold földön 152 tagdolgozik itt. Musio József az elnök, aki tavaly a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja volt. A brigád beosztásán látszik, hogy Musio József a múlt a Szovjetunióban tapasztaltakból; öt brigád van, két szántóföldi, amelyek négy-négy munkacsoportra osztottak, azaz az öt földi brigád három munkacsoporttal, egy konyha-készítési három csoporttal és egy állattenyésztési brigád, amely két csoportra oszlik. Terméseredményük szépek, búzából például 12.5 mázsa termelték 1. átlagban egy holdról, s szép kukoricájuk. Pótheponziát /Folyt. k.év./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1951. október 2.

10 óra 15 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség... I. felvétel/ Mi/Hm Vár

Elkezdtek a 22 holdon vetett lofogu kukoricájukon. Gőnörű 16-soros hetszemes csövek termesznek itt, s a legjobb 50 mázsa lesz a termésük, a fűzbeni legéniek 15 mázsa termésével szemben. - Övatosan nyilatkozik az elnök, de látszik, hogy bizonyos részről a kukoricából még hirtelen mázsanál több is lehetne. Az Ugroncsik-brigád tagjai 15-20 ember végzete a potb. paraszt, s most büszkének szép eredményekre.

Még októberben megmondják a szovjet vendégek, hogy nem kell gondoskodni a káposztánál, konkrétan a növényeknél, hanem a brigádnak fel kell készülnie az állandó munkára, ki kell jelölni munkaesponkókat, s azokon belül egyenként osztani a földterületet, amelynek megmunkálásáért a tag, munkesponkó egyéni felelős. Még sokkal nagyobb területeket lehetne itt bontani szövetkezésben. Lőrné - mondják. S a nagy ismertetés után a szovjetek - szerződésben lefektetett - versenyt még tovább viszik a munkára. A szovjetek szeptember és októberben a mezőgazdasági munkák számát még magas. Az első felmérés az idén 16 emésztésnek 187 malaca lett, a másodikban 15 emésztés 162 malaca volt a malacok száma. Összesen 130 malacot nevelnek most. - Ez nem rossz - állapítja meg Gorinov főgronomus. Most tetszett azonban a szovjet vendégeknek, hogy az istállóba, olajbárki bevezették mindenféle nités nélkül. Pedig a szarvas módja van a fűzöl nitésnek: a Szovjetunióban az istállók, olajbárkiába messze soros ládikókat tesznek, s az istállóban gondosan fertőtleníthetik a cipőtalpukat. Nem károsítják be a barátságát a szarvasok közé. Nagyobb gondot kell fordítani a fertőzés/ fertőzést. Különben is tisztább istállóban jobban fejlődnek, gyorsabbnak az állatok. Künn a határban gy nagy tábla n őzi káposzták vetettek. Itt-ott már látszanak is az első héjtások. Nagy káposzták, nagyok vannak a földön. Megkérdezik a szovjet vendégek, hogyan műveltek meg a káposztát. Musis József elmondta, hogy a buza káposzták után azonnal a káposztát hantolták ötöskével 10-15 centiméter mélyen, hangorok, négy kétre rá mélyszántást végeztek 18-22 centiméter mélyen, majd fogasolták. "Mért nem hantolták, miért ilyen mélyben végzik a káposztát?" - kérdezte Sulgát igazgató. "Mért olyan rögzös, miért nem hantolják ül a földet, ha hantolták is?" - kérdezte Gorinov főgronomus. Musis József elmondta, hogy a káposzták nagy volt a szárazság, a társa nem fogta a földet, ezért ug. gondoskodtak, hogy jobb, ha mélyebben szántanak, ezért is rögzös. Gorinov főgronomus, majd az értékelés után Sulgát igazgató elmondta: a káposztát ők 4-5 centiméter mélyen végzik, hogy a káposzták megőrizzék a gumókat a föld alatt. A káposzták megőrizték kiképzésüket, 20-25 centiméter mélyen hantolták őket, azaz a mélyszántás következik, ezért husz malacot vetettek, az a módszer jó meggyőző biztosságot biztosít.

1012k

A szovjet küldöttség tagjai szemlést és a szállítások során a helyszíni tapasztalatok alapján a rendszeresített megbeszélésen Szöny, az új termelőséghez vezető középmező parasztjait, s a kóppány-mostonori jólműködő termelőszövetkezet tagjait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1951. október 2. 17 óra — perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

k MTH § PE NL Vár

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat keres bádogos, lemez-lakatos, hegesztő szakmunkásokat, vagy betanított munkásokat és női segédmunkásokat. Jelentkezés helye: Budapest IX. Soroksári-út 44.
A Fővárosi Gázművek férfi segédmunkásokat felvesz.
Jelentkezni lehet: VIII. Köztársaság-tér 20. Munkaügyi osztály.

x x x

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek

14-18 éves korig leányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerező, mintakészítő, gyalus, marós, köszörűs szakmákra.

Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, vidéki városokban pedig a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok és fiúk kőműves, ács, vasbetonszerelő és betonozó szakmákra.

Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-út 44.sz., Nyár-ú. 9.sz., Práter-ú. 31., és Dohány-utca 65.sz., alatti építőipari tanuló iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai.

Jelentkezés a Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-ú. 7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1951. október 2.

17 óra 05 perc

Megnyilt az Agrártudományi Egyetem és a Mezőgazdasági Akadémia levelező oktatásának második éve

t U/Bin/Mk K3 K 4 4

A Szovjetunióban már évtizedek óta folyik az egyetemeken a levelező oktatás és a jólképzett szakemberek tízezrei kerültek ki ezekről a tanfolyamokról. Magyarországon az elmúlt évben az Agrártudományi Egyetemen indult meg először ez az oktatási forma. Tavaly az Agrár egyetemen 136, a Mezőgazdasági Akadémián 178 levelező hallgató tanult. Az idén már 230 agrár egyetemi és 230 mezőgazdasági akadémiai hallgató kezd meg az egyetem, illetve az akadémia elvégzését levelező oktatás keretében.

A levelező-oktatás második évét kedden délelőtt ünnepélyesen nyitották meg az Agrártudományi Egyetemen. Torma István, az egyetemi tanuló osztály vezetőjének bevezető szavai után Keserü János, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője tartotta meg a megnyitó beszédét.

- Az egyetemi és akadémiai levelező oktatással pártunk és kormányzatunk növelni akarja az új típusú mezőgazdasági szakemberek taborát, akik dolgozó népünk javára hasznosítják mezőgazdasági szakismereteiket - mondotta. - A levelező-oktatásban döntő többségükben azok a párt és állami funkcionáriusok vesznek részt, akik a mezőgazdaság valamely területén irányító szerepet töltenek be. Az elmúlt évben az egyetemi és akadémiai levelező-oktatás útján csupán a kezdeti lépéseket tettük meg. Az eredmények azonban már is számottevőek. Az összes levizsgázott hallgatók 30 százaléka jeles, 29 százaléka jó, 21 százaléka közepes és csak 20 százaléka kapott elégséges és elégtelen osztályzatot. A 20 százalékon belül is mindössze 4 százalék az elégtelen. Bebizonyosodott, hogy a levelező hallgatók nemcsak a rendszeres hallgatókkal azonos színvonalon, hanem sok esetben még magasabb színvonalon is el tudták sajátítani az anyagot, mert a tanultakat azonnal össze tudják kapcsolni a gyakorlati munkával. A levelező oktatás eredménye az is, hogy megvan a lehetőség mindenki számára a legmagasabb mezőgazdasági szakképzés elnyeréséhez, oly módon is, hogy közben mindennapos munkáját nyugodtan végezheti.

Keserü János megnyitója után Mátó Imre, az Agrártudományi Egyetem prorektora tartott rövid beszédet, majd Torma István zárószavaival a megnyitó ünnepség véget ért. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1951. október 2.

17 óra 05 perc

A Szerkesztőségek rendelkezésére

& M k K

bocsátjuk Vámosi Ferencné XIII. kerületi házasszony és Nicolas Guillen kubai író, békeharcos felszólalását, amely a dél-táni béke-nagygyűlésen hangzik el.

xxx

Vámosi Ferencné felszólalása

- Sokszor elgondolkozom, mi mindent is éltem én már meg. Lánykoromra nem jő visszagondolni. Nyolcgyermekes kovács volt az édesapám, korán meghalt s mi ott maradtunk anyámmal nyolcan támasz nélkül. Próbáltam én mindenfélét, jártam szövőgyárba, vigyáztam mások gyerekeire, aztán varrónány lettem, dolgoztam 12-15 filléres órabérért. Sokszor villamosra sem maradt, mehettem gyalog a munkába.

- Mikor férjhez mentem, ketten küszködtünk tovább. Nyomoruságunknak csak akkor szakadt vége, amikor a drága, hős szovjet katonák felszabadítottak bennünket. Még akkor sem lett könnyű az élet, a lakásomat szétdulva találtam, de mégis úgy éreztem, hogy most már egészen más, egész a jó lesz. A férjemet soha olyan jókedvűnek nem láttam azelőtt, mint akkoriban. Egyre magyarázta, hogy most más világ lesz, mint eddig volt. Sziate megfiatalodtunk s igen boldogok voltunk, amikor 1946-ban megszületett a kislányunk, ilike. Akkorra már sokat javult az élet. A párt, Rákosi elvtárs megteremtette a jó forintot.

- Kislányom most öt éves, fiam tizenegy, nagyon szépen élünk. Férjem jó munkája után az időm - életében először - a Balatonon nyaralt. .. fiam jó tanuló, a nyáron a csillebérci úttörőtáborban üdült. Néha megdörzsölöm a szemem, valójág-e, hogy nekünk, egykori kisemmitetteknek, ilyen életünk lett. Kisfiam zongorázni tanul, gépészmérnök akar lenni s ezt úgy mondja, mint a világ legtermészetesebb dolgát. Ilyenkor az apjával csak nézünk egymásra meghatottan és szívünk megtelik hálával azok iránt, akiknek mindent köszönhetjük, a drága Sztálin és Rákosi elvtárs iránt.

- Tudom azonban jól, hogy boldogságunk még nem teljes. Csak nemrégiben jött haz a kislányom az óvodából és kérdezte: Mondd, miért van harc Koreában s lesz-e nálunk is háború? Arra gondoltam, hogy a világon sokféle sor-tok kislány kérdezi ugyanezt az édesanyjától. Én megmagyaráztam gyenneknek, amennyire zsenye értelme fel tudja fogni, hogy kit azok a torócsok, semmittevők, akik háborút csinálnak Koreában és akik azt akarják, hogy nálunk is háboru legyen. De megmagyaráztam azt is, hogy a dolgozó emberek sokkal, de sokkal többen vannak, mint ezek a gonosz, rossz emberek.

/folyt.köv.

A Szerkesztőségek rendelkezésére

& M k K

bocsátjuk Vámosi Ferencné XIII. kerületi házasszony és Nicolas Guillen kubai író, békeharcos felszólalását, amely a dél táni béke-nagygyűlésen hangzik el.

xxx

Vámosi Ferencné felszólalása

- Sokszor elgondolkozom, mi mindent is éltem én már meg. Lánykoromra nem jó visszagondolni. Nyolcgyermekes család volt az édesapám, korán meghalt s mi ott maradtunk anyámmal nyolcan támasz nélkül. Próbáltam én mindenfélét, jártam szövőgyárba, vigyáztam mások gyerekeire, aztán varrólány lettem, dolgoztam 12-15 filléres órabérért. Sokszor villamosra sem maradt, mehettem gyalog a munkába.
- Mikor férjhez mentem, ketten küszködtünk tovább. Nyomoruságunknak csak akkor szakadt vége, amikor a drága, hős szovjet katonák felszabadítottak bennünket. Még akkor sem lett könnyű az élet, a lakásomat szétdulva találtam, de mégis úgy éreztem, hogy most már egészen más, egész a jó lesz. A férjemet soha olyan jókedvűnek nem láttam azelőtt, mint akkoriban. Egyre magyarázta, hogy most más világ lesz, mint eddig volt. Sziate megfiatalodtunk s igen boldogok voltunk, amikor 1946-ban megszületett a kislányunk, ilike. Akkorra már sokat javult az élet. A párt, Rákosi elvtárs megteremtette a jó forintot.
- Kislányom most öt éves, fiam tizenegy, nagyon szépen élünk. Férjem jó munkája után az időt - életben először - a Balatonon nyaralt. ... fiam jó tanuló, a nyáron a csillebórci úttörőtáborban üdült. Néha megdörzsölöm a szemem, valóságos, hogy nekünk, egykori kisemmitetteknek, ilyen életünk lett. Kisfiam zongorázni tanul, gépészmérnök akar lenni s ezt úgy mondja, mint a világ legtermészetesebb dolgát. Ilyenkor az apjával csak nézünk egymásra meghatottan és szívünk megtelik hálával azok iránt, akiknek mindent köszönhetjük, a drága Sztálin és Rákosi elvtárs iránt.
- Tudom azonban jól, hogy boldogságunk még nem teljes. Csak nemrégiben jött haz a kislányom az óvodából és kérdezte: Mondd, miért van harc Koreában s lesz-e nálunk is háború? Arra gondoltam, hogy a világon sokféle sor-zok kislány kérdezi ugyanezt az édesanyjától. Én megmagyaráztam gyermekeimnek, amennyire zsenye értelmű fel tudja fogni, hogy kik azok a törősek, semmittevők, akik háborút csinálnak Koreában és akik azt akarják, hogy nálunk is háboru legyen. De megmagyaráztam azt is, hogy a dolgozó emberek sokkal, de sokkal többen vannak, mint ezek a gonosz, rossz emberek.

/folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1951. október 2.

17 óra 10 perc

/Váncsi Ferenc: A felszólalása...1.folyt./ § Mk K

.. dolgozó: pedig nem akarnak háborút és ha összefognak, meg is akadályoztatják, hogy háboru legyen.

- Megértettem, éppen gyermekek kérdésköréből, hogy mind-
nyíjan felelősek vagyunk azért, háboru lesz-e, vagy béke. Ez a
felelősség azt jelenti, hogy mindeki a maga módján tegye erőssé az
országot, a mi országunkat, erősítse a békét. Erre szolgál a
Második békekölcsön is, mely nemcsak takarékosági alkalom, hanem
segítség ahhoz, hogy házaikat meg erősebbé tegyék: ezzel is védjük
a békét. Férjen egyhavi fizetésért, 600 forintért jegyzett köl-
csönt, többet, mint tavaly és mégam, nona nincs külön keresetén, a jól-
beosztott háztartási pénzbel 100 forintot jegyeztem.

- Mostanában sokat gondoltam azon, hogy még ennél is
többet kell tennem a békeért. Elhatároztam, hogy október 15.-től én is
résztveszek a termelő munkában. Itt a Bókenagygyűlés színe előtt
fogadok, hogy a termelő munkában is meg fogom állni a helyemet. Munka-
helyemen körüli fogom, hogy pótlólag lejegyezhessem egyhónapi fizetése-
met. Minden erővel hozzá akarok járulni ahhoz, hogy gyermekeim,
minden értetlen gyermek körében, boldogságban nőjjen fel.

xxx

Nicolas Guillén beszéde

§ Mk Di K

- Itaz öröme szolgál, hogy résztvenetek ezen a nagy-
szabású békegyűlésen és azt a kubai nép nevében tohóton, amely Amvira
becsüli a magyar népet, Petófi és Rákosi népét.

- Kubában a békéért folyó harc szoros kapcsolatban van a
nemzeti felszabadításért vívott küzdelemmel. A kubai nép az egész
XIX. századot végig küzdötte a spanyol gyarmatosítókat ellen, akik négy
századon át a legvéresebb eszközökkel nyomták el hazájukat. Ezek a
harok jogot adtak volna a kubai népnek a függetlenség és a szabadság
érvérsébe, de a spanyol jarot a jenkü imperializmus pörölye vál-
totta fel.

- E gyűléses helyzet ellen az első perctől kezdve sok kivál-
kubai emelte fel szavát. Olyan hazafiak, mint Manuel Sanguily és Juan
Guilberto Gónez rámutatta: milyen súlyos helyzetet teremt önállóságunk
szempontjából az északamerikai kapitalizmus beszivárgása Kubába. Népünk
megtanulta, hogy az imperialista behatolás kizsákmányolást jelent, a
négernek megalazását, a népeknek háborút és halált.

- Minde a felismeréshez első sorban hozzájárul a Népi Szócia-
lista Párt /a Kommunista Párt/ hazafias és áldozatos tevékenysége.
Ez a párt megalazulása óta állandóan leleplezi a jenkü gyűlázatos
céljait Kubában. /Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1951. október 2.

17 óra 10 perc

/Vásárosi Ferenc: Felszólalása...1.folyt./ § Mk K

.. dolgozó: pedig nem akarnak háborút és ha összefognak, meg is akadályoztatják, hogy háború legyen.

- Megértetten, éppen gyermekek kérdésközléséből; hogy mindnyíjan felelősek vagyunk azért, háború lesz-e, vagy béke. Ez a felelősség azt jelenti, hogy mindeki a maga módján tegye erőssé az országot, a mi országunkat, erősítse a békétábrót. Erre szolgál a Második Békekölcsön is, mely nemcsak takarékosági alkalom, hanem segítség ahhoz, hogy házákat még erősebbé tegyük: ezzel is védjük a békét. Férjen egyhávi fizetésért, 600 forintért jegyzett kölcsönt, többet, mint tavaly és megam, nona nincs külön keresetm, a jól-beosztott háztartási pénzbel 100 forintot jegyeztem.

- Mostanában sokat gondolkoztam azon, hogy még eméll is többet kell tennem a békéért. Elhatároztam, hogy október 15.-től én is résztveszek a termelő munkában. Itt a Békenagygyűlés saine előtt fogadom, hogy a termelő munkában is meg fogom állni a helyemet. Munkahelyemen térni fogom, hogy pótlólag lejegyezhessem egyhónapi fizetésemet. Minden erővel hozzá akarok járulni ahhoz, hogy gyermekeim, minden értatlan gyermek köztében, boldogságban nőjjen fel.

xxx

Nicolas Guillén beszéde

§ Mk Di K

- Igaz örömeimre szolgál, hogy résztvenetek ezen a nagy-szabású békegyűlésen és sat a kubai nép nevében tetteim, amely amvira becsüli a magyar népet, Petófi és Rákosi népet.

- Kubában a békéért folyó harc szoros kapcsolatban van a nemzeti felszabadításért vívott küzdelemmel. A kubai nép az egész XIX.századot végig küzdötte a spanyol gyarmatosítók ellen, akik négy századon át a legvéresebb eszközökkel nyomták el hara^{mat}. Ezek a harcok jogot adtak volna a kubai népnek a függetlenség és a szabadság élve lére, de a spanyol jarnot a jenki imperializmus pörölye váltotta fel.

- E gyűlésletos helyzet ellen az első perctől kezdve sok kiválk kubai emelte fel szavát. Olyan hazafiak, mint Manuel Sanguily és Juan Gualberto Gómez mutatatta: milyen súlyos helyzetet teremt önállóságunk szempontjából az északamerikai kapitalizmus beszivárgása Kubába. Népünk megtanulta, hogy az imperialista behatolás kiszámányolást jelent, a négernek megalazását, a népeknek háborút és halált.

- Minem a felismeréshez első sorban hozzájárul a Főpi Szócia- lista párt /a Kommunista Párt/ nanafias és áldozatos tevékenysége. Ez a párt megalakulása óta állandóan leleplezi a jenki gyűléstos cöljait Kubában. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1951. október 2.

17 óra 10 perc

/Nicolas Guillan beszédel.folyt./ § Mk D1 K

A párt megvilágítja az utat: hogyan kell küzdeni az idegen, imperialista erők ellen hazánkban.

- Napjainkban a Népi Szocialista Párt a demokratikus nemzeti front megalakítását tűzte napirendre, amely pártkülönbség nélkül egységes harcra egyesíti a kubai tömegeket a következő célokért: béke, demokrácia, népjólét, munkásegység, becsületös igazgatás.

- Truman, Marshall, MacArthur, Eisenhower és többi véres vezetője alatt álló fasiszta erők háborút akarnak kirobbantani. Ebben a háborúban egész Kuba egy hatalmas, véres koncentrációs táborrá alakulna át. A nép minden megmozdulását elfojtanák, a börtönök megtelnek hazafiakkal, akárcsak Görögországban és Indonéziában, a külföldi gazdák szolgálatában álló bábok minden haladó mozgalmat a "nemzeti érdekekkel ellentétesnek" nyilvánítanak.

- Kubában is a háboru ellen és a békéért vannak a tömegek, amelyek már kifejezték a koreai háborúval való mélyszéges szembenállásukat.

- Ez év elején Kuba elnöke üzenetet küldött a kongresszushoz, amelyben felhatalmazást kért arra, hogy kubai csapatokat küldhessen Koreába. Ez a kívánság óriási tiltakozást váltott ki az országban: tiltakozó sürgönyök, nyilvános tüntetések, népgyűlések, feliratok, röplapok és népdalok olyan hangulatot idéztek elő a kormány ellen, hogy ez képtelen volt céljait megvalósítani és az imperialista nyomás ellenére egyetlen kubait sem tudott mozgósítani, hogy harcoljon a nagy ázsiai nép ellen.

- A Nemzeti Békebizottság élén az állami egyetem egyik professzora áll, dr. Eliás Entralgo, s ugyanennek a szervezetnek tagjai az említett intézet más professzorai is: dr. Vicentín Antuna /Antunva/, a latin nyelv és irodalom tanára, Sem dr. Entralgo, sem Antuna nem kommunisták.

Valamennyi ifjúsági, nő és munkás-szervezet, általában minden tömegszervezet szemben áll a háborúval, mert tudja, hogy tagjaira börtön és halál vár az új világégés esetén.

- Az egész kubai nép egy emberként harcrakészül várja a napot, hogy lerázza magáról a gyűlölt jenki igát, a kubai nép becsületes kormányt akar, jogot a szabad, munkás életre és harcra kész a demokráciáért és a békéért.

Erezzétek és tudjátok ti, szocializmust építő magyar dolgozók, hogy ott, távol föltek sok-sok ezer kilométerre egy lelkes nép él, amely csodálja küzdelmeit és követi példájátokat. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1951. október 2.

1/2 óra 1/2 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása a szabadkigyósi gépállomáson és a gyulai "Népköztársaság" termelőszövetkezetben

Szű/Hm K8 Vár

A szovjet mezőgazdasági küldöttség első csoportja szombaton a szabadkigyósi gépállomás munkáját tanulmányozta. Kovács Lajosné, a községi tanács elnöke üdvözlő beszédében a község dolgozóinak örömet, hálafejtést mondott, hogy a szovjet emberek személyesen is eljöttek hozzájuk segíteni új feladat megteremtését. Boldogan számolt be arról, hogy a küldöttség látogatásának máris új lendületet adott a beépítésben is a község egész évi beépítési előirányzatát kenyérgabonából 96, kukoricából pedig 52 százalékban teljesítette.

Az üdvözléseket a küldöttség nevében M.A. Udovicsenko, a "Kujbisev" kolhoz brigádvezetője viszonzta.

- Örömmel jöttünk közetek, - mondotta - örömmel segítünk, hogy munkátok még jobbá, életeteket még szebbé tegyük.

Az ünnepélyes fogadtatás után Kovács Lajos, a gépállomás vezetője ismertette a gépállomás fejlődését, addigi munkáját. Ma már 20 traktoruk s megannyi egyéb gépük van.

A küldöttség tagjainak a kérdésére elmondotta, hogy öt traktoros brigádjuk van, egy-egy brigádhoz négy gép tartozik. A termelőcsoportoknál minden talajmunkát géppel végeznek, a brigádok hetenkint megkapják feladatukat, minden traktoros tudja hol, mit, mikor kell elvégeznie. A gépeket rendszeresen karbantartják, javításokat nemcsak akkor végeznek, amikor a traktor vagy egyéb gép már üzemképtelen.

A küldöttség után végigjárta a gépállomás műhelyeit, megtekintette az irókat, lakásokat. A traktárakban, kovácsműhelyben, bogárnűhelyben minden gép helyen példás rend, tisztaság. Az udvaron lévő tárcsák tiszták, olajosítottak. A cséplőgépek már benn sorakoznak a színen, - a gépállomás már befejezte a cséplést.

A cséplési teljesítményekkel kapcsolatban Fáber Mihály sztrahenovista traktoros elmondta, hogy 48 collos gépével az idén 60 ezer mázsa gabonát cséplelt. V.P. Kekin helyeslően veszi tudomásul, hogy Fáber Mihály jó munkájáért 2000 forint prémiumot kapott. A küldöttek sok értékes tanácsot adtak a munka még eredményesebbé tételére. V.P. Kekin a szabadban lévő üzemanyagtraktornál azt tanácsolta, hogy a nagy tartályokat fessék be fehérre, mert a fehér szín a napfényt visszaveri, így a tartályok nem melegsznek úgy be, kisebb az üzemanyag párolgása.

A küldöttség megtekintette egy traktor munkáját a helyszínen is. Balatoni Károly traktoros, aki terelőhántási tervét 127, cséplési tervét pedig 187 százalékosra teljesítette, 92 százalékos üzemanyag-fogyasztás mellett, egy egéni gazdálkodó földjén végzett mélyszántást. Balatoni Károly most is jó munkát végzett, a szántás kétszáz mélysegű volt.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1951. október 2.

17 óra 15 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása...I. f. olt./Szl/Hn Kö Vár

A gépállomás munkájának tanulmányozása után V.P. Kakin értékelésben összesítette a küldöttség tagjainak a tapasztalatait. Elmondotta, hogy a gépállomást általában a jó munka jellemzi, de nem használták ki minden lehetőséget a természetadnénnek fokozására. Ait tudtak, ismertek, azt becsülettel elvégezték, de a legtöbb eredmény éppen a szakmai tudás emelésén keresztül születik.

- Erősítsék meg a káderekkel való foglalkozást - javasolta - szervezzenek rendszeres szakmai és politikai oktatást.

Elmondotta, hogy az ő gépállomásukon a mezői szállásokon is étkező, tanszolgó, rádió és könyvtár van. A napirendet is rendszeresen megkapják. A traktorosok olvasnak, tanulnak, kicsenélnek sz napi munkájuk tapasztalatait, közösen megbeszélik másnapi feladataikat. A szovjet gépállomásokon télen minden nap két órát közösen tanulnak, ezenkívül pedig 2-4 hónapi tanfolyamokon bővítik tudásukat. Ez a biztosítéka terveik teljesítésének s az a "titka" annak, hogy Kakin gépállomása tavaly például 52 ezer rubelt takarított meg.

Igen fontos az is, hogy a gépállomásaink ne csak időszaki, hanem évi terveket készítsenek. Ezekben tüntessék fel a munkák fajait, minőségét, s az elvégzés határidejét. A traktorosok elő mindig újabb és újabb konkrét feladatokat kell állítani. Ez nemcsak a tevékenységekre, hanem a javításokra is vonatkozik. A traktorosoknak tudniuk kell azt is, hogy egy-egy alkatrész mennyi idő után cserekére kerül.

A beszámoló után a jelenlévők számos kérdést tettek fel, így például: ha egy gép elromlik, hogyan vonják le annak teljesítését a tervből? Válaszban Kakin elmondotta, hogy ilyenkor nem történhet meg. A gépeket jól gondozzák, de ha mégis valamelyik üzemi kórosodás válik, azt haladéktalanul kijavítják és újra munkába állítják. Ha távoli területeken történik a hiba, rádión vagy telefonon értesítik a gépállomás központját s mozgóműhely nagy kiadással hiba javításra.

Az értékelést a nagy szovjet nép és nagy vezetői lelkes éljenzésével ért véget, majd Szabadság és népi ajándékokkal kedveskedett szerettünk vendégünk.

Vasárnap Gyulára látogattunk el a csoport. A zászló és virágdiszba öltöztetett utcákon a dolgozók ezrei várták a küldöttséget. A lelkes fogadtatás után a küldöttség és Gyula város dolgozó népi egyenruhás uttorok sorfala között koszorúkkal, virágokkal vonult azok nsk a hőszovjet katonáknak emlékére elé, akik életüket adták szabadságunkért. Utána a Szabadság karthé vonultak az ünnepi nagygyűlés színhelyére.

Molnár Józsefné, a városi pártbizottság titkára üdvözlése és V.P. Kakin válasza után rövid kultúrnap következett. Ronin nemzetiségű népi táncosport, majd magyar népi táncosportok győztes előadották a szovjet vendégeket. A küldöttség ezután a gyulai "Népköztársaság" termelőszövetkezet munkáját tanulmányozta.

/Folyt. köv./

MTI BALELDI HIREK

B 62. kiadás

1951. október 2.

17 óra 15 perc

/A szovjet gazdasági küldöttség megbeszélése...2. folytat./ Szl/Hm Kö

A küldött k... itt is a küldetés, a ház munkájában is je-
lentkező eredmények sora tárult. 1948-ban huszon 240 holdon elvégezték
ták meg a csoportot. A második évben már a szovjetek által szerzett te-
posztaléteket, rohamosan gyorsodtak. Ekkor már 15 lovuk, 35 szarvas-
marhájuk, 150 sertésük volt, minden munkatársukra 25-30 forint jutott.
Volt sok olyan tag, akiknek évi jövedelmük meghaladta a 9-10.000 fo-
rintot.

Ezek mellett a dolgozó presztég sorra létezik a szö-
vetkezeti s... már 90 tagot számlálnak, 520 holdon gazdálkodnak. Az
idei eredmények még jobbak. Buzából litig 12 mézzel csapnak, a ku-
koricát 50 mézzel, a cukorrépa 120 mézzel fizetik. A jövedelmük
jelentős mértékben megnőtt. A tagjainkat és a vezetőket 80
százalékban géppel végzik. A brigádok terv szerint dolgoznak, minden
szombatot részletekben megbeszélnek jövő heti feladataikat.

A küldöttség tagjai itt is egész sor tanácsot adtak a
szövetkezet tagjainak. I.A. Civenkó, a csoport vezetője helytelenítet-
te, hogy a sertéseket csak szarvas trágyával hizsallják, mert így a
hizsallás nagyon drága.

A "Népköztársaság" tsz területén éppen a hárszántást vég-
zett a szabadkiszéki géppálya két traktora. A munka minősége itt is
igen jó volt, de V.P.K. kin itt is azt javasolta, hogy hozzanak elő-
híntőket.

A szövetkezet csoportjainak megtekintésakor Koz.I.
Jickája többek között azt javasolta, hogy a csoport lehetőleg mindig
"Lucern" után vessenek.

A küldöttség távozásakor a helyi dolgozó népe is szeretettel-
nek, hálafejezően járult hozzá a csoport tagjainak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 63. kiadás

1951. október 2.

18 óra 15 perc

Az ózdi szénbányáknál a ciklusos munkaszervezés 20-25 százalékkal meggyorsította a feltárást

i V i d Szil/Mk NL Vár K 4 4

A felemelt ötéves terv megvalósítása szénbányászattunktól több szén kitermelését követeli meg. A feladat végrehajtásából jelentős rész vár az ózdi szénbányák dolgozóira is. Az ózdi bányák üzemeiben ezért nagyarányú feltárási munkák folynak. A farkaslyuki bányüzemben, ahol jelenleg két frontfejtésen termelnek szenet, még ebben az évben megindítják a harmadik frontot is. Most végzik az új front elővájási munkáit.

A meddőrétegben eddig már 500 méteres szállítófolyosót vágtak s ezzel több mint háromszorosán túlhaladták az előirányzatot. A frontfejtés elkészült légvágatának hossza megközelíti a négyezer métert.

Hasonlóan nagyarányú feltárási munkákat dolgoznak a putnoki bányüzemben is. A putnoki bányüzem a celtudatos feltárási munka következtében 1952-ben 40.000 tonnával több szenet termel majd, mint az idén. Putnokon ebben az évben 800 méter elővájást végeztek.

A farkaslyuki és a putnoki bányüzemben a feltárási munkát végző csapatok ciklusos munkamódszerrel dolgoznak. A fejlett szovjet munkaszervezés 20-25 százalékkal meggyorsította az elővájások sebességét. /MTI/

Dégen Imre nyilatkozata a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége Kopenhágai kongresszusáról

i SzöV Sz § Hné Kő K

A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége Kopenhágában tartott kongresszusára kiutazott négytagú magyar küldöttség visszaérkezett Budapestre. A küldöttség hazatérése után Dégen Imre, a SzöV Sz főtitkára, a magyar küldöttség vezetője a következő nyilatkozatot adta:

- A kongresszus bebizonyította, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége a háborus uszítás, a Szovjetunió és a népi demokráciák iránti gyűlölet terjesztésének szolgái eszközévé vált. A kongresszus imperialista szolgálatban álló vezetőségét, élén a Szövetség munkásszerű elnökével, Sir Harry Cill-el, rettegéssel töltötték el azok a nagyvessző eredmények, amelyeket a Szovjetunió és a népi demokráciák szövetségi mozgalmi elérték. A haladó erők a Szovjetunióval az élen, nemcsak a megvalósult szocializmus országai, a Szovjetunió és a szocializmust építő népi demokratikus országok szövetségi mozgalmainak virágzó fejlődését tartják a kongresszus elé, hanem megcáfolhatatlan érvekkel a kapitalista országok néppellenes szövetségi vezetőit saját tömegeik előtt lepézték le, mint a kapitalista monopóliumok kiszolgálóit, /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1951 október 2

18 óra 35 perc

/Dögnön Inre nyilatkozata...1.folyt/ i SzóVosz § Hó Kő K

a népek közötti együttműködés, az igazi szövetkezeti mozgalom elzánt ellenőreit.

- Az imperialisták szolgálatában álló vezetőég tehetetlen dühében, saját delegációjának megfélemlítésére a brutális, nyílt diktatúra eszközéhez folyamodott. A demokrácia legelőnyösebb követelményeinek semmibevevételével számos esetben megvonta a szót a Szovjetunió és a népi demokratikus országok küldötteitől. Külön számozással látta el az egyes delegációk szavazólapjait és ezzel az alapzabályban előírt titkos szavazás helyett nyílt szavazásra kényszerítette a kongresszust. Jóformán minden haladó jellegű javaslatot, így a Szovjetunió és Csehszlovákia küldöttségének, a béke megőrzésére, a békevilágrendszá-ri kapcsolatok kiépítésére, az önthatalmi egyezmény megkötésére vonatkozó javaslatát épp úgy, mint az olasz haladó szövetkezeti mozgalomnak a dolgozók felkelkedésért küzdő, valódi szövetkezeti mozgalom feladataira vonatkozó irányelveit anélkül, hogy azok fölött lehetővé tették volna a szabad vita kifejlődését, szavazógépezetükkel leszávazták és elutasították.

- A gyors iramban falizálódó Nyugat-Németország küldötte a kongresszus színe előtt nyíltan be is vallotta, amit a háboru-uzsítók többi kongresszusi megbízottja legalább formailag igyekezett leplezni: Magyarország, Albánia, a Német Demokratikus Köztársaság szövetkezeteit azért nem veszik fel a Nemzetközi Szövetség tagjai sorába, a bolgár és a román szövetkezeti mozgalomnak pedig azért nem adják meg tárg-ságuk számára a megfelelő szavazati arányt, mert ezzel a dolgozó tömegek érdekeiért, a békéért küzdő szövetkezeti mozgalmak, az őket megillető többséghez jutnának a szövetségben. Ez természetesen véget vetne a szövetségben belül a szövetkezetek és a monopóliumok közötti úgynevezett "békes együttműködés" politikájának, amelyért a háborus agresszió legfőbb európai tüzfészekvévé váló Nyugat-Németország küldöttsége éppen úgy sikra szállt, mint a többi kapitalista államok küldöttségeinek jelentős része és gazdáik, az Egyesült Államok is.

- A legbrutálisabb terror sem tudta azonban elfojtani, még a kapitalista országok szövetkezeti küldöttségének sorában sem, a dolgozó nép, a szövetkezeti tömegek igazi hangját. Magában a kongresszust irányító angol delegációban is surlódások és nyílt ellentétek keletkeztek, amelyeknek a delegáció egyes becsületes, a béke ügyét szívükön viselő tagjai a kongresszus színe előtt is nyíltan hangot adtak. Az olasz haladó szövetkezeti mozgalom küldöttei, mind a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége Kongresszusán, mind a Nemzetközi Szövetkezeti Nőszövetség ezt megelőző kongresszusán a béke, a társadalmi haladás, az emberi szabadság eszméit szolgáló szövetkezeti mozgalmak mellett foglaltak állást és ezért támogatták a magyar szövetkezetek felvételét is. Azokkal a jogellenes irányelvekkel, amelyek alapján a magyar szövetkezetek felvételét is elutasították, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok küldöttei kívül a kapitalista országok haladó küldöttei közel 200 szavazattal fordultak szembe és 64-en tartózkodtak a szavazástól./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1951 október 2

13 óra 10 perc

/Degen Imre nyilatkozata....2.folyt/ 1 SZÓVOSZ § Hné Kő K

- A kongresszus bebizonyította, hogy a kapitalista államokban - ahol az ország nem a dolgozó népé, hanem a bankárok, gyárosok, földbirtokosok és azok ügynökei kezében van, ahol a szabadság csak az uralkodó osztály kiváltsága, a dolgozó tömegek sorsa pedig a fokozott kiszármányolás, a tömeges munkanélküliség, ahol a békeharcosokat, a haladó embereket börtönbe vetik, - nincs és nem is lehet igazi szövetkezeti mozgalom sem. Azok a diktatorikus módszerek azonban, amelyekkel az Sz.M.Sz. vezetőségének reakciós többsége a határozatokat keresztülhajszolta, nemcsak az amerikai imperializmus és szövetkezeti csatlósainak növekvő elszántságát, hanem nehézségeit és gyengeségét is megmutatták. A magyar szövetkezeti mozgalmat, - ha sikerült is a szövetkezetekben egyesült tömegek akaratának meghamisításával, a nyílt terror alkalmazásával egyelőre kirekeszteni az SzMSZ-ből - a dolgozók fel-emelkedéséért küzdő igazi szövetkezeti mozgalmak közötti nemzetközi együttműködésből épp úgy nem lehet kirekeszteni, mint ahogy a béke, a demokrácia és a szocializmus eszméit, népi demokráciánk szövetkezeti mozgalmának . . is éltető elemeit, győzelmes előrehaladásukban semmiféle imperialista mesterkedés nem képes megállítani./MTI/

R.

M F I B E L F Ö L D I H I R L E K

B .66. kiadás

1951. október 2.

19 óra — perc

A pécsi Ferenç-akna dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz

k SzOT Hm NL Vár

Drága Rákosi Elvtárs!

A mi magyar dolgozók a világ békeszerető népeivel együtt a Szovjetunió iránti forró szeretettel szívükben készülnék, hogy a gőnpalják az emberiség legdicsőbb napját, szabadságunk, boldog életünk kiinduló pontját, a dicsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom 74. évfordulóját. Ettől a naptól kezdve az egész világ, a háladó emberiség békéjéért küzd a szovjet nép. Ennek a népnak és az emberiség forrón szeretett vezérének drága Sztálin elvtársnak köszönhetjük mi magyar dolgozók is szép életünket. A Szovjetunió dicső hadseregének a hitleri fasizmus felött aratott győzelme hozta el a mi szabadságunkat, függetlenségünket is. Eddig minden eredményünk a Szovjetunió segítségével született. Nincs életünknek egyetlen perce sem, amikor a Szovjetunió ne segítene bennünket az ellenség elleni harcban építőmunkánkban egyaránt.

Ezért ünnepeink együtt mi is a Szovjetunióval épp úgy, mint az egész világ dolgozói ezen a napon, mert a Bolsevik Part tapasztalatait felhasználva, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom példáján építjük mi is a szocializmust pártunk, forrón szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével.

Mi büszkék vagyunk eredményeinkre, hogy öt éves tervünknek a jelen szilárd alapjai vannak, mint a Dunapentele, Inota és a Földalatti Gyorsvasút. A mi városunk és üzemünk is épülnek, szépülnek. Az új bányász kórház Moszesen, bányánk korszerűsítése, mind olyan eredmények, amelyek az Októberi Forradalom nélkül nem juthattunk volna el.

Ezt a mi győztes és mindig szebbé váló életünket kárják az imperialisták megsemmisíteni, megdönteni a munkásokkal szembe, elpusztítani mindazt, amit eddig építettünk. A mi magyán közvetlen háttáros Titó Jugoszláviával. A Titó-banda állandóan provokál, mindent elkövet, hogy amerikai gazdai elismerését kiérdemlje. Az, hogy az az eljás banda még nem tudta eddig a háborút kirobbantani, elsősorban a Szovjetuniónak köszönhető. A szovjet emberek százmilliói harcoknak a világ békeharcosainak az élén.

Ebben a békétkorban mi, pécsi bányák Ferenç-akna üzemi dolgozói is becsülettel harcolunk eddig és még jobban akarunk harcolni a zsidán. Ezért vitattuk meg, hogy az emberiség legnagyobb ünnepe legyen készülnünk a legdicsőbbben. Arra az elhatározásra jutottunk, hogy december 21.-ig Sztálin elvtárs születésnapjának ünnepeig befejezzük az évi tervünket és év végéig 3000 tonna szént adunk a zsidánk tervén felül.

Feltárási és elővízási tervünket december 31-ig lezárítottuk december 21-ig befejezzük és évi tervén felül 170 fokométer legfeljebb fogunk kihozni. Ennek biztosítására fogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy:

1./ A munkafegyelmegszilárdítása érdekében az igazgatás műszakulcsztást 1.5 százalékról 0.8 százalékra csökkentjük.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 67. kiadás

1951. október 2.

19 óra — perc

/A párti Franc-ekne dolgozóink és a Rákosi Biztársokhoz...1.folyó./

K SzOT Hn NL Vár

2. / A 3. második szinti főtűben október 15.-ig 100 százalékosan bevezetjük a munkahelyen való munkát.

3. / A bányákban dolgozóknak egy főre eső teljesítéséért 103.2 százalékosra emeljük.

4. / Vállaljuk, hogy az egy cikluson át 24 óra alatt leválasztott dolgozó főtűbenink száma a jelenlegi 25 százalékról 37 százalékra emeljük december 21.-ig.

5. / A jelenlegi 2.5 százalékos park tartalmukat 2.3 százalékra csökkentjük.

6. / A H²/tonna bányafa felhasználását 0.2 százalékkal csökkentjük.

7. / Az egészségügyi felköltséget megzárjuk. Minden műszak után az önkész, lőmester, felvigyázó, csoportvezető beszámolóban a mesternek a napi szerv teljesítéséről.

8. / November 1.-ig bevezetjük a diszplinar rendszert.

9. / Az új munkások szakmai és politikai nevelésének megújítása érdekében 14 főtűsi csoportunk vállolja 28 munkás és 8 elővájszi csoportunk 8 új dolgozó szakmai és politikai nevelését munkaközben.

10. / Ez év végéig 4 újítást vezetünk be üzemi munkában.

11. / A munkaversenyben a műszaki vezetők, csoporton dolgozók és a szállításvezetőket 92 százalékosra vonjuk be.

12. / A "tervbrigád" vállalja, a szerv teljesítése érdekében, hogy hetenként egyszer tanácsnapot tart, ahol a dolgozók javaslatait meghallgatja és azokat értékelve a szerv teljesítésére és a jövő évi szervünk felkészítésére érdekében.

13. / A főtűsi és elővájszi csoportok rendszerint minden két napon, az összdolgozók érdekében 10 naponként értékeljük ki és hozzuk nyilvánosságra.

Drága Rákosi Biztárs! Tudjuk, hogy a legzárkózottabb munkások körében több szindrómára van szükségünk a békéltetéshez, az újított hozánk megteremtéséhez. Látnak és értenek, hogy pártunk, kormányunk a legmagasabbra nőig gondoskodik nyugodt életünkről.

Megfogadjuk, hogy a békéltetés, az egészségügyi megújításért főtűsi harcban beállunk a pártunk és főtűsi munkában vállalt kötelességeinknek maradéktalanul teljesítettségünk.

Páris, 1951. szeptember 28.

Biztársi üdvözléssel:

Franc-ekne dolgozói.

Márton János s.k. párttitkár

Vereckei Rózsa s.k. üzemi vezető h. Gádo József III. DISZ titkár Böröcz István s.k. ÜB titkár. Némó Franc csoportvezető s.k. Tóth János I. v. jár s.k. Kusz D. Zsó v. jár s.k. Balázs József v. jár s.k. Gross Márton v. jár s.k.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 89. kiadás

1951 október 2

19 óra 30 perc

/Hírek a Békékolcsonjegyzésről...12.folyt/ § Hné K

A többi textiles üzem közül jó eredményt ért el a Hazai Fésűsfonó. A hétfői napon a dolgozóknak már döntő többsége jegyzett békekölcsönöt és csak néhány százalék van hátra ahhoz, hogy befejezzék a jegyzést. Az üzem népnevelői továbbra is olyan lendületesen végzik majd munkájukat, mint a jegyzés első napjaiban, az üzem elnöke fejezheti be a textilibari közüzemek között a békekölcsön jegyzését.

A XII. kerületi Földalatti Vasút Céházán dolgozói befejezték a jegyzést. A Lőrinci - Ungernűben néhány dolgozó kivételével szintén befejezték a jegyzést.

A XIII. kerületi Gunitentil, az Angyalföldi Zsinórgyár, a Madarász-utcai kórház befejezte jegyzését. A Kertakta 99.7 százaléknál tart, a Nemes Acél 94.7 százaléknál.

A KIV/5-ös körzetben a jegyzésgyűjtők versenyben állnak egymással. A XVII. kerületben a Vegyiművek párosversenyre hívta ki a Gépállomást a Békékolcson-jegyzés terén. Most, amikor a jegyzés már vége felé közeledik, a két üzem közül a Gépállomás halad pillanatnyilag az első helyen, 92 százalékos jegyzésével, míg a Vegyiműveknél a dolgozóknak 68 százaléka jegyzett eddig békekölcsönöt. A párosverseny még nagyobb lendületet adott a népnevelők munkájának. A Vegyiművek népnevelő párijai egymással vetélkedve igyekeznek lemaradásukat behozni. Helyi Józsefné és Pályi Erzsébet 17.500, szentesi János és Berecski Istvánné népnevelők 18.300, Mányadi Istvánné és Némessáros Gyula eddig 18.550 forintot jegyztetéssel segít hozzá a Vegyiműveket a Békékolcsonjegyzés befejezéséhez.

A bányák között első helyen áll a Duna Csapógyár. Szép eredményt a népnevelők lelkes, áldozatkész munkája nyomon ért el. A népnevelők, mint például Löffler Árpád a 304-es futószalagnál, nemcsak ráadásul a dolgozóknak, hogy gyáruk fejlődését nagymértékben a tavalyi békekölcsönnek köszönhetik. A futószalagot szintén a múlt évben állították be. Sok családos anya dolgozik a futószalag mellett. Erre kell elmondja, hogy tavaly sokan nem hozhatták be gyermekeiket az óvodába, az ideiglenesen kibővítették az óvodát. A gyár a Balaton mellett, Alsó-Órszón nyaralót rendezett be a dolgozók gyermekeinek, ahol a Duna-csapógyári dolgozók 170 gyermeke üdül két hétig.

A Rákosi Művek népnevelői és dolgozói, mikor meghallották, hogy a MAVAG megelőzte őket a Békékolcsonjegyzés sikerét folytatott versenyben, elhatározták: nem engedik, hogy a Rákosi Művek becsületén csorba essék. Fokozták felvilágosító munkájukat és egyre több példamutató jegyzet kapcsolódott be a jegyzetésbe. Új lendületet kapott az üzemek közötti verseny is.

/Folyt. köv./ L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 70. kiadás

1951 október 2

19 ora 30 perc

/Hírek a Békéskölcsonjegyzésről...13.folyt/ § Hné K

A Csőgyár, a Varrógépgyár és Energiagyár dolgozóinak ^{/üzemei} már közel 80 százaléka lejegyzett. A központi igazgatásnál pedig már befejezéshez közeledik a jegyzés. A gyáregységeken belül is heves verseny folyik az elsőbbséget, különösen a Csőgyár között volt igen élénk a küzdelem. Jelenleg a tolopad dolgozói viszik el a pálmát, akik már mindnyájan eleget tettek hazafias kötelezettségüknek. A tolopadüzem átlaga jelenleg a legjobb a Rákosi üveken belül - 1,118 forint. Nem sokkal marad el mögöttük a Csőgyár másik üzeme, a Redukáló üzem, ahol szintén minden dolgozó már példamutatóan lejegyzett. A Csőgyár dolgozói így köszönik meg a pártnak, népi demokratikus Kormányunknak azt a szerető gondó kodást, mely egy új, modern gyárat adott nekik.

Mint ismeretes, Petőfiánya dolgozói felhívással fordultak a dorogi bányászokhoz, hogy mutassanak nekik is példát, mind a területi tervek telteljesítésében, mind a Békéskölcsonjegyzésben. A dorogi bányászok válaszoltak a petőfiányaiak felhívására.

"Mi, a dorogi KIV-es akna dolgozói tudjuk, hogy a Békéskölcsonjegyzés teljesítésében lemaradni annyit jelent, mint népünk, hazánk fejlődését, öt éves tervünk teljesítését fékezni" - írják a dorogiak. "Feladatunknak tartjuk val mennyien, hogy a lemaradást behozzuk és sikerre vigyük a Békéskölcsonjegyzést".

A levél ezután emlékeztet arra, milyen nyomában ültek a bányászok az átkos Horty-rendszer alatt, majd így folytatódik: "Ma az ország ország tisztelettel fordul felénk, munkánkat bányásznapon ünnepli meg a dolgozó nép, legjobbainkat magas kormánykitüntetésben részesítik. Mindennapi munkánkat egyre több bányagép kénytelen meg: az elmúlt hónapban kaptunk új szovjet kaparószalagot és néhány nap múlva bevezetjük bányánkban a Kóta-féle robbantási módszert."

"Mindezt mélyszéles szeretet és hűle fűz bennünket Rákosi elvtársához, pártunkhoz, népünkhöz. Ezt akarjuk a Békéskölcsonjegyzés során is kifejezésre juttatni."

A dorogiak válaszukban ezután felsorolják azoknak az üzemjéző jegyzőknek neveit, akiknek példamutató munkájuknak köszönhetően a legfontosabb eredmények elérésére bányászataikat, majd így folytatja a felhívás: "A Békéskölcsonjegyzés azonban egymagában nem elegendő békéskölcsonjegyzéshez, öt éves tervünk teljesítéséhez. Ahoz az is kell, hogy lerójuk azt a nagy tartozást, amivel szentterületünktereténél dőnei vagyunk hazánknak, dolgozó népünknek." "Ezért mi, a dorogi KIV-es akna bányászai elhatároztuk, hogy november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállaljuk 17.600 tonna szén, sztálin elvtárs születésnapjára 37.000 tonna szén kitermelését és ezzel az évi terv 10 nappal korábbi befejezését." A dorogiak válaszelevelét Grádvol Fülöp, Klinger Lőrinc, Kollár Gyula, Kurinyecz Imre, Kurinyecz Ferenc, Hegyer János vájárak, Bakrai István üzemvezető és Gyarmati Pál aknasz írták alá.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 71. kiadás

1951 október 2

19 óra 35 perc

/Hírek a Békékölcsonjgyezésről...14.folyt/ & HnÉ K

Tatabányán eddig 442 új lakás épült, 186 új lakás felépítése befejezés előtt áll és a terv utolsó évéig 1600 lakást, három napközit, négy bölcsődét és egy szakorvosi rendelőt építenek a tatabányai bányászok és családjaik számára. Erre gondolnak az országos XVIII-as akna bányászai, akik örömmel követik Gál József párttitkár 3000 forintos jegyzését, Tóth László vajúr 3100, Kiss József vajúr 2000, Menóni János és Bukovecz Károly 1000-1000 forintos jegyzése csak kiracsdott példa, hogy a XVIII-as akna dolgozói kölcsönrel is hozzájárulnak járulni a bányamunka minél nagyobb fokú génesítéséhez.

Dudar szénbánya dolgozói 543 forintos átlagjegyzeükkel a veszprémegeyei bányák között az első helyen állnak. Az ajkai szénbányánál magasabb, 598 forintos az átlag, itt azonban fokozni kell a népnevelő munkát, mert vannak, akik a jegyzésben még elmaradtak.

Füzfőn a Békékölcsonjgyezéssel egy időben a termelési eredmények is jelentősen megjavultak. A Hámán Kató üzembn Bék-ről 150-ről 160 százaléokra, Kondár Istvánné, Simon Lászlóné 100-ról 130 százaléokra, a Tánicsics-üzembn Rékai Gyula brigádja 130, Pöröcski Károlyné és Berög Róza 141 százaléokra teljesítette normáját./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 72. kiadás

1951. október 2.

10 óra — perc

/Hírek a békekölcsönjegyzésről. . . . 15. folyt./ § FE K

A Második Békekölcsön jegyzése az üzemek példájára a falun is egyre lendületesebb versennyé fejlődik. Versenyeznek a kölcsönjegyzők, akik közül egy sem akar kimaradni népünk hazafias megmozdulásából. És versenyeznek a jegyzésgyűjtők, akik mind több és több dolgozó parasztnak a jegyzésbe való bevonásával akarják javítani községük, járásuk eredményét, győzelemre segíteni a kölcsönjegyzés ügyét. Ez a lendület ragadta magával Nagy C. Balázs tizenkét holdas komádi középparasztot, aki először ötszáz forintot akart jegyezni, de az ugyancsak tizenkét holdas Hetényi Balázs hatszáz forintos jegyzését látva kijelentette: "Megmutatom, hogy nekem is drága annyira az ötéves terv megvalósítása, mint Hetényi Balásznak. Így hát nyolcszáz forinttal járulok hozzá!"

Versenyben állnak Kelebia község népnevelői is. A sorrendet naponta értékelik. Legutóbb Hídeg Simon tszcs. tag került az első helyre, aki már kilencezer forint értékű jegyzést gyűjtött.

A szegedi Tánocsics földművesszövetkezetben is versennyé szelődött a békekölcsön jegyzése. Nagy része van ebben Kovács Lajos volt középparaszt, tsz.-tag javaslatának, hogy a Tánocsics termelőszövetkezet tagjai akkora összeget kölcsönözzenek az államnak, amikől egy traktort lehet majd előállítani. Ez az új jelző a szövetkezet számos tagját arra ösztönözte, hogy az eredetileg tervezett négyszáz forint helyett hatszáz forint békekölcsönt jegyezzen.

A Békés-mogyi Gerendás egyike annak a 443 községnek, ahová a tervkölcsön jegyzése óta bevezették a villanyt. Új óvodát is kapott a falu. Jövő évi tervében két artézikut furása és a gyalogjáró elkészítése szerepel. Friskin István ötholdas dolgozó paraszt tudja, hogy neki is hazafias kötelessége hozzájárulni hazánk, s benne községe felvirágzásához és ezért, három gyermeke boldog jövője érdekében is négyszáz forint békekölcsönt jegyzett. Friskin István a terménybeadásban is élen járt 620 kiló gabonáját adta be "C" vételi jegyre.

Tataháza a békebizottság tagjai járnak elől jó példával. Markó Márton hétholdas dolgozó paraszt, békebizottsági tag nyolcszáz forintot jegyzett. Példáját követve Sütő János három holdas dolgozó paraszt ötszáz forintot jegyzett.

Tiszakarádón Baksai István középparaszt nem várta meg a jegyzésgyűjtőket, hanem kereszte a tanácsban a végrehajtóbizottság elnökét.

- Megkétszereztem múltévi jegyzésemet - mondotta - és az idén kétezer forint békekölcsönt jegyeztem. A beadást idejében teljesítettem 130 százalékra, a "C" jegyre beadott gabona után pedig hatszáz forint értékű vásárlási utalványt kaptam. De magasabb árat fizettek gyorsbeadási jutalom címén is.

/folyt. köv./

B 73. kiadás 1951. október 2. 20 óra 05 perc

/Hirek a békekölcsonjegyzésről . . . 16. folyt./ § PE K

Baksai István elmondotta, hogy a múlt évi kölcsönjegyzésnél kapott egyik kétszáz forintos kötvényével ötszáz forintot nyert. Saját tapasztalatából tudja: legjobb takarékoság, legjobb befektetés a kölcsönjegyzés. Ezután arról beszélt, azért is jegyzett kétezer forintot, mert látja, mi mindent kapott az ötéves tervben a község is. Kijavították az iskolát és a tanásházat, új kutat furtak. Most várják a villany bevezetését is. Kijelentette, hogy az őszi munkát, a szántás-vetést példamutatóan elsőnek akarja elvégezni a faluban.

Csongrád-megye dolgozó népe is ünnepi hangulatban jegyzi a Második Békekölcsonnt. Nem mindennapos lelkesedés fogadta például Csongrád város tanácsának elnökét, amikor a moziban az előadás kezdete előtt ismertette a jelenlevőkkel, kik vették ki példamutatóan részüket a Második Békekölcsonn jegyzéséből, a város dolgozó kir- és középparasztjai közül. Új lendületet ad a kölcsönjegyzésnek az is, hogy - elsősorban a szegedi járásban - az iskolákban a tanító megbeszéli a gyerekekkel a békekölcsonn fontosságát s a tanulók dolgozókat irnak arról, miért jegyeztek szüleik békekölcsonnt.

X X X

Termelőszövetkezeti városainkban fokozódó lendülettel folyik a Második Békekölcsonn jegyzése. Dolgozó parasztjaink itt különösen átérzik, mit vár tőlük a falvak dolgozó népe. Tudják jól: nekik, akik élenjártak a közös, nagyzemai gazdálkodásra való áttérésben, élen kell járniuk a kölcsönjegyzésben is; hiszen ezzel is ugyanazt a célt: népünk felemelkedését segítik elő. Ezért növekszik óráról órára azoknak a turkevei dolgozó parasztnak száma, akik a békebizottság elismerő díszokleveleit kapják példamutató, ötszáz forintot is meghaladó jegyzésükért. Ezért folytatják még nagyobb lelkesedéssel felvilágosító munkáját Lukácsik György karcagi pártonkívüli népmunkáló, aki már eddig 10.500 forint értékben gyűjtötte össze dolgozó paraszttársainak hozzájárulását a Második Békekölcsonn, felmelt ötéves tervünk sikeréhez.

Kecskeméten a jegyzésben kitünt dolgozókat az uttörők verekkel, énekszámokkal, csasztuskákkal köszöntik. A Magasópitési V. nál felkeresték Molnár Lászlót, aki 3500 forintot, Gábor Gergelyt és Kutyela Gyulát, aki 2000, Csorba Lászlót, Némethi Miklóst és Lukti Pált, aki 1600 forintot jegyzett.

Kecskeméten a színházi előadás előtt minden este felolvassák azok nevét, akik aznap példát mutattak dolgozó társaikkal jó jegyzésükkel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74. kiadás

1951. október 2.

10 óra 05 perc

Falvainkban egyre nagyobb lendületet vesz a békekölcsonjogyzés

k Jné K

A békekölcsonjogyzés sikeréért folytatott harc minden napja újabb győzelem: A fővárosban és vidéken egész sor üzemből befejezéshez közelodik a jogyzés, A 100 és 100 ezer dolgozó aláírása a kölcsonjogyzési íven hozzájárulás a Dunai Vasmű nagyolvasztójához, a földalatti gyorsvasúthoz, a Tiszalöki Víztorlóműhöz, a 220.000 új lakáshoz, jelentős segítség nagy terveink megvalósításához.

Traktor, Kombajn, arató és kéveköltő gép, villany, telefon, mozi, kulturált gazdag élet: így öltött a kölcson minden forintja falun. S mindezen felül a sok-sok nyereség: dolgozó parasztságunk ma már világosan látja, hogy nincs jobb befektetés a kölcsonjogyzésnél.

Az állam oddig két év alatt 171 millió forintot jutott nyereség és kölcson visszafizetés címén a költvény tulajdonsoknak. A jövőben már ennek közel dupláját, 300 millió forintot sorsolnak ki a kölcsonjogyzók között. A pénzüket kölcsonba fektető dolgozó parasztek úgy tekinthetnek tehát kölcsonköltvényeikre, mint ami évről-évre pénzt hoz, meg hoz a nyereséggel megtoldva.

Falvainkban a jogyzés útjára egyre nagyobb lendületet vesz, a vezetők, jogyzésgyűjtők példamutatója nyomán újabb százszázalékos jogyzóknak kölcson. Az üzemek, repülőterek, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek legjobb jogyzésgyűjtői nyújtanak segítséget a falusi népnevelőknek, hogy a /Békekölcson ügyét győzelemre vigyék.

A megyék közötti versenyt továbbra is az élön halad: Hajdú, Pest, Zala, Veszprém, Nógrád, Heves és Szabolcs megye.

Az élönjárók mögött lemaradtak: Komárom, Somogy, Szolnok, Bács, Békés és Tolna megyék.

/Folyt.köv./

R.

B 75. kiadás

1951 október 2

20 óra 15 perc

Békenagygyűlés a Nemzetközi Békenap alkalmából

t D/Jnó/Hnó K 5,5

Az Országos Békatanács kedden este a Sportcsarnokban békenagygyűlést rendezett a Nemzetközi Békenap alkalmából. A nagygyűlésre özrövel vonultak fel Budapest békeharcosai: az úzenek, hivatalok dolgozói, ifik, dolgozó nők, háziasszonyok s nagy számban vettek részt a nagygyűlésen tudósok, művészek.

A Sportcsarnok zsufolásig megtelt nagyteremben a díszemelvény fölötti falat Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képei díszítették. A hatalmas kék, vörös és nemzetiszínű drapériák fölött a békéjelművelei: a szárnyaló fehér galambok. A díszemelvénnyel szemközt a falon Népköztársaságunk címere és a különböző országok lobogói, fölöttük Erenburg szavai: "A gonoszság szele nem fogja kiszáritani a földet. A népek megvédik a földet a háborútól, megvédik öntudatuk, munkájuk, akaratuk."

A nagygyűlés elnökségében foglaltak helyet: Rényi Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Darvas József közoktatásügyi miniszter, Apró Antal, a SZOT főtitkára, Harustyák József, a SZOT elnöke, a Béke Világtanács tagja, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő miniszterhelyettes, az Országos Békatanács főtitkára, Dógi Imre, az Országgyűlés elnöke, Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke, Lukács György Kossuth-díjas professzor, a Béke Világtanács tagja, Somlay Arthur kétszeres Kossuth-díjas, a Népköztársaság Kiváló Művésze, Pór Bertalan, Elcsiztergomi főegyházmegyei általános helynök, a Katolikus Papok Országos Békabizottságának elnöke, s a magyar politikai és kulturális élet több más kiválósága. Az elnökségben foglalt helyet Nicolas Guillot kubai költő is.

A Himnusz hangjai után Darvas József közoktatásügyi miniszter nyitotta meg a nagygyűlést.

- Október 2-án a Nemzetközi Békenap - mondotta - , a világ békemozgalmának nagy szervezőelője mindenütt az egész földön. Nálunk minden egyes nap egy-egy népszavazás a béke ügye mellett és ez a népszavazás elsősorban nem szavakban, hanem gazdasági és erkölcsi erőnk növekedésében mutatkozik meg. A Nemzetközi Békenap nálunk ma egybeesik a Második Békekölcön jegyzésével, amikor dolgozó népünk nagy lelkesedéssel, a nemzeti egység lenyűgöző erejű nyilvánkozttatásával sorakozik fel a béke tervének erősítése mögött. Ugy hiszem a Nemzetközi Békenap alkalmából ez a ma legszebb és legmeggyőzőbb szervezőelőnk.

Ezután Dobi István, a minisztertanács elnöke emelkedett székére.

/Dobi István beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./ /Folyt.köv./
/Andics Erzsébet, Kossuth-díjas, az Országos Békatanács elnöke.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 76. kiadás

1951 október 2

6 óra 15 perc

/Falvainkban egyre nagyobb lendületet vesz.... /folyt/ k Jnó K

Petőfibánya továbbra is élennelad! Jóleső érzéssel, nagy büszkeséggel töltheti el a bánya dolgozóit az a tudat, hogy a békekölcsönjegyzés hatodik napján is felőjük tekint az ország dolgozó népe. Közel ezer forintot átlagjegyzést értek el, de a szívós felvilágosító munka egy pillanatra sem szünetel. Petőfibányán minden dolgozó jegyez békekölcsönt.

Tovább növekedett a jegyzők száma az Ózdi Kohászati Üzemekben is. Ha így folytatják az üzem népmvelői, nincs már messze az idő, amikor az Ózdi Kohászat dolgozói jelenthetik az országnak: kormányunk felhívására valamennyien egy emberként sorakozunk fel a béke védelmében.

Az ország egyik büszkesége, Dunapentele Építői is lelkes örömmel jegyzik a békekölcsönt. A hétszáz forint körüli átlagjegyzési összeg is bizonyítja, hogy a Dunai Vasmű dolgozói jelentősen hozzá akarnak járulni forintjaikkal is az új kohók építéséhez. Van nekik azonban, akik még nem jegyeztek: ezek felé forduljon most a népmvelők figyelmé Dunapentele. Nem pihennek meg babéraikon a Salgótarjáni Acélgyár jegyzőgyűjtői sem. A mai napon tovább nőtt a békekölcsönt jegyzők száma.

Borsodnádasdon is jól dolgoznak a népmvelők. A Lencsénygyárban 650 forint körüli az átlag és a még le nem jegyzettek száma egyre csökken.

Sokat segített a Dorogi bánya dolgozóinak Petőfibánya felhívása. A mai napon ismét igen sokan aláírták a jegyzőgyűjtési ívet. Ha ilyen lendülettel folyik tovább a jegyzőgyűjtés munkája, a dorogiak behozhatják lemaradásukat, felzárkóznak az élanjárókhoz.

/folyt. köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 76. kiadás

1951 október 2

20 óra 15 perc

/Falvainkban egyre nagyobb lendületet vesz.... /folyt/ k Jnó K

Petofibánya továbbra is élennelad! Jólleső érzéssel, nagy büszkeséggel töltheti el a bányász dolgozóit az a tudat, hogy a békekölesönjegyzés hatodik napján is felőjük tekint az ország dolgozó népe. Közel ezer forintot átlagjegyzést értek el, de a szívós felvilágosító munka egy pillanatra sem szünetel. Petofibányán minden dolgozó jegyez békekölesönt.

Tovább növekedett a jegyzők száma az Ózdi Kohászati Üzemekben is. Ha így folytatják az üzem népművelői, nincs már messze az idő, amikor az Ózdi Kohászati dolgozói jelenthetik az országnak: kormányunk felhívására valamennyien egy emberként sorakozunk fel a béke védelmében.

Az ország egyik büszkesége, Dunapentle Építői is lelkes örömmel jegyzik a békekölesönt. A hatszáz forint körüli átlagjegyzési összeg is bizonyítja, hogy a Dunai Vasmű dolgozói jelentősen hozzá akarnak járulni forintjaikkal is az új kohók építéséhez. Vannak azonban, akik még nem jegyezték: ezek felé forduljon most a népművelők figyelme Dunapentlén. Nem pillennak meg babéraikon a Salgótarjáni Acélgyár jegyzőgyűjtői sem. A mai napon tovább nőtt a békekölesönt jegyzők száma.

Borsodnádasdon is jól dolgoznak a népművelők. A Lencsénygyárban 650 forint körüli az átlag és a még le nem jegyzettek száma egyre csökken.

Sokat segített a Dorogi bányász dolgozóinak Petofibánya felhívása. A mai napon ismét igen sokan aláírták a jegyzőgyűjtési ívet. Ha ilyen lendülettel folyik tovább a jegyzőgyűjtés munkája, a dorogiak behozhatják lemaradásukat, felzárkóznak az élénjárókhoz.

/folyt. köv./

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

77.

B . kiadás 1951. október 2. 21 óra 05 perc
 /Felvainkban egyre nagyobb lendületet vesz... 2.folyt/ k Jné K

Vannak azonban még üzemek, ahol tegnap óta nem tapasztalható jelentős javulás. Ilyen a MESSZERT pécsei bányüzem, a budakalászi Textilművek, a győri Fonó, a Dunavölgyi Tilnföldgyár, a tokodi Szénbányák. Ezekben az üzemekben tovább kell javítani a felvilágosító munkát, ha nem akarnak elmaradni az üzemjelzők mögött. /MTI/

/Hírek a Békéskölesönjegyzésről...17.folyt/ § Hné K

A bácsamegyei békébizottság tagjainak átlagjegyzeke 1660 forint.

Baranya megyében a kishársági állami gazdaságban Benkő Ilona 550 forintot jegyzett. "Azt akarom, hogy az állami gazdaság még több erőt kapjon - mondotta - és hogy minél hamarabb be tudjuk vezetni az oly régen várt villanyt."

A szabolemsmegyei Kék községben Márton Ferenc pártok pártönkivüli jegyzésüjítő jó felvilágosító munkával agítál. El mondja, munkáját nagymértékben elősegíti, hogy rendszeresen olvassa a Szabad Népet, tájékozott a nemzetközi helyzetről, megérti ő másokkal is megérteti a Békéskölesönjegyzés jelentőségét. Saját példáját hozza fel, elmondja, hogyan változott meg az ő helyzete a felszabadulás óta.

/Folyt.köv./

/Békenagygyűlés a Nemzetközi Békénap alkalmából...1.folyt/ M-VT/JnéHNé K
 elnöke

Dobi István minisztertanácsbeszédét sűrűn szakították félbe a közönség lelkes tapsvihara, "Éljen Sztálin!", "Éljen Rákosi!" A beszéd után a dolgozók felállva, ütemes tapsal kísérve kitáltották: "Mecvédjük a békét!"

Ezután Gazda Géza, a Rákosi Mátyás Művek acélhenger-művének helyettes vezetője emelkedett szólásra.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./
 Miután elhangzottak szavai, a hallgatóság felállva helyéről ültette Sztálin generalisszuszt és Rákosi Mátyást, ütemesen kiáltva: "Sztálinnal a békéért!"

A következő hozzászóló Vámosi Ferencné XIII. korületi háziasszony volt. Midőn beszédében utalt arra, hogy a drága, hőszovjet Hadsereg szabadított fel bennünket, a békenagygyűlésen megjelent dolgozók felállva, lelkesen ültették a felszabadító, hőszovjet Hadsereget.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7A. kiadás

1951 október 2

21 óra 15 perc

/Békenagygyűlés a Nemzetközi Békenap alkalmából..2:..folyt/ M6-VT/Jnó/Hnó

/Városi Ferencné beszédét előző kiadásainkban közöltük. Sonlay Arthur, Kossuthdíjas következett ezután szólna.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./
Nagy tapsal kísért beszéde után Polyák József háromoldas felsőszentiváni dolgozó paraszt lépett a mikrofonhoz.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./
Mildőn beszédében utalt a magyarországi dicszláv lakosság életére, beszélt a jugoszláv dolgozó nép hősi küzdelméről, Tito fasizta klikkje ellen, a jelenlévők perccelken át tartó lelkes tapsal juttatták kifejezésre együttérzőiket a szabadságért küzdő jugoszláv népel.
Ezután Nicolas Guillen kubai költő mondta el lelkes tapsal kísért beszédét.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./
Beszéde végén a Békenagygyűlés részvevői hosszas tapsal és üljenzéssel üdvözölték a kubai békeharcost.

A Békenagygyűlés utolsó hozzászólója Právicz Béla sztahanovista építővezető, a 23-as számú Allami Építőipari Tröszt igazgatója volt. Elmondotta többek között, hogy ebben az esztendőben náluk 130 százalékban emelkedett a sztahanovisták száma. Ez is mutatja, - mondotta - hogy dolgozó népünk kemény harcral bizonyítja be: a mi hazánk nem rós, hanem erős bástya a béke frontján. Ezt a Nemzetközi Békenapot, - folytatta - mi is harc közben ünnepeljük, gyönyörű eredményekkel, új gyárak, új városok megteremtés vel. Igerjük, hogy még fokozottabb, még jobban szervezett munkával fogjuk előrevinni hazánkat a szocializmus építés ben.

Végül bejelentette, hogy a 23-as számú Allami Építőipari Tröszt dolgozói lelkes munkával tervüket túl fogják teljesíteni és a dolgozók nevében vállalta, hogy a feladott évi tervet november 30-ra befejezik.

A nagy tapsal fogadott hozzászólás után Darvas József közoktatásiügyi miniszter a Békenagygyűlést a következő szavakkal zárta be: - Vigyük szét innen a Békenagygyűlésről a Nemzetközi Békenap megújított fogadalmaként azt, hogy munkákkal és harcunkkal ezután még jobban, mint eddig, békenappá tesszük szocialista-építésünk minden napját.

Darvas József zárószavai után felcsendültek a hatalmas Sportcsarnokban a "Békeinduló" akkordjai:

"Egy frontba hát mind, ki békét kíván
Fellelkesülve szótlan szövegén..."

és mind a szem az emelvény felé fordult. A nagy tapsal fogadott hozzászólás után Darvas József közoktatásiügyi miniszter a Békenagygyűlést a következő szavakkal zárta be: - Vigyük szét innen a Békenagygyűlésről a Nemzetközi Békenap megújított fogadalmaként azt, hogy munkákkal és harcunkkal ezután még jobban, mint eddig, békenappá tesszük szocialista-építésünk minden napját.
Darvas József zárószavai után felcsendültek a hatalmas Sportcsarnokban a "Békeinduló" akkordjai:
"Egy frontba hát mind, ki békét kíván
Fellelkesülve szótlan szövegén..."
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 79. kiadás

1961 október 2

2 / óra 50 perc

A napokban jelenik meg Sztálin összegyűjtött műveinek 7. kötete

Szikra & Bin/Hnó D K

Sztálin összegyűjtött műveinek 7. kötete magyar nyelven - a Szikra kiadásában - a napokban jelenik meg. Ez a kötet Sztálin 1925-ben írt műveit tartalmazza. Ebben az időben a szocialista ipar megteremtésével kapcsolatos elvi és gyakorlati kérdések kerültek előtérbe. Sztálinnak a XIV. Pártkongresszuson - az iparosítás kongresszusán - mondott beszámolója és számos más műve kijelöli a szocializmus építésének útját a kapitalista környezet viszonyai között, leleplezi a trockistáknak és zinovjevistáknak a kapitalizmus visszaállítására irányuló törekvéseit.

Több cikk és beszéd a munkás- és parasztszövetség megszilárdításának kérdéseivel foglalkozik./MTI/

/Hírek a Bükkekülső-jegyzésről...19.folyt/ § Hnó K

A budapesti kerületek és üzemek közötti verseny egyre nagyobb lendülettel folyik

Budapest üzeimében befejezéséhez közeledik a jegyzés, sőt egyre több azoknak az üzemeknek a száma, ahol a dolgozók már száz százaléka eleget is tett hazafias kötelességének. Most soron van és egyre szélesebb körre terjed ki - a lakóterületen a jegyzés. Az üzemek és hivatalok dolgozói után sorra jegyeznek a háziasszonyok, nyugdíjasok, kisiparosok és kiskereskedők is.

A Bükkekülső-jegyzésnek ebben a szakaszában a verseny egyre élénkebb lesz. Az egyes csoportokon belül komoly változások történnének.

Az üzemi kerületek versenyében a IX. kerület tovább-növelte előnyét. A VIII. kerület is fejlődött, de a dolgozók még mindig elég jelentős százaléka nem jegyzett le. A harmadik a II. kerület, negyedik a XI. kerület. A továbbiakban a XII. kerület megelőzte a XIII. kerületet! Csépel dolgozói két nap alatt a hetedik helyről már az ötödik helyre jöttek fel. A XIII. kerületnek javítani kell a munka ütemét, ha nem akar még jobban lemaradni. A XIV. kerületben komoly erőfeszítéseket tesznek az átmeneti visszaesés kijavítására, de nem elég lendületes a munka. A mai napon csak egy helyről tudtak előbbre kerülni. Megelődik a III. kerület, utolsó a X. kerület.

A belső kerületek között folyó verseny nagy előnybe az, hogy a II. kerület megszerezte lendülettel elhárította az eddig vezető VI. kerületet. Második a VI. kerület, harmadik ismét az I. kerület lett. Az V. kerület nem tudta még mindig felszámolni a munka ütemében mutatkozó hátrágóságokat és a negyedik helyen van továbbra is. Ötödik a VII. kerület. A többi kerülettől nagyon el van maradva ebben a csoportban a XII. kerület.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Belső kiadás

1951 október 2

22 óra 10 perc

Időjárás jelentés

Hé/Hé K

kedden 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 2-án,

Felhős idő

A Skandináv félsziget feletti ^{felszórta}leszálló légáramlás megerősödött és kiterjeszkedett Anglia, Lengyelország és Ukrajna fölé, ősendes, jobbra derült időt alakítva. Ezzel szemben Európa többi részén, főleg Jugoszláviában és Spanyolországban ^{esik a z eső.}

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt. A hőmérséklet Sopronban 14, általában azonban 17-20 fokig emelkedett. Esőt sehonnét sem jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzata.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, néhány helyen, inkább csak délen és keleten, eső. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda reggel 10-12, délben 17-19 fok között. /MTI/

/Hírek a Békeköles önjegyzésről...20.folyt/ § Hé K

A külső kerületek között az eddigi ... második és harmadik helyezett helyet cserélt. Változás még az is, hogy a XVIII. kerület megkezdte felzárkózását és megelőzte a XVI. kerületet. Így tehát a sorrendben a csoportban a következő: XXII., XV., XX., XVII., XVIII., XVI., XIX. kerület.

A holnapi napon a kispéteknek komoly erőfeszítést kell tenniük a munka ütemének gyorsítása érdekében és megvan minden lehetőségük, hogy eddigi gyenge eredményeiket megjavíthassák.

A MAVAG és a Rákosi Művek versenyében kedden a Rákosi Művek fokozta lendületét és erősen megközelítette versenytársát. Most már mindkét üzemben a dolgozók döntő többsége lejegyzett.

Három nagy textilüzem versenyében a Kistext tovább növelte előnyét. A keddi napon a dolgozóknak már 90 százaléka lejegyzett és ezzel az üzemben a jegyzés már a befejezéshez közeledik. Csak egy-két százalékkal van lemaradva a Kistext mögött a Faltext, de továbbra is erősen lemaradt a Magyar Pamutivar. A többi textilüzem versenyében a Lőrinci Fonó nagyszertű lendülettel a keddi napon felzárkózott a Hazai Fésűsfonó mögé. Egyetlen nap alatt dolgozóinak közel 20 százaléka lejegyzett le és ezzel az üzem a Hazai Fésűsfonóval együtt sikeresen befejezte a jegyzést.

/Folyt. köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. Bl. kiadás

1951 október 2

9 2 óra 15 perc

Hírek a Békéskölcsonjegyzésről...21.folyt/ § Hné K

A vegyipari üzemek közül továbbra is biztosan tartja első helyét a Chinoin. A második helyet a Budapesti Kénsavgyár foglalja el, ahol a dolgozók közül 10 százalékkal több jegyzett már Békéskölcsont, mint a harmadik helyezett Ruggyantában.

A XX. kerület dolgozó parasztjai lelkesen fogadják a népművelőket és jegyzéseikkel tanúságot tesznek róla, hogy mennyire magukénak tekintik női demokráciánk békés építő munkáját. A VII/a. körzetben például Rátonyi István kétholdas dolgozó paraszt 450 forintos jegyzésekor ezt mondta: "Örömmel jegyeztem, mert hiva vagyok a békének".

A vasipari középüzemek közül számos helyen már befejezéshez közeledik a jegyzés. Ezek közé tartozik a Kőbányai Zománeggyár, a Lőrinci Hengermű, a Telefongyár, a Fómáru és Szerszámgépgyár is. A keddi napon lemaradt azonban a Vasöntöde és Gépgyár, ahol a hétfői nap lendületét nem tudták átvinni keddre és így a dolgozóknak még mindig egy jelentős része, mintegy 20 százaléka, nem jegyzett le.

A XX. kerületből egyre több jelentés érkezik arról, hogy az üzemek befejezik a jegyzést. Így például a Gyermekruha, a Vörös Csillag már büszkélkedhetnek a Békéskölcsonjegyzés sikeres befejezésével.

A XI. kerületben is sok olyan üzem van, amely befejezte a Békéskölcsonjegyzést. Ilyenek például az Anódszár, az Építőlemezgyár, a Műegyetem, az Optikai Kutatóintézet és a Vasipari Kutató Intézet./MTI/

V ó g e . ✓